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ΤΙΜΟΛΟΓΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ  ΟΙΚΟ∆ΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
1 ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

1.1 Αντικείµενο του παρόντος Τιµολογίου είναι ο καθορισµός των τιµών µονάδος µε τις οποίες θα εκτελεστεί το έργο, όπως 
προδιαγράφεται στα λοιπά τεύχη δηµοπράτησης που ορίζονται στη διακήρυξη. 

1.2 Στις τιµές µονάδος του παρόντος Τιµολογίου, που αναφέρονται σε µονάδες περαιωµένης εργασίας και που ισχύουν ενιαία για όλες 
τις εργασίες που θα εκτελεστούν στην περιοχή του υπόψη έργου, ανεξάρτητα από την θέση αυτών περιλαµβάνονται: 
1.2.1'Ολες οι απαιτούµενες δαπάνες για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση των εργασιών του έργου που αναφέρεται στην επικεφαλίδα, 
σύµφωνα µε τους όρους του παρόντος, των τευχών και σχεδίων της µελέτης και των υπολοίπων τευχών ∆ηµοπράτησης του έργου. 
1.2.2 «Κάθε δαπάνη» γενικά, έστω και αν δεν κατονοµάζεται ρητά αλλά είναι απαραίτητη για την πλήρη και έντεχνη εκτέλεση της µονάδας 
κάθε εργασίας. Καµία αξίωση ή διαµφισβήτηση δεν µπορεί να θεµελιωθεί που να έχει σχέση µε το είδος και την απόδοση των 
µηχανηµάτων, την ειδικότητα και τον αριθµό του εργατοτεχνικού προσωπικού, όπως και την δυνατότητα χρησιµοποίησης ή όχι 
µηχανικών µέσων. 

1.3 Σύµφωνα µε τα παραπάνω, ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, µνηµονεύονται (για απλή διευκρίνιση του όρου "κάθε δαπάνη") οι 
παρακάτω δαπάνες που περιλαµβάνονται στο περιεχόµενο των τιµών του παρόντος Τιµολογίου. 
1.3.1 Οι δαπάνες των κάθε είδους επιβαρύνσεων στα υλικά από φόρους, δασµούς, ειδικούς φόρους κ.λπ. [ πλην Φόρου Προστιθέµενης 
Αξίας (Φ.Π.Α.) ] 
Ρητά καθορίζεται ότι σε κάθε τιµή µονάδας περιλαµβάνονται οι δασµοί και λοιποί φόροι, κρατήσεις, τέλη εισφοράς και δικαιώµατα για 
προµήθειες εξοπλισµού και εφοδίων γενικά του έργου. Κατά συνέπεια και σύµφωνα µε τις διατάξεις της Τελωνειακής Νοµοθεσίας δεν 
παρέχεται ουσιαστικά στην Υπηρεσία, που θα εποπτεύσει την εκτέλεση του έργου, ή σε άλλη Υπηρεσία, η δυνατότητα να εγκρίνει 
χορήγηση οποιασδήποτε βεβαίωσης για την παροχή οποιασδήποτε ατέλειας ή απαλλαγής από τους δασµούς και τους υπόλοιπους 
φόρους, εισφορές και δικαιώµατα στα υλικά και είδη εξοπλισµού του έργου, ούτε στους ενδιαφερόµενους δικαίωµα να ζητήσουν 
χορήγηση τέτοιας ατέλειας ή απαλλαγής έµµεσα ή άµεσα. Ο Ανάδοχος δεν απαλλάσσεται από τα τέλη διοδίων των κάθε είδους 
µεταφορικών µέσων. 
1.3.2 Οι δαπάνες προµήθειας και µεταφοράς στους τόπους ενσωµάτωσης ή και αποθήκευσης φύλαξης, επεξεργασίας και προσέγγισης 
όλων ανεξάρτητα των υλικών, κυρίων και βοηθητικών ενσωµατουµένων και µή, που είναι αναγκαία για την έντεχνη εκτέλεση των 
εργασιών µε όλες τις απαιτούµενες φορτοεκφορτώσεις, χαµένους χρόνους µεταφορικών µέσων και τις κάθε είδους µετακινήσεις µέχρι και 
την πλήρη ενσωµάτωση (ή/και χρήση τους) ή/και µεταφοράς, σύµφωνα µε τα παραπάνω, των περισσευµάτων ή/και άχρηστων υλικών 
στους κατάλληλους χώρους απόρριψης, λαµβανοµένων υπόψη των οποιωνδήποτε περιβαλλοντικών περιορισµών που θα ισχύουν 
σύµφωνα µε την ΕΣΥ και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 
1.3.3 Οι δαπάνες µισθών, ηµεροµισθίων, υπερωριών, ασφαλίσεις (στο Ι.Κ.Α., ασφαλιστικές εταιρίες, άλλους ηµεδαπούς ή/και 
αλλοδαπούς ασφαλιστικούς οργανισµούς κ.λπ. κατά περίπτωση, όπως απαιτείται) κ.λ.π. δώρων εορτών, επιδόµατος αδείας κ.λπ. κάθε 
είδους επιστηµονικού και διευθύνοντος του έργου προσωπικού, του ειδικευµένου ή όχι προσωπικού των γραφείων, εργοταξίων, 
µηχανηµάτων, συνεργείων κ.λπ. ηµεδαπού ή αλλοδαπού εργαζοµένου στον τόπο του έργου ή αλλού (εντός και εκτός της Ελλάδος). 
1.3.4 Οι δαπάνες για την κινητοποίηση του Αναδόχου της εξεύρεσης (ενοικίαση ή αγορά), κατασκευή, οργάνωση, διαρρύθµιση κ.λπ. 
των εργοταξιακών χώρων, τις εγκαταστάσεις σε αυτούς, τις παροχές νερού, ηλεκτρικού ρεύµατος, τηλεφώνου και λοιπών ευκολιών, τις 
σχετικές συνδέσεις, την εγκατάσταση γραφείων Αναδόχου, σύµφωνα µε τους Ορους ∆ηµοπράτησης. 
1.3.5 Οι δαπάνες λειτουργίας όλων των εργοταξιακών εγκαταστάσεων και ευκολιών, καθώς και οι δαπάνες αποµάκρυνσης των 
εγκαταστάσεων αυτών µετά την περαίωση του έργου και η αποκατάσταση του χώρου σε βαθµό αποδεκτό από την Υπηρεσία και 
σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους περιβαλλοντικούς όρους. 
1.3.6 Οι κάθε είδους δαπάνες για την εγκατάσταση, εξοπλισµό και λειτουργία εργοταξιακού εργαστηρίου, τη µεταφορά των δοκιµίων και 
την εκτέλεση ελέγχων και δοκιµών είτε στο εργαστήριο του αναδόχου είτε σε άλλο εγκεκριµένο ή κρατικό εργαστήριο, σύµφωνα µε όσα 
αναφέρονται στους όρους δηµοπράτησης. 
1.3.7 Οι δαπάνες πλήρους εγκατάστασης και λειτουργίας της µονάδας παραγωγής προκατασκευασµένων στοιχείων στο εργοτάξιο ή 
αλλού, περιλαµβανοµένων των δαπανών εξασφάλισης του αναγκαίου χώρου, κατασκευής κτιριακών και λοιπών έργων, εξοπλισµού, 
υλικών, µηχανηµάτων, εργασίας, βοηθητικών έργων, λειτουργίας των εγκαταστάσεων, µετά των δαπανών φορτοεκφορτώσεων και 
µεταφορών των προκατασκευασµένων στοιχείων µέχρι τη θέση της τελικής ενσωµάτωσής τους στο έργο, περιλαµβανοµένων επίσης των 
δαπανών αποµάκρυνσης των εγκαταστάσεων µετά το πέρας των εργασιών και αποκατάστασης του χώρου σε βαθµό αποδεκτό από την 
Υπηρεσία και σύµφωνα µε τους περιβαλλοντικούς και λοιπούς συµβατικούς όρους (ανεξάρτητα αν οι εγκαταστάσεις αυτές έχουν γίνει σε 
χώρο ιδιοκτησίας του ∆ηµοσίου ή σε ιδιωτικούς χώρους που ήθελε µισθώσει ο Ανάδοχος για τους οποίους έχει τυχόν δοθεί προσωρινή 
άδεια εγκατάστασης και λειτουργίας για την κατασκευή των έργων της παρούσας σύµβασης). 
1.3.8 Οι δαπάνες για κάθε είδους ασφαλίσεις εργαζόµενου προσωπικού, µεταφορών, µεταφορικών µέσων, µηχανηµάτων, 
εγκαταστάσεων κλπ. καθώς και όλες οι άλλες ασφαλίσεις, που αναφέρονται ιδιαίτερα στους όρους δηµοπράτησης του έργου. 
1.3.9 Οι δαπάνες ασφάλειας του εργοταξίου και πρόληψης ατυχηµάτων εργαζοµένων ή τρίτων, ή δαπανών πρόληψης βλαβών σε 
πράγµατα (κινητά ή ακίνητα) τρίτων. 
1.3.10 Οι δαπάνες ποιοτικού ελέγχου όπως αυτός προσδιορίζεται στα άλλα τεύχη δηµοπράτησης. Επισηµαίνεται ότι στις δαπάνες του 
ποιοτικού ελέγχου, χωρίς ιδιαίτερη αµοιβή του Αναδόχου, περιλαµβάνονται και τα κάθε είδους «δοκιµαστικά τµήµατα» (µετρήσεις, 
δοκιµές, αξία υλικών, χρήση µηχανηµάτων, εργασία, κ.λπ.) 
1.3.11 Οι δαπάνες διάθεσης, προσκόµισης και λειτουργίας των µηχανηµάτων και λοιπού εξοπλισµού, που απαιτούνται για την εκτέλεση 
του έργου, µέσα στις οποίες περιλαµβάνονται τα µισθώµατα, η µεταφορά, η συναρµολόγηση, η αποθήκευση, η φύλαξη και η ασφάλιση 
αυτών, η επιβάρυνση λόγω απόσβεσης, η επισκευή, η συντήρηση, η άµεση αποκατάσταση (όπου επιβάλλεται η χρήση τους για την 
διατήρηση του χρονοδιαγράµµατος), οι ηµεραργίες για οποιαδήποτε αιτία,η κάθε είδους σταλία τους εφόσον δεν οφείλονται σε 
υπαιτιότητα του κυρίου του έργου η αποµάκρυνση αυτών µαζί µε την τυχόν απαιτούµενη διάλυση µετά το τέλος των εργασιών, οι άγονες 
µετακινήσεις, τα απαιτούµενα καύσιµα, λιπαντικά, ανταλλακτικά κ.λπ. 



Τα παραπάνω ισχύουν τόσο για τα µηχανήµατα που θα χρησιµοποιούνται για την εκτέλεση των έργων, όσο και για τυχόν άλλα που θα 
ευρίσκονται επί τόπου των έργων έτοιµα για λειτουργία (έστω και αν δεν χρησιµοποιούνται) για την αντικατάσταση άλλων µηχανηµάτων 
σε περίπτωση βλάβης ή για οποιαδήποτε άλλη αιτία. 
1.3.12 Οι δαπάνες παραγωγής, φορτοεκφόρτωσης και µεταφοράς στη θέση ενσωµάτωσης, µε τις τυχόν προσωρινές αποθέσεις και 
πλάγιες µεταφορές, κάθε είδους υλικών λατοµείων, ορυχείων κλπ. πλην των περιπτώσεων, που η µεταφορά πληρώνεται ιδιαίτερα και 
αναφέρεται ρητά στα οικεία άρθρα του παρόντος, µαζί µε την εργασία πλύσεως ή εµπλουτισµού, που τυχόν θα απαιτηθεί για την πλήρη 
παραγωγή των υλικών, ώστε να ανταποκρίνονται στις προδιαγραφές υλικών και κατασκευών, λαµβανοµένων υπόψη των οποιωνδήποτε 
περιβαλλοντικών περιορισµών, που ισχύουν σύµφωνα µε τους περιβαλλοντικούς και τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 
1.3.13 Οι δαπάνες από επιβεβληµένες καθυστερήσεις, µειωµένες αποδόσεις και µετακινήσεις µηχανηµάτων και προσωπικού, που είναι 
πιθανόν να προκύψουν από τυχόν εµπόδια στο χώρο του έργου (όπως αρχαιολογικά ευρήµατα, µη παράδοση περιορισµένης έκτασης 
περιοχών του έργου, που απαλλοτριώθηκαν, δίκτυα Ο.Κ.Ω. κλπ.), από πιθανές παρεµβάσεις, που θα προβάλλουν οι αρµόδιοι για αυτά 
τα εµπόδια φορείς (ΥΠ.ΠΟ. ∆.Ε.Η, κλπ.), από την ανάγκη κατασκευής του έργου κατά φάσεις λόγω των παραπάνω εµποδίων, από τις 
αναγκαίες µετρήσεις (τοπογραφικές, γεωτεχνικές κ.α.), ελέγχους και λοιπές υποχρεώσεις του αναδόχου, όπως αυτές προβλέπονται από 
το σύνολο των συµβατικών τευχών είτε αυτές αποζηµιώνονται ιδιαίτερα είτε είναι ανηγµένες στα Γ.Ε. ή σε άλλα άρθρα του τιµολογίου 
καθώς και λόγω των δυσχερειών, που θα προκύψουν από την εξασφάλιση της κυκλοφορίας (πεζών, οχηµάτων και λοιπών µέσων 
µετακίνησης του κοινού γενικά) ή ακόµα και από προσωρινές περιοδικές ή και µόνιµες αλλαγές των κυκλοφοριακών ρυθµίσεων στην 
ευρύτερη περιοχή του έργου από οποιαδήποτε αιτία (π.χ. εορτές, βλάβες σε άλλα έργα κλπ.). 
1.3.14 Οι δαπάνες πρόσθετων εργασιών και λήψης συµπληρωµατικών µέτρων ασφάλειας για τη µη παρακώλυση της οµαλής 
κυκλοφορίας πεζών, οχηµάτων και λοιπών µέσων διακίνησης του κοινού γενικά στην περιοχή των έργων και στις γειτνιάζοντες και 
επηρεαζόµενες περιοχές απ' αυτά. 
1.3.15 Οι κάθε είδους δαπάνες τοπογραφήσεων, πασσαλώσεων, αναπασσαλώσεων, πύκνωσης τριγωνοµετρικού και 
πολυγωνοµετρικού δικτύου και εγκατάστασης των χωροσταθµικών αφετηριών (REPERS) που απαιτούνται για την έντεχνη εκτέλεση των 
εργασιών, εκτός αν αλλιώς ορίζεται στην Ε.Σ.Υ., οι δαπάνες για τη σύνταξη µελετών εφαρµογής, κατασκευαστικών σχεδίων και µελετών 
συναρµογής µε τις συνθήκες κατασκευής για την ακριβή εκτέλεση του έργου, οι δαπάνες ανίχνευσης, εντοπισµού καθώς και οι σχετικές 
µελέτες αντιµετώπισης των εµποδίων που θα συναντηθούν στο χώρο εκτέλεσης του έργου, όπως θεµέλια, υδάτινοι ορίζοντες, δίκτυα 
Οργανισµών Κοινής Ωφελείας (Ο.Κ.Ω) σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στην Τ.Σ.Υ. και γενικότερα στα τεύχη δηµοπράτησης του έργου και 
για όλα τα έργα, που κατασκευάζονται στα πλαίσια της παρούσας σύµβασης. Οι δαπάνες σύνταξης και παραγωγής Μητρώου Έργου, 
Σχεδίου Ασφάλειας και Υγείας του Έργου (ΣΑΥ-ΦΑΥ). 
1.3.16 Οι δαπάνες λήψης στοιχείων κάθε είδους για τις ανάγκες του έργου, όπως υπαρχόντων τεχνικών έργων και λοιπών 
εγκαταστάσεων που θα παρουσιαστούν στο χώρο του έργου, η λήψη επιµετρητικών στοιχείων από κοινού µε τον Επιβλέποντα Μηχανικό 
και η σύνταξη (από τον Ανάδοχο) των επιµετρητικών σχεδίων και των επιµετρήσεων που θα υποβληθούν για αρµόδιο έλεγχο. Επίσης η 
επαλήθευση των στοιχείων εδάφους µε επί τόπου µετρήσεις και η παράδοση των στοιχείων του εδάφους,σε ψηφιακή µορφή, σύµφωνα 
µε τα προβλεπόµενα στα τεύχη δηµοπράτησης. 
1.3.17 Η δαπάνη σύνταξης των πινάκων αναπτυγµάτων οπλισµού και των καταλόγων οπλισµού οι οποίοι θα πρέπει να υποβάλλονται 
έγκαιρα για έλεγχο στην Υπηρεσία, η δαπάνη προσαρµογής των στοιχείων της µελέτης στις επί τόπου συνθήκες (προσαρµογή 
λεπτοµερειών) και η δαπάνη σύνταξης κατασκευαστικών σχεδίων µε την ένδειξη «όπως κατασκευάσθηκε». 
1.3.18 Οι δαπάνες σύνταξης σχεδίων κ.λπ. των εντοπιζοµένων µε τις διερευνητικές τοµές ή κατά την εκτέλεση εργασιών δικτύων Ο.Κ.Ω., 
ή άλλων έργων και εµποδίων, καθώς εφόσον αυτό ρητά προβλέπεται στα συµβατικά τεύχη και οι εργασίες που αφορούν τους 
Οργανισµούς Κοινής Ωφελείας ή άλλους συναρµοδίους φορείς, εκτός αν αναφέρονται διαφορετικά στα άρθρα του Τιµολογίου. 
1.3.19 Οι δαπάνες των κάθε είδους αντλήσεων , για την αντιµετώπιση όλων των επιφανειακών, υπογείων και πηγαίων νερών, εκτός αν 
αναφέρεται διαφορετικά στα άρθρα του Τιµολογίου. 
1.3.20 Η τοποθέτηση ενηµερωτικών πινακίδων µε τα βασικά στοιχεία του έργου, σύµφωνα µε τις υποδείξεις της Υπηρεσίας, καθώς και 
η εκτύπωση πληροφοριακού υλικού, για το κοινό, µε ενηµερωτικά στοιχεία ως προς το έργο σύµφωνα µε τα τεύχη δηµοπράτησης. 
1.3.21 Οι δαπάνες διατήρησης, κατά την περίοδο της κατασκευής, του χώρου του έργου καθαρού και απαλλαγµένου από ξένα προς το 
έργο αντικείµενα, προϊόντα εκσκαφών κ.λ.π. και η απόδοση, µετά το τέλος των εργασιών, του χώρου καθαρού και ελεύθερου από 
οποιεσδήποτε κατασκευές και εµπόδια σύµφωνα µε τους εγκεκριµένους περιβαλλοντικούς όρους. 
1.3.22 Οι δαπάνες για χρήση δικαιωµάτων πνευµατικής ιδιοκτησίας, κατοχυρωµένων µεθόδων, ευρεσιτεχνικών εφευρέσεων κ.λπ. µε 
οποιονδήποτε τρόπο, για την έντεχνη εκτέλεση των εργασιών. 
1.3.23 Οι δαπάνες για τη δηµιουργία, οιωνδήποτε προσβάσεων και προσπελάσεων στα διάφορα τµήµατα του έργου, για την κατασκευή 
των δαπέδων εργασίας και γενικά για κάθε βοηθητική κατασκευή που θα απαιτηθεί σε οποιοδήποτε στάδιο εργασιών, περιλαµβανοµένων 
των δαπανών τήρησης των περιβαλλοντικών όρων και των δαπανών για την αποξήλωση και αποµάκρυνσή τους καθώς και την 
περιβαλλοντική αποκατάσταση του χώρου (προσβάσεων, προσπελάσεων, δαπέδων εργασίας κ.λ.π.) εκτός εάν υπάρχει έγγραφη 
αποδοχή της Υπηρεσίας για διατήρησή τους. 
1.3.24 Οι δαπάνες πρόληψης και αποκατάστασης κάθε είδους ζηµιάς και αποζηµίωσης κάθε είδους βλάβης ή µη συνήθους φθοράς που 
θα προκληθούν κατά την κατασκευή του έργου (περιλαµβανοµένης της µεταφοράς υλικών) και θα οφείλονται σε αµέλεια, απρονοησία, µη 
τήρηση των συµβατικών όρων, των υποδείξεων της Υπηρεσίας, των νοµικών διατάξεων και γενικότερα σε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 
1.3.25 Οι δαπάνες διάθεσης γραφείων και λοιπών ευκολιών στην Επιβλέπουσα Υπηρεσία, σύµφωνα µε όσα αναφέρονται στην Ε.Σ.Υ και 
στους λοιπούς όρους δηµοπράτησης 
1.3.26 Οι δαπάνες εξασφάλισης αναγκαίων χώρων για την εναπόθεση των εργαλείων, µηχανηµάτων κ.λπ. 
1.3.27 Οι δαπάνες έκδοσης αδειών για λογαριασµό του κυρίου του έργου, κάθε είδους εργασιών από τις αρµόδιες ∆ηµόσιες 
Επιχειρήσεις, Πολεοδοµία ή και τους Οργανισµούς Κοινής Ωφέλείας (∆.Ε.Κ.Ο. ή Ο.Κ.Ω.) εκτός αν περιγράφεται διαφορετικά στα τεύχη 
δηµοπράτησης. 
1.3.28 Οι δαπάνες για την εξασφάλιση της συνεχούς λειτουργίας όσων δικτύων των Ο.Κ.Ω. διέρχονται εγκάρσια από το εύρος 
κατάληψης της οδού ή επηρεάζονται τοπικά από τον τρόπο εκτέλεσης του έργου, καθώς και οι δαπάνες για άρση τυχόν προβληµάτων 
από την εκτέλεση των εργασιών, την αποκλειστική ευθύνη των οποίων θα φέρει, τόσο αστικά όσο και ποινικά και µέχρι περαίωσης των 
εργασιών, ο Ανάδοχος του έργου. 
1.3.29 Οι δαπάνες µίσθωσης ή προσωρινής εξασφάλισης εδαφικής λωρίδας, κατασκευής, σήµανσης και συντήρησης των κάθε είδους 
εργοταξιακών οδών που απαιτούνται για την έντεχνη και ασφαλή εκτέλεση του έργου, οι δαπάνες εντοπισµού και εξεύρεσης αναγκαίων 
χώρων και εξασφάλισης σχετικών αδειών για την εναπόθεση προϊόντων ορυγµάτων, προϊόντων κατεδαφίσεων και πλεοναζόντων υλικών 
γενικότερα, οι δαπάνες εξασφάλισης των οδών προσπέλασής τους καθώς και οι δαπάνες για την τελική τους διαµόρφωση µετά την 
περαίωση των εργασιών, σύµφωνα και µε τους λοιπούς όρους δηµοπράτησης. 



1.3.30 Οι δαπάνες των ειδικών µελετών, που προβλέπονται στις τεχνικές προδιαγραφές, όπως µελέτες σύνθεσης σκυροδεµάτων και 
ασφαλτοµιγµάτων, µελέτες ευστάθειας ικριωµάτων, µελέτες εξυγίανσης εδάφους κλπ. όπως προβλέπεται στα τεύχη δηµοπράτησης. 
1.3.31 Οι δαπάνες λήψης µέτρων για την προστασία του περιβάλλοντος από την εγκατάσταση του Αναδόχου στο έργο µέχρι και την 
παραλαβή του έργου, τα οποία προβλέπονται στις σχετικές µελέτες, στους περιβαλλοντικούς όρους, και ενδεικτικά και όχι περιοριστικά 
αναφέρονται στα τεύχη δηµοπράτησης. 
1.3.32 Γενικά όλες οι υπόλοιπες ειδικές δαπάνες που βαρύνουν τον Ανάδοχο όπως αυτές αναφέρονται στους υπόλοιπους Όρους 
∆ηµοπράτησης του έργου. 
1.3.33 Στις τιµές µονάδας του παρόντος Τιµολογίου δεν περιλαµβάνονται το Όφελος (Ο.Ε.) και τα Γενικά 'Έξοδα του αναδόχου (Γ.Ε.), τα 
οποία αφορούν στα πάσης φύσεως βάρη, κρατήσεις ή υποχρεώσεις του, όπως δαπάνες επιστασίας, σήµανσης εργοταξίων, φόρων, 
δασµών, ασφαλίστρων, τελών χαρτοσήµου, συµβολαίων, συµφωνητικών, αποδείξεων, τόκων κεφαλαίων κίνησης, εγγυητικών 
επιστολών και λοιπών εγγυήσεων, διοικητικών εξόδων, λειτουργίας γραφείων κ.λ.π. και γενικά τα επισφαλή έξοδα. 
Το ποσό για Γενικά Έξοδα (Γ.Ε.) και Όφελος του αναδόχου (Ο.Ε.), ανέρχεται συνολικά σε ποσοστό, δέκα οκτώ τοις εκατό (18%) ή είκοσι 
οκτώ τοις εκατό (28%) σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις, του προϋπολογισµού των εργασιών, όπως αυτός προκύπτει βάσει των τιµών 
του Τιµολογίου Προσφοράς του αναδόχου. 

1.4 Ο Φόρος Προστιθέµενης Αξίας (Φ.Π.Α) των λογαριασµών του αναδόχου επιβαρύνει τον Κύριο του Έργου. 

2 ΓΕΝΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ ΤΡΟΠΟΥ ΕΠΙΜΕΤΡΗΣΗΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΩΝ ΤΟΥ ΠΑΡΟΝΤΟΣ ΤΙΜΟΛΟΓΙΟΥ 2.1 

ΓΕΝΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

2.1.1 Η επιµέτρηση των εργασιών γίνεται είτε βάσει των σχεδίων των εγκεκριµένων µελετών είτε βάσει µετρήσεων και των 
συντασσόµενων µε τη βοήθειά τους επιµετρητικών σχεδίων και πινάκων, λαµβανοµένων υπόψη των έγγραφων εντολών της Υπηρεσίας 
και των τυχόν οριζοµένων ανοχών. 
2.1.2 Η Υπηρεσία δικαιούται να ελέγξει το σύνολο ή µέρος του Έργου, κατά την κρίση της, προκειµένου να επιβεβαιώσει την ορθότητα 
των επιµετρητικών στοιχείων που υποβάλει ο Ανάδοχος. Ο Ανάδοχος υποχρεούται µε δική του δαπάνη να διαθέσει τον απαιτούµενο 
εξοπλισµό και προσωπικό για την υποστήριξη της Υπηρεσίας στην διεξαγωγή του εν λόγω ελέγχου. 
2.1.3 Η πληρωµή των εργασιών γίνεται βάσει της πραγµατικής ποσότητας κάθε εργασίας, επιµετρούµενης ως ανωτέρω µε κατάλληλη 
µονάδα µέτρησης, επί την τιµή µονάδας της εργασίας, όπως αυτή καθορίζεται στο παρόν Περιγραφικό Τιµολόγιο. 
2.1.4 Ειδικότερα για κάθε εργασία, ο τρόπος και η µονάδα επιµέτρησης, καθώς και ο τρόπος πληρωµής καθορίζονται στις αντίστοιχες 
παραγράφους των παρακάτω ΕΙ∆ΙΚΩΝ ΟΡΩΝ και των επί µέρους εργασιών του παρόντος Τιµολογίου. 
2.1.5 Αν το περιεχόµενο ενός επιµέρους άρθρου του παρόντος Τιµολογίου, που αναφέρεται σε µια τιµή µονάδας, ορίζει ότι η εν λόγω τιµή 
αποτελεί πλήρη αποζηµίωση για την ολοκλήρωση των εργασιών του συγκεκριµένου άρθρου, τότε οι ίδιες επιµέρους εργασίες δεν θα 
επιµετρώνται ούτε θα πληρώνονται στο πλαίσιο κανενός άλλου άρθρου που εµφανίζεται στο Τιµολόγιο. 
2.1.6 Στη περίπτωση οποιασδήποτε διαφωνίας µε τον (συνοπτικό) πίνακα τιµών, υπερισχύουν οι όροι του παρόντος. 

2.2 ΕΙ∆ΙΚΟΙ ΟΡΟΙ 

2.2.1 ΧΩΜΑΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ 

Κατάταξη εδαφών ως προς την εκσκαψιµότητα 

* Ως «χαλαρά εδάφη» χαρακτηρίζονται οι φυτικές γαίες, η ιλύς, η τύρφη και λοιπά εδάφη που έχουν προέλθει από επιχωµατώσεις µε 
ανοµοιογενή υλικά. 
* Ως «γαίες και ηµίβραχος» χαρακτηρίζονται τα αργιλικά, αργιλοαµµώδη ή αµµοχαλικώδη υλικά, καθώς και µίγµατα αυτών, οι µάργες, τα 
µετρίως τσιµεντωµένα (cemented) αµµοχάλικα, ο µαλακός, κατακερµατισµένος ή αποσαθρωµένος βράχος, και γενικά τα εδάφη που 
µπορούν να εκσκαφθούν αποτελεσµατικά µε συνήθη εκσκαπτικά µηχανήµατα (εκσκαφείς ή προωθητές), χωρίς να είναι απαραίτητη η 
χρήση εκρηκτικών υλών ή κρουστικού εξοπλισµού. 
* Ως «βράχος» χαρακτηρίζεται το συµπαγές πέτρωµα που δεν µπορεί να εκσκαφθεί εάν δεν χαλαρωθεί προηγουµένως µε εκρηκτικές 
ύλες, διογκωτικά υλικά ή κρουστικό εξοπλισµό (λ.χ. αερόσφυρες ή υδραυλικές σφύρες). Στην κατηγορία του "βράχου" περιλαµβάνονται 
και µεµονωµένοι ογκόλιθοι µεγέθους πάνω από 0,50 m3. 
* Ως «σκληρά γρανιτικά» και «κροκαλοπαγή» χαρακτηρίζονται οι συµπαγείς σκληροί βραχώδεις σχηµατισµοί από πυριγενή πετρώµατα 
και οι ισχυρώς τσιµεντωµένες κροκάλες ή αµµοχάλικα, θλιπτικής αντοχής µεγαλύτερης των 150 MPa. Η εκσκαφή των σχηµατισµών 
αυτών είναι δυσχερής (δεν αναµοχλέυονται µε το ripper των προωθητών ισχύος 300 ΗΡ, η δε απόδοση των υδραυλικών σφυρών είναι 
µειωµένη) 

2.2.2 ΕΙ∆Η ΚΙΓΚΑΛΕΡΙΑΣ 
Τα κυριότερα είδη κιγκαλερίας, τα οποία ο Ανάδοχος υποχρεούται (ενδεικτικά και όχι περιοριστικά) να προµηθευτεί και να τα παραδώσει 
τοποθετηµένα και έτοιµα προς λειτουργία είναι τα ακόλουθα: 
- Χειρολαβές 
- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (µέσα-έξω) µε τις ανάλογες ειδικές πλάκες στερέωσης (µέσα-έξω) µε 
ενσωµατωµένο ειδικό σύστηµα κλειδώµατος και ένδειξη κατάληψης (πράσινο-κόκκινο), όπου απαιτείται. 
- Πλήρες ζεύγος χειρολαβών για στρεπτά ξύλινα θυρόφυλλα (µέσα-έξω) µε τις ανάλογες ειδικές πλάκες στερέωσης (µέσα-έξω), µε 
µηχανισµό ρύθµισης χειρολαβών και ενσωµατωµένη οπή για κύλινδρο κλειδαριάς ασφαλείας. 
- Χειρολαβή (γρυλόχερο) για στρεπτό παράθυρο µε την ανάλογη πλάκα στερέωσης (µέσα), µε µηχανισµό ρύθµισης χειρολαβής και 
αντίκρισµα στο πλαίσιο ή στο άλλο φύλλο (δίφυλλο παράθυρο). 
- Κλειδαριές και κύλινδροι 
- Κλειδαριές (χωνευτές ή εξωτερικές) και κύλινδροι ασφαλείας 
- Κύλινδροι κεντρικού κλειδώµατος 
- Κλειδαριά ασφαλείας, χαλύβδινη, γαλβανισµένη και χωνευτή για θύρες πυρασφάλειας 
- Ράβδοι (µπάρες) πανικού για θύρες πυρασφάλειας στις εξόδους κινδύνου 



- Χωνευτός, χαλύβδινος (µπρούτζινος ή γαλβανισµένος) σύρτης µε βραχίονα (ντίζα) που ασφαλίζει επάνω - κάτω µέσα σε διπλά 
αντίστοιχα αντικρίσµατα (πλαίσιο - φύλλο και φύλλο - δάπεδο). 
- Μηχανισµοί επαναφοράς θυρών 
- Μηχανισµός επαναφοράς στην κλειστή θέση µε χρονική καθυστέρηση στρεπτής θύρας χωρίς απαιτήσεις πυρασφάλειας, στο άνω 
µέρος της θύρας. 
- Μηχανισµός επαναφοράς όπως παραπάνω αλλά µε απαιτήσεις πυρασφάλειας. 
- Μηχανισµός επαναφοράς θύρας επιδαπέδιος, µε χρονική καθυστέρηση 
- Πλάκα στο κάτω µέρος θύρας για προστασία από κτυπήµατα ποδιών κτλ. 
- Χωνευτές χειρολαβές για συρόµενα κουφώµατα µπρούτζινες ή ανοξείδωτες ή χαλύβδινες ή πλαστικές µε κλειδαριά ασφαλείας. 
- Αναστολείς (stoppers) 
- Αναστολείς θύρας - δαπέδου 
- Αναστολείς θύρας - τοίχου 
- Αναστολείς φύλλων ερµαρίου 
- Αναστολείς συγκράτησης εξώφυλλων παραθύρων 
- Πλάκες στήριξης, ροζέτες κτλ 
- Σύρτες οριζόντιας ή κατακόρυφης λειτουργίας 
- Μηχανισµοί σκιασµού (ρολοπετάσµατα, σκίαστρα) 
- Ειδικός Εξοπλισµός κουφωµάτων κάθε τύπου για ΑΜΕΑ 
- Μεταλλικά εξαρτήµατα λειτουργίας ανοιγόµενων ή συρόµενων θυρών ασφαλείας, µε Master Key 
- Ειδικοί µηχανισµοί αυτόµατου κλεισίµατος κουφωµάτων κάθε τύπου 
- Μηχανισµοί αυτόµατων θυρών, µε ηλεκτροµηχανικό σύστηµα, µε ηλεκτρονική µονάδα ελέγχού, µε συσκευή µικροκυµάτων 

Η προµήθεια των παραπάνω ειδών κιγκαλερίας, θα γίνει απολογιστικά, και σύµφωνα µε τις διαδικασίες πού προβλέπονται από τις 
κείµενες «περί ∆ηµοσίων Εργων» διατάξεις, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά στα οικεία άρθρα του παρόντος Τιµολογίου, η δε 
τοποθέτηση περιλαµβάνεται στην τιµή του κάθε είδους κουφώµατος. 

2.2.3. ΧΡΩΜΑΤΙΣΜΟΙ 
Οι εργασίες χρωµατισµών επιµετρώνται σε τετραγωνικά µέτρα (m2) επιφανειών ή σε µέτρα µήκους (m) γραµµικών στοιχείων ορισµένων 
λοιπών διαστάσεων, πλήρως περαιωµένων, ανά είδος χρωµατισµού που εµφανίζεται στο Τιµολόγιο. Από τις επιφάνειες αφαιρείται κάθε 
άνοιγµα, οπή ή κενό και από τα γραµµικά στοιχεία κάθε ασυνέχεια που δεν χρωµατίζεται ή χρωµατίζεται µε άλλο είδος χρωµατισµού. Η 
εφαρµογή συντελεστών θα γίνεται όπως ορίζεται παρακάτω, ενώ η αντιδιαβρωτική προστασία των σιδηρών επιφανειών επιµετράται ανά 
kg βάρους των σιδηρών κατασκευών, εκτός εάν αναφέρεται διαφορετικά. 
Η (οι) ποσότητα (-ες) των εργασιών που εκτελέστηκαν ικανοποιητικά, όπως αυτή (-ες) επιµετρήθηκε (-αν) σύµφωνα µε τα ανωτέρω και 
εγκρίθηκε (-αν) από την Υπηρεσία, θα πληρώνεται (ο-νται) σύµφωνα µε την παρούσα παράγραφο για τα διάφορα είδη χρωµατισµών. Η 
(οι) τιµή (-ές) µονάδας θα αποτελεί (-ούν) πλήρη αποζηµίωση για τα όσα ορίζονται στην ανωτέρω παράγραφο «Ειδικοί όροι» του 
παρόντος άρθρου, καθώς και για κάθε άλλη δαπάνη που είναι αναγκαία σύµφωνα µε τα οριζόµενα στο άρθρο «Γενικοί Οροι». 

'Ολες οι τιµές όλων των κατηγοριών χρωµατισµών του παρόντος τιµολογίου αναφέρονται σε πραγµατική χρωµατιζόµενη επιφάνεια και σε 
ύψος από το δάπεδο εργασίας µέχρι 5,0 m. Οι τιµές για χρωµατισµούς που εκτελούνται σε ύψος µεγαλύτερο, δίνονται σε αντίστοιχα 
άρθρα του παρόντος τιµολογίου, τα οποία ισχύουν γενικά όταν η δαπάνη των ικριωµάτων δεν πληρώνεται µε άλλο άρθρο του Τιµολογίου 
που αφορά προηγούµενες εργασίες (π.χ. επιχρίσµατα) ή όταν τα ικριώµατα πληρώνονται ιδιαιτέρως. 

Οι πρόσθετες τιµές χρωµατισµών καταβάλλονται εφ' άπαξ για την ίδια επιφάνεια άσχετα µε τις εργασίες προπαρασκευής και ανακαίνισης 
ή χρωµατισµού, που εκτελούνται στην ίδια επιφάνεια και πληρώνονται µε τις ιδιαίτερες τιµές τους. 

Σε όλες τις τιµές εργασιών χρωµατισµών περιλαµβάνονται οι αναµίξεις των χρωµάτων, οι δοκιµαστικές βαφές για έγκριση των χρωµάτων 
από την Επίβλεψη, τα κινητά ικριώµατα τα οποία θα κατασκευάζονται σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα µε τις ισχύουσες διατάξεις περί 
ασφαλείας του ασχολούµενου στις οικοδοµικές εργασίες εργατοτεχνικού προσωπικού, και η εργασία αφαιρέσεως και 
επανατοποθετήσεως στοιχείων (π.χ. στοιχείων κουφωµάτων κλπ) στις περιπτώσεις που απαιτείται ή επιβάλλεται η εκτέλεση των 
χρωµατισµών να γίνει χωρίς αυτά να είναι στη θέση τους. 

Όταν πρόκειται για κουφώµατα και κιγκλιδώµατα τα οποία χρωµατίζονται εξ' ολοκλήρου, η επιµετρούµενη επιφάνεια των χρωµατισµών 
υπολογίζεται ως το γινόµενο της απλής συµβατικής επιφάνειας κατασκευαζόµενου κουφώµατος (βάσει των εξωτερικών διαστάσεων του 
τετράξυλου ή τρίξυλου) ή της κατεχόµενης από µεταλλική θύρα ή κιγκλίδωµα πλήρους, απλής επιφάνειας, επί συµβατικό συντελεστή ο 
οποίος ορίζεται παρακάτω: 

α/α Είδος Συντελεστής 
1. Θύρες ταµπλαδωτές ή πρεσσαριστές πλήρεις ή 
µε υαλοπίνακες οι οποίοι καλύπτουν λιγότερο από το 
50% του ύψους κάσσας θύρας. 
α) µε κάσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου)2,30 
β) µε κάσα επί δροµικού τοίχου2,70 
γ) µε κάσα επί µπατικού τοίχου3,00 
2. Υαλόθυρες ταµπλαδωτές ή πρεσσαριστές 
µε υαλοπίνακες που καλύπτουν περισσότερο από το 50% του 
ύψους κάσσας θύρας. α) µε κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου)1,90 
β) µε κάσσα επί δροµικού τοίχου2,30 γ) µε κάσσα επί µπατικού 
τοίχου2,60 
3. Υαλοστάσια : 



α) µε κάσσα καδρόνι (ή 1/4 πλίνθου)1,00 β) µε 
κάσσα επί δροµικού τοίχου1,40 γ )  µ ε  κ ά σ σα  
ε π ί  µπ α τ ι κ ο ύ 1 , 8 0  δ )  πα ρ α θ ύ ρων  
ρ ο λ λώ ν 1 , 6 0  ε )  σ ι δ ε ρ έ ν ι α 1 , 0 0  
4. Παράθυρα µε εξώφυλλα οιουδήποτε τύπου 
(χωρικού, γαλλικού, γερµανικού) πλην ρολλών.3,70 
5. Ρολλά ξύλινα, πλαίσιο και πήχεις βάσει των 
εξωτερικών διαστάσεων σιδηρού πλαισίου2,60 
6. Σιδερένιες θύρες : 
α) µε µίαν πλήρη επένδυση µε λαµαρίνα2,80 β) µε επένδυση µε 
λαµαρίνα και στις δύο πλευρές2,00 γ) χωρίς επένδυση µε 
λαµαρίνα (ή µόνον µε ποδιά)1,00 δ) µε κινητά υαλοστάσια, κατά 
τα λοιπά ως γ1,60 
7. Προπετάσµατα σιδηρά : 
α )  ρ ο λ λ ά  από χαλυβδολαµαρίνα2,50 β )  
ρ ο λ λ ά  από σ ι δ η ρ ό π λ ε γ µ α 1 , 0 0  γ )  
π τ υ σ σ ό µ ε ν α  (φυ σα ρ µ ό ν ι κ α ς ) 1 , 6 0  
8. Κιγκλιδώµατα ξύλινα ή σιδηρά : 
α )  απ λ ο ύ  ή  συ ν θ έ τ ο υ  σ χ ε δ ί ο υ 1 , 0 0  β )  
π ο λ υ σ υ ν θ έ τ ο υ  σ χ ε δ ί ο υ 1 , 5 0  
9. Θερµαντικά σώµατα : 
Πραγµατική χρωµατιζοµένη επιφάνεια βάσει των Πινάκων 
συντελεστών των εργοστασίων κατασκευής των θερµαντικών 
σωµάτων 

2.2.4 ΜΑΡΜΑΡΙΚΑ 

1. Τα συνήθη µάρµαρα που απαντώνται στον Ελλαδικό χώρο είναι τα ακόλουθα, κατά πηγή προέλευσης και σκληρότητα 

ΜΑΛΑΚΑ : συνηθισµένης φθοράς και εύκολης κατεργασίας 

1  Πε ν τ έ λ η ς Λ ε υ κ ό  

2Κ ο κ κ ι ν α ρ ά Τ ε φ ρ ό ν  
3Κ ο ζ ά ν η ςΛ ε υ κ ό  
4Αγ. ΜαρίναςΛευκό συνεφώδες 
5ΚαπανδριτίουΚιτρινωπό 
6Μαρα θώ να Γ κ ρ ί  
7Νά ξ ο υ Λ ε υ κ ό  
8ΑλιβερίουΤεφρόχρουν -µελανό 
9ΜαραθώναΤεφρόχρουν - µελανό 
1  0Β έ ρ ο ι α ς Λ ε υ κ ό  
1  1  Θάσ ο υΛ ε υ κ ό  
1  2  Πη λ ί ο υ Λ ε υ κ ό  

ΣΚΛΗΡΑ: συνηθισµένης φθοράς και δύσκολης κατεργασίας 

1Ερ έ τ ρ ι α ς Ε ρ υ θ ρ ό τ ε φ ρ ο  2Αµ α ρ ύ ν θ ο υ Ε ρ υ θ ρ ό τ ε φ ρ ο  3∆οµβραι'νης ΘηβώνΜπεζ 4∆οµβραινης ΘηβώνΚίτρινο 
5∆ οµ β ρ α ι ν η ς  Θηβώ νΕ ρ υ θ ρ ό  6  Σ  τ  ύ ρω νΠ  ρ ά σ ι ν ο  7Λά ρ ι σ α ςΠ ρ ά σ ι ν ο  8 Ι ω α ν ν ί νω νΜπ ε ζ  
9Φα ρσά λ ω ν Γ κ ρ ι  1 0Ύδρα ς Ρ ο δ ό τ ε φ ρ ο  πο λ ύ χ ρωµ ο  1 1∆ ι ο ν ύ σ ο υ Χ ι ο ν ό λ ε υ κ ο  

ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΩΣ ΣΚΛΗΡΑ: µέτριας φθοράς και δύσκολης κατεργασίας 

11ωαννίνωνΡοδόχρουν 
2Χ ί ο υ Τ ε φ ρ ό  
3Χ ί ο υ Κ ί τ ρ ι ν ο  
4 Τ ή ν ο υΠ ρ ά σ ι ν ο  
5Ρ ό δ ο υΜπ ε ζ  
6Αγίου Π έ τ ρ ο υΜα ύ ρ ο  
7Β υ τ ί ν α ςΜα ύ ρ ο  
8Μά νη ςΕ ρ υ θ ρ ό  
9Να υ π λ ί ο υ Ε ρ υ θ ρ ό  
1  0Να υπ λ ί ο υ Κ ί τ ρ ι ν ο  
1 1Μυ τ ι λ ή ν η ςΕ ρ υ θ ρ ό  πολύχρωµο 
12ΤρίποληςΓκρι µε λευκές φ έ τ ε ς  
13ΣαλαµίναςΓκρι ή πολύχρωµο 
1 4Α ρά χωβ α ςΚ α φ έ  

2. Σε όλες τις τιµές των µαρµαροστρώσεων, περιλαµβάνεται και η στίλβωση αυτών (νερόλουστρο) 
3. Το κονίαµα δόµησης των µαρµαροστρώσεων, κατασκευάζεται µε λευκό τσιµέντο. 

2.2.5. ΕΠΕΝ∆ΥΣΗ ΤΟΙΧΩΝ ΚΑΙ ΨΕΥ∆ΟΡΟΦΩΝ. 

Οι εργασίες κατασκευής µεταλλικών σκελετών (εκτός αλλουµινίου) τοίχων και ψευδοροφών τιµολογούνται µε τα άρθρα 61.30 και 61.31. 



Οι εργασίες κατασκευής επίπεδης επιφάνειας γυψοσανίδων τοιχοπετάσµατος σε έτοιµο σκελετό τιµολογείται µε το άρθρο 78.05. 

Οι εργασίες κατασκευής καµπύλων τοιχοπετασµάτων αποζηµιώνονται επιπλέον και µε την πρόσθετη τιµή του άρθρου 78.12. 

Οι εργασίες τοποθέτησης γυψοσανίδων επίπεδης ψευδοροφής σε έτοιµο σκελετό αποζηµιώνονται, µαζί µε τις εργασίες αλλουµινίου, µε 
το άρθρο 78.34 και στην περίπτωση µη επίπεδης µε το άρθρο 78.35. Σ τ η ν  περίπτωση χρήσης γυψοσανίδας δ ι α φ ο ρ ε τ ι κ ο ύ  πάχους 
από το προβλεπόµενο σ τ α  παραπάνω άρθρα 78.34 και 78.35, οι τ ι µ έ ς  προσαρµόζονται αναλογικά µε τις τιµές του άρθρου 61.30. 
 
Σε περίπτωση τοποθέτησης και ορυκτοβάµβακα, η αποζηµίωσή του τιµολογείται µε το άρθρο 79.55. 
 
 
 
 
 
 
Α.Τ. : 1 
Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Α\Α02 Γενικές Εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες - ηµιβραχώδες 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟ∆Ο 1123.Α 100% 
Γενικές εκσκαφές, µε την µεταφορά σε οποιαδήποτε απόσταση, εδαφών γαιωδών και ηµιβραχωδών οποιασδήποτε 
συστάσεως, ανεξαρτήτως βάθους, πλάτους και κλίσεως πρανών, σε νέο έργο ή για επέκταση ή συµπλήρωση ή 
διαπλάτυνση υπάρχοντος, ανεξαρτήτως της θέσης εργασίας και των δυσχερειών που προκαλεί (κοντά ή µακριά, 
χαµηλά ή υψηλά σχετικά µε το υπάρχον έργο), για οποιοδήποτε σκοπό και µε οποιοδήποτε εκσκαπτικό µέσο, εν 
ξηρώ ή µε παρουσία νερών, σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 02-02-01-00. 

Με το άρθρο αυτό τιµολογούνται επίσης οι ακόλουθες εκσκαφές σε εδάφη ανάλογης σκληρότητας: 

- ανοιχτών τάφρων για το τµήµα τους πλάτους µεγαλύτερου των 5,00 m µετά της µόρφωσης των πρανών και του 
πυθµένα τους, 

- για τη δηµιουργία αναβαθµών προς αγκύρωση των επιχωµάτων, 

- τριγωνικών τάφρων µετά της µόρφωσης των πρανών, όταν αυτές κατασκευάζονται στη συνέχεια των γενικών 
εκσκαφών της οδού, 

- για τον καθαρισµό οχετών ύψους και πλάτους µεγαλύτερου των 5,00 m, 

- τεχνικών Cut and Cover µετά των µέτρων προσωρινής και µόνιµης αντιστήριξης των πρανών των εκσκαφών 
εφόσον δεν αποζηµιώνονται µε άλλο άρθρο αυτού του τιµολογίου 

- για τη δηµιουργία στοµίων σηράγγων και Cut and Cover Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
- η προσέγγιση µηχανηµάτων και µεταφορικών µέσων, η εκσκαφή µε οποιοδήποτε µέσο και υπό οποιεσδήποτε 
συνθήκες, 

- η αποστράγγιση των υδάτων, η µόρφωση των παρειών, των πρανών και του πυθµένα της σκάφης και ο 
σχηµατισµός των αναβαθµών 

- η διαλογή, φύλαξη, φορτοεκφόρτωση σε οποιοδήποτε µεταφορικό µέσο και η µεταφορά των προϊόντων σε 
οποιαδήποτε απόσταση για τη χρησιµοποίηση των κατάλληλων στο έργο (π.χ. κατασκευή επιχωµάτων) ή για 
απόρριψη των ακατάλληλων ή πλεοναζόντων σε επιτρεπόµενες τελικές ή προσωρινές θέσεις 

- η εναπόθεση σε τελικές ή ενδιάµεσες θέσεις, η επαναφόρτωση από τις θέσεις των προσωρινών αποθέσεων και 
η εκφόρτωση σε τελικές θέσεις, καθώς και η διάστρωση και διαµόρφωση των χώρων απόθεσης σύµφωνα µε τους 
περιβαλλοντικούς όρους 

- η αντιστήριξη των πρανών εκσκαφή όπου τυχόν αυτή απαιτείται, καθώς και η εκθάµνωση κοπή, εκρίζωση και 
αποµάκρυνση δένδρων, ανεξαρτήτως περιµέτρου κορµού, σε οποιαδήποτε απόσταση 

- η αντιµετώπιση πάσης φύσεως δυσχερειών που προκύπτουν από τη σύγχρονη κυκλοφορία, όπως 
περιορισµένα µέτωπα και όγκοι εκσκαφών κλπ. 

- η συµπύκνωση της σκάφης των ορυγµάτων κάτω από τη "στρώση έδρασης οδοστρώµατος" µέχρι του βάθους 
που λαµβάνεται υπόψη στον καθορισµό της Φέρουσας Ικανότητας Έδρασης (Φ.Ι.Ε), όπως αυτή ορίζεται στην 
µελέτη, σε βαθµό συµπύκνωσης που να αντιστοιχεί σε ξηρά φαινόµενη πυκνότητα ίση κατ' ελάχιστο µε το 90% της 
πυκνότητας που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη δοκιµή Proctor (Proctor Modified κατά 
ΕΛΟΤ ΕΝ 13286-2). 

- οι πάσης φύσεως σταλίες του µηχανικού εξοπλισµού και των µεταφορικών µέσων 

- η επανεπίχωση (µε προϊόντα εκσκαφών) των θεµελίων και τάφρων εκτός του σώµατος της οδού, που οι 
εκσκαφές τους αποζηµιώνονται µε το άρθρο αυτό, όταν δεν υπάρχει απαίτηση συµπύκνωσης 



Επισηµαίνεται ότι η τιµή είναι γενικής εφαρµογής ανεξάρτητα από την εκτέλεση της εργασίας σε µια ή περισσότερες 
φάσεις που υπαγορεύονται από το πρόγραµµα εκτέλεσης του έργου ή άλλους τοπικούς περιορισµούς. 

Η αποξήλωση ασφαλτοταπήτων, στρώσεων οδοστρωσίας σταθεροποιηµένων µε τσιµέντο, πλακοστρώσεων, 
δαπέδων από σκυρόδεµα, κρασπεδορείθρων και στερεών έδρασης και εγκιβωτισµού τους, καθώς και πάσης 
φύσεως κατασκευών που βρίσκονται εντός του όγκου των γενικών εκσκαφών, επιµετρώνται και τιµολογούνται 
ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του παρόντος τιµολογίου. 

Επιµέτρηση µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών και µέχρι τα όρια εκσκαφής των εγκεκριµένων συµβατικών 
σχεδίων και σύµφωνα µε το πρωτόκολλο χαρακτηρισµού. ∆ιευκρινίζεται ότι ουδεµία αποζηµίωση καταβάλλεται 
στον Ανάδοχο για τις επί πλέον των προβλεποµένων από τη µελέτη εκσκαφές εκτός εάν έχει δοθεί ειδική εντολή 
από την Υπηρεσία. 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο. 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 0,70 

(Ολογράφως) : ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

Α.Τ. : 2 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\20.10 Επίχωση µε προϊόντα εκσκαφών, εκβραχισµών ή κατεδαφίσεων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2162 100% 

Επίχωση µε προϊόντα εκσκαφών, εκβραχισµών ή κατεδαφίσεων διαµορφωµένων χώρων ή τµηµάτων αυτών, σε 
µέση απόσταση από την θέση εξαγωγής των άνω προιόντων έως 10,00 m, µε την έκριψη, διάστρωση κατά 
στρώσεις έως 30 cm, διαβροχή και συµπύκνωση, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 02-07-02-00 
"Επανεπιχώσεις σκαµµάτων θεµελίων τεχνικών έργων". 

Στην περίπτωση χρησιµοποίησης υλικών προέλευσης δανειοθαλάµου, εφαρµόζεται ο αστερίσκος , ο οποίος σε 
αντίθετη περίπτωση µηδενίζεται. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου. 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 4,50 

(Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 

 

Α.Τ. : 3 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\20.30 Φορτοεκφόρτωση προϊόντων εκσκαφών µε µηχανικά µέσα 

 Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2171  100% 

Φορτοεκφόρτωση µε µηχανικά µέσα επί αυτοκινήτου προς µεταφορά πάσης φύσεως προϊόντων εκσκαφών, 
εκβραχισµών και κατεδαφίσεων, µε την σταλία του αυτοκινήτου. 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) σε όγκο ορύγµατος.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 0,90 

(Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

Α.Τ. : 4 
Άρθρο : ΝΟ∆Ο ∆\Η02.03.02                    Καθαρή µεταφορά υλικών ή προϊόντων σε περιοχές εκτός πόλεως, σε 

εργοταξιακή οδό (αποστ. >=5Km) 

Καθαρή µεταφορά υλικών ή προϊόντων (εκσκαφών, επιχώσεων, διαστρώσεων, 
ασφαλτοστρώσεων, καθαιρέσεων κλπ) σε περιοχές εκτός πόλεως, σε εργοταξιακή οδό, 
σε απόσταση >=5Km. 
Τιµή ενός κυβοχιλιόµετρου. 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 0,20 

(Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 



Α.Τ. : 5 
Άρθρο : ΝΟ∆Ο ∆\Τ2.10 Ισοπέδωση διά διαµορφωτήρος 

 Κωδικός αναθεώρησης: Ο∆Ο 1140 100% 

Εργασία ισοπεδώσεως και µορφώσεως της επιφανείας του καταστρώµατος οδού άνευ οδοστρώµατος κ.λ.π. όπως περιγράφεται στο 

άρθρο 1140 του περιγραφικού τιµολογίου έργων οδοποιίας. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο ισοπέδωσης επιφανείας (m2)  
 
ΕΥΡΩ     (Αριθµητικά) : 0,09 

(Ολογράφως) : ΕΝΝΕΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 

Α.Τ. : 6 

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Α\Β29.2.2   Κοιτοστρώσεις, περιβλήµατα αγωγών, εξοµαλυντικές στρώσεις κλπ από 
   σκυρόδεµα C12/15 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟ∆Ο 2531 100% 

Κατασκευές τεχνικών έργων κάθε είδους και οποιουδήποτε ανοίγµατος και ύψους από σκυρόδεµα που 
παρασκευάζεται σε µόνιµο ή εργοταξιακό συγκρότηµα παραγωγής, µε θραυστά αδρανή λατοµείου κατάλληλης 
κοκκοµέτρησης και διαστάσεων µέγιστου κόκκου, τσιµέντο κατάλληλης κατηγορίας, αντοχής και ποσότητας, ως και 
τα τυχόν αναγκαία ρευστοποιητικά, υπερρευστοποιητικά, αερακτικά, σταθεροποιητικά κλπ. πρόσµικτα. 

Στις τιµές µονάδας των κατασκευών από σκυρόδεµα περιλαµβάνονται: - η προµήθεια και µεταφορά από 
οποιαδήποτε απόσταση, των πάσης φύσεως υλικών παρασκευής εργοταξιακού σκυροδέµατος, η προµήθεια και 
µεταφορά στην εκάστοτε θέση σκυροδέτησης ετοίµου σκυροδέµατος, 

- η προσκόµιση, τοποθέτηση, χρήση και αποµάκρυνση µετά το τέλος των εργασιών των πάσης φύσεως 
απαιτουµένων ικριωµάτων, ξυλοτύπων ή σιδηροτύπων (επιπέδων, καµπύλων ή στρεβλών επιφανειών), καθώς και 
ειδικών συστηµάτων και εξοπλισµού που απαιτούνται κατά περίπτωση (συστήµατα προκατασκευής, προώθησης, 
προβολο-δόµησης, αναρριχόµενοι σιδηρότυποι κλπ), 

- τα πάσης φύσεως µηχανήµατα και εξοπλισµός και µέσα για την παραγωγή, µεταφορά, άντληση, ανύψωση, 
καταβιβασµό, ανάµειξη, δόνηση κλπ. τοθ σκυροδέµατος 

- η διαµόρφωση των ικριωµάτων, των ξυλοτύπων, των φορείων για προώθηση και προβολοδόµηση καθώς 

- η µερική ή ολική απώλεια των σωµάτων διαµόρφωσης κιβωτιοµόρφων, κυλινδρικών ή άλλης µορφής κενών, 

- η επεξεργασία των κατασκευαστικών αρµών 

- η συντήρηση του σκυροδέµατος µε οποιοδήποτε µέσο (λινάτσες, χηµικά υγρά κ.λ.π.) µέχρι τη σκλήρυνσή του 

Επίσης περιλαµβάνονται, ανηγµένες στις τιµές µονάδας: 
- οι δαπάνες των αναγκαίων µελετών σύνθεσης σκυροδέµατος, 

- οι δαπάνες των µελετών της κατασκευαστικής µεθόδου, των βοηθητικών εγκαταστάσεων και των πάσης φύσεως 
ικριωµάτων (πλην των µελετών που αφορούν στις µεθόδους προβολοδόµησης, προώθησης και προωθουµένων 
αυτοφεροµένων δοκών), 

- η δαπάνη δειγµατοληψιών, ελέγχων, δοκιµών και µετρήσεων, 

- οι δαπάνες δηµιουργίας ανοιγµάτων στα ικριώµατα κατά τη σκυροδέτηση φορέα γεφυρών διαστάσεων 4,50 x 
10,00 m ανά κλάδο για τη διέλευση της κυκλοφορίας 

- η πρόσδοση στο χρησιµοποιούµενο σκυρόδεµα, εκτός από τη θλιπτική αντοχή, χαρακτηριστικών που 
εξασφαλίζουν τον προβλεπόµενο από την µελέτη τύπο του επιφανειακού τελειώµατος, βάσει του οποίου θα γίνεται 
η αποδοχή ή η απόρριψη της κατασκευής, που εκτελέσθηκε (προσαρµογή κοκκοµετρικής διαβάθµισης αδρανών, 
προσθήκη καταλλήλων προσµίκτων κλπ). 

Η επιµέτρηση του σκυροδέµατος θα γίνεται για κάθε κατηγορία κατασκευών σε πραγµατικούς όγκους, σύµφωνα µε 
τη µελέτη, µη αφαιρουµένων των οπλισµών, των σωλήνων προεντάσεως (σε περίπτωση προεντεταµένου 
σκυροδέµατος) ή των κενών διέλευσης αγωγών, των γραµµικών σκοτιών διατοµής µέχρι 10 cm2 και των 
επιφανειακών εσοχών βάθους µέχρι 5 cm, αφαιρουµένων όµως των κενών που διαµορφώνονται µε σκοπό τη 
µείωση του όγκου του σκυροδέµατος. 



Η επιµέτρηση του σκυροδέµατος που διαστρώνεται χωρίς τη χρήση ξυλοτύπων, θα γίνεται µε βάση τις διαστάσεις 
των σχεδίων της µελέτης, χωρίς να επιµετράται ο τυχόν επιπλέον όγκος που διαστρώθηκε λόγω έλλειψης 
ξυλοτύπων. 

Όπου στα άρθρα του σκυροδέµατος αναφέρεται το ύψος από το έδαφος, νοείται το ύψος του κάτω πέλµατος του 
φορέα από τη φυσική επιφάνεια του εδάφους και όχι την τυχόν διαµορφούµενη µετά από εκσκαφή. 

Οι τιµές των κατασκευών από σκυρόδεµα του παρόντος Τιµολογίου είναι γενικής εφαρµογής και δεν εξαρτώνται 
από το µέγεθος αυτών, την ολοκλήρωσή τους σε µία ή περισσότερες φάσεις (τµηµατική εκτέλεση) ή τυχόν 
τοπικούς περιορισµούς και δυσχέρειες (εξασφάλιση της κυκλοφορίας κατά την διάρκεια της κατασκευής, 
στενότητα χώρου, προστασία γειτονικών κατασκευών, δυσχέρειες προσέγγισης του σκυροδέµατος, σκυροδέτηση 
υπό ακραίες καιρικές συνθήκες κλπ). 

Οι εργασίες θα εκτελούνται σύµφωνα µε τις ακόλουθες ΕΤΕΠ, στο µέτρο που εκάστη αφορά τον κάθε τύπο 
κατασκευής: 

Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος  
∆ιάστρωση και συµπύκνωση σκυροδέµατος  
Συντήρηση σκυροδέµατος 
Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος  
∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος  
Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών  
Ικριώµατα 
Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεµα (τύποι) 
∆ιαµόρφωση τελικών επιφανειών σε έγχυτο σκυρόδεµα χωρίς χρήση επιχρισµάτων  

Κοιτοστρώσεις τεχνικών έργων, εξοµαλυντικές στρώσεις, στρώσεις µόρφωσης κλίσεων, περιβλήµατα και βάσεις 
έδρασης σωληνωτών οχετών και αγωγών (τσιµεντοσωλήνων αποχέτευσης, ινοτσιµεντοσωλήνων, σιδηροσωλήνων 
κάθε είδους κλπ), στρώσεις φθοράς στο εσωτερικό οχετών, επένδυση κοίτης ρεµάτων κλπ. µε χρήση σκυροδέµατος 
C12/15.  
Τιµή ανά κυβικό µέτρο έτοιµης κατασκευής από σκυρόδεµα.  
 
ΕΥΡΩ      (Αριθµητικά) :,89,80  

(Ολογράφως) : ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΕΝΝΕΑ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
Α.Τ. : 7 

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Α\Β29.4.5 Κατασκευή βάθρων, πλακών πρόσβασης, τοίχων, θωρακίων κλπ µε σκυρόδεµα C20/25 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟ∆Ο 2551 100% 

Κατασκευές τεχνικών έργων κάθε είδους και οποιουδήποτε ανοίγµατος και ύψους από σκυρόδεµα που 
παρασκευάζεται σε µόνιµο ή εργοταξιακό συγκρότηµα παραγωγής, µε θραυστά αδρανή λατοµείου κατάλληλης 
κοκκοµέτρησης και διαστάσεων µέγιστου κόκκου, τσιµέντο κατάλληλης κατηγορίας, αντοχής και ποσότητας, ως 
και τα τυχόν αναγκαία ρευστοποιητικά, υπερρευστοποιητικά, αερακτικά, σταθεροποιητικά κλπ. πρόσµικτα. 

Στις τιµές µονάδας των κατασκευών από σκυρόδεµα περιλαµβάνονται: 
- η προµήθεια και µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση, των πάσης φύσεως υλικών παρασκευής 
εργοταξιακού σκυροδέµατος, η προµήθεια και µεταφορά στην εκάστοτε θέση σκυροδέτησης ετοίµου 
σκυροδέµατος, 

- η προσκόµιση, τοποθέτηση, χρήση και αποµάκρυνση µετά το τέλος των εργασιών των πάσης φύσεως 
απαιτουµένων ικριωµάτων, ξυλοτύπων ή σιδηροτύπων (επιπέδων, καµπύλων ή στρεβλών επιφανειών), καθώς 
και ειδικών συστηµάτων και εξοπλισµού που απαιτούνται κατά περίπτωση (συστήµατα προκατασκευής, 
προώθησης, προβολο-δόµησης, αναρριχόµενοι σιδηρότυποι κλπ), 

- τα πάσης φύσεως µηχανήµατα και εξοπλισµός και µέσα για την παραγωγή, µεταφορά, άντληση, ανύψωση, 
καταβιβασµό, ανάµειξη, δόνηση κλπ. τοθ σκυροδέµατος 

- η διαµόρφωση των ικριωµάτων, των ξυλοτύπων, των φορείων για προώθηση και προβολοδόµηση καθώς 

- η µερική ή ολική απώλεια των σωµάτων διαµόρφωσης κιβωτιοµόρφων, κυλινδρικών ή άλλης µορφής κενών, 

- η επεξεργασία των κατασκευαστικών αρµών 

- η συντήρηση του σκυροδέµατος µε οποιοδήποτε µέσο (λινάτσες, χηµικά υγρά κ.λ.π.) µέχρι τη σκλήρυνσή του 

01-01-01-00 
01-01-02-00 
01-01-03-00 
01-01-04-00 
01-01-05-00 
01-01-07-00 
01-03-00-00 
01-04-00-00 
01-05-00-00  



Επίσης περιλαµβάνονται, ανηγµένες στις τιµές µονάδας: 
- οι δαπάνες των αναγκαίων µελετών σύνθεσης σκυροδέµατος, 

- οι δαπάνες των µελετών της κατασκευαστικής µεθόδου, των βοηθητικών εγκαταστάσεων και των πάσης φύσεως 
ικριωµάτων (πλην των µελετών που αφορούν στις µεθόδους προβολοδόµησης, προώθησης και προωθουµένων 
αυτοφεροµένων δοκών), 

- η δαπάνη δειγµατοληψιών, ελέγχων, δοκιµών και µετρήσεων, 

- οι δαπάνες δηµιουργίας ανοιγµάτων στα ικριώµατα κατά τη σκυροδέτηση φορέα γεφυρών διαστάσεων 4,50 x 
10,00 m ανά κλάδο για τη διέλευση της κυκλοφορίας 

- η πρόσδοση στο χρησιµοποιούµενο σκυρόδεµα, εκτός από τη θλιπτική αντοχή, χαρακτηριστικών που 
εξασφαλίζουν τον προβλεπόµενο από την µελέτη τύπο του επιφανειακού τελειώµατος, βάσει του οποίου θα γίνεται η 
αποδοχή ή η απόρριψη της κατασκευής, που εκτελέσθηκε (προσαρµογή κοκκοµετρικής διαβάθµισης αδρανών, 
προσθήκη καταλλήλων προσµίκτων κλπ). 

Η επιµέτρηση του σκυροδέµατος θα γίνεται για κάθε κατηγορία κατασκευών σε πραγµατικούς όγκους, σύµφωνα µε 
τη µελέτη, µη αφαιρουµένων των οπλισµών, των σωλήνων προεντάσεως (σε περίπτωση προεντεταµένου 
σκυροδέµατος) ή των κενών διέλευσης αγωγών, των γραµµικών σκοτιών διατοµής µέχρι 10 cm2 και των 
επιφανειακών εσοχών βάθους µέχρι 5 cm, αφαιρουµένων όµως των κενών που διαµορφώνονται µε σκοπό τη 
µείωση του όγκου του σκυροδέµατος. 

Η επιµέτρηση του σκυροδέµατος που διαστρώνεται χωρίς τη χρήση ξυλοτύπων, θα γίνεται µε βάση τις διαστάσεις 
των σχεδίων της µελέτης, χωρίς να επιµετράται ο τυχόν επιπλέον όγκος που διαστρώθηκε λόγω έλλειψης 
ξυλοτύπων. 

Όπου στα άρθρα του σκυροδέµατος αναφέρεται το ύψος από το έδαφος, νοείται το ύψος του κάτω πέλµατος του 
φορέα από τη φυσική επιφάνεια του εδάφους και όχι την τυχόν διαµορφούµενη µετά από εκσκαφή. 

Οι τιµές των κατασκευών από σκυρόδεµα του παρόντος Τιµολογίου είναι γενικής εφαρµογής και δεν εξαρτώνται από 
το µέγεθος αυτών, την ολοκλήρωσή τους σε µία ή περισσότερες φάσεις (τµηµατική εκτέλεση) ή τυχόν τοπικούς 
περιορισµούς και δυσχέρειες (εξασφάλιση της κυκλοφορίας κατά την διάρκεια της κατασκευής, στενότητα χώρου, 
προστασία γειτονικών κατασκευών, δυσχέρειες προσέγγισης του σκυροδέµατος, σκυροδέτηση υπό ακραίες 
καιρικές συνθήκες κλπ). 

Οι εργασίες θα εκτελούνται σύµφωνα µε τις ακόλουθες ΕΤΕΠ, στο µέτρο που εκάστη αφορά τον κάθε τύπο 
κατασκευής: 

Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος  
∆ιάστρωση και συµπύκνωση σκυροδέµατος  
Συντήρηση σκυροδέµατος 
Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος  
∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος  
Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών  
Ικριώµατα 
Καλούπια κατασκευών από σκυρόδεµα (τύποι) 
∆ιαµόρφωση τελικών επιφανειών σε έγχυτο σκυρόδεµα χωρίς χρήση επ ιχρ ισµάτων 
 
 

Στο παρόν άρθρο εντάσσονται οι ακόλουθες κατασκευές από οπλισµένο σκυρόδεµα κατηγορίας C20/25: 
- βάθρων (θεµελίων και ανωδοµής), πτερυγίων συνδεοµένων µε τα βάθρα και πλακών θεµελίωσης τεχνικών 
κιβωτιοειδούς µορφής, οποιουδήποτε ύψους 

- τοίχων (θεµελίων και ανωδοµής) οποιουδήποτε ύψους περιλαµβανοµένων και των λεπτοτο ίχων 

- κατακορύφων υποστυλωµάτων γεφυρών 

- θωρακίων, προσκεφαλαίων και δοκών έδρασης γεφυρών 

- κεφαλοδέσµων και επένδυσης πασσαλοστοιχιών 
- πλακών πρόσβασης, πεζοδροµίων γεφυρών καθώς και "πλακών τριβής" για τη στήριξη στηθαίων τύπου ΣΤΕ-1 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο έτοιµης κατασκευής από σκυρόδεµα.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 133,00   

(Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΤΡΙΑΝΤΑ ΤΡΙΑ 
 

01-01-01-00 
01-01-02-00 
01-01-03-00 
01-01-04-00 
01-01-05-00 
01-01-07-00 
01-03-00-00 
01-04-00-00 
01-05-00-00 



 

Α.Τ. : 8 
Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Α\Β30.2      Χαλύβδινος οπλισµός σκυροδεµάτων, χάλυβας οπλισµού σκυροδέµατος B500C 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟ∆Ο 2612 100% 
 
Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισµού σκυροδέµατος πάσης φύσεως κατασκευών, 
µορφής διατοµών και κατηγορίας σύµφωνα µε την µελέτη, διαµόρφωσή του σύµφωνα µε την µελέτη, προσέγγιση 
στην θέση ενσωµάτωσης µε οποιοδήποτε µέσον και τοποθέτησή του σύµφωνα µε τα σχέδια οπλισµού. Εκτέλεση 
εργασιών σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισµός σκυροδεµάτων" 

Η τοποθέτηση του σιδηροπλισµού θα γίνεται µόνον µετά την παραλαβή του ξυλοτύπου ή της επιφανείας έδρασης 
του σκυροδέµατος (π.χ. υπόστρωµα οπλισµένων δαπέδων κλπ). 

Ο χάλυβας οπλισµού σκυροδεµάτων επιµετράται σε χιλιόγραµµα, ανά κατηγορία οπλισµού (χάλυβας Β500Α, 
B500C και δοµικά πλέγµατα) βάσει αναλυτικών Πινάκων Οπλισµού. 

Εάν οι πίνακες αυτοί δεν συµπεριλαµβάνονται στην εγκεκριµένη µελέτη του έργου θα συντάσσονται µε µέριµνα 
του Αναδόχου και θα υποβάλλονται στην Υπηρεσία προς έλεγχο και θεώρηση πριν από την έναρξη της 
τοποθέτησης του οπλισµού. 

Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της µελέτης και θα περιλαµβάνουν λεπτοµερώς τις διαστάσεις 
των ράβδων (αναπτύγµατα), τις διαµέτρους, τις θέσεις τοποθέτησης και τα µήκη υπερκάλυψης, τα βάρη ανά 
τρέχον µέτρο κατά διάµετρο, τα επί µέρους και τα ολικά µήκη των ράβδων, τα µερικά βάρη ανά διάµετρο και το 
ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες Οπλισµού, µετά την παραλαβή των οπλισµών, θα υπογράφονται από τον 
Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν την επιµέτρηση των οπλισµών. 

Το ανά τρέχον µέτρο βάρος των ράβδων οπλισµού θα υπολογίζεται µε βάση τον πίνακα 3-1 του ΚΤΧ-2008, ο 
οποίος παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καµµία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτός ο προσδιορισµός του µοναδιαίου 
βάρους των ράβδων βάσει ζυγολογίου. 

 Πεδίο εφαρµογής  

IΟνοµ.  Κουλούρες και Ηλεκτροσυγκολληµένα Ονοµ. Ονοµ.  
διάµετρος Ράβδοι ευθυγραµµισµένα πλέγµατα και διατοµή µάζα/µέτρο 
(mm)   προϊόντα δικτυώµατα (mm2) (Kg/m)  

 B500C Β5 0 0Α B500C Β500Α B500C   

5,0  ν  ν  19,6 0,154 
5,5  ν  ν  23,8 0,187 
6,0 ν ν ν ν ν 28,3 0,222 
6,5  ν  ν  33,2 0,260 
7,0  ν  ν  38,5 0,302 
7,5  ν  ν  44,2 0,347 
8,0 ν ν ν ν ν 50,3 0,395 

10,0 ν  ν  ν 78,5 0,617 
12,0 ν  ν  ν 113 0,888 
14,0 ν  ν  ν 154 1,21 
16,0 ν  ν  ν 201 1,58 
18,0 ν     254 2,00 
20,0 ν     314 2,47 
22,0 ν     380 2,98 
25,0 ν     491 3,85 
28,0 ν     616 4,83 
32,0 ν     804 6,31 
40,0 ν     1257 9,86 



 

Στις επιµετρούµενες µονάδες, πέραν της προµήθειας, µεταφοράς επί τόπου, διαµόρφωσης και τοποθέτησης του 
οπλισµού, περιλαµβάνονται ανηγµένα τα ακόλουθα: 

- Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό, σε όλες ανεξάρτητα τις διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ, µε σύρµα 
πάχους ανάλογα µε τη διάµετρο και τη θέση του οπλισµού ή µε ηλεκτροσυγκόλληση στην περίπτωση εγχύτων 
πασσάλων. 

- Η προµήθεια του σύρµατος πρόσδεσης. 

- Η προµήθεια και τοποθέτηση αποστατήρων (spacers) για την εξασφάλιση του προβλεπόµενου από την 
µελέτη πάχους επικάλυψης του οπλισµού, καθώς και αρµοκλειδών (κατά ISO 15835-2) 

- Οι πλάγιες µεταφορές και η διακίνηση του οπλισµού σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας 

- Η τοποθέτηση υποστηριγµάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεµαχίων ανάρτησης που 
τυχόν θα απαιτηθούν (εργασία και υλικά) 

- Η αποµείωση και φθορά του οπλισµού κατά την κοπή και κατεργασία. 

Χάλυβας οπλισµού σκυροδέµατος B500C 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο σιδηρού οπλισµού τοποθετηµένου σύµφωνα µε την µελέτη. 

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 1,15   
(Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ∆ΕΚΑΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

 

Α.Τ. : 9 

Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Α\Β36 Μόνωση µε διπλή ασφαλτική επάλειψη 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟ∆Ο 2411 100% 

Προστατευτική επάλειψη επιφανειών σκυροδέµατος ή τσιµεντοκονιάµατος, σε οποιαδήποτε στάθµη από το 
δάπεδο εργασίας, µε ασφαλτικό γαλάκτωµα υδατικής διασποράς (black bitumen paint) µε χρήση ρολού, 
βούρτσας ή πιστολέττου. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
- ο επιµελής καθαρισµός της επιφάνειας από χαλαρά υλικά και ρύπους µε χρήση συρµατόβουρτσας ή 
πεπιεσµένου αέρα, 

- η εφαρµογή υποστρώµατος (primer) µε αραίωση του γαλακτώµατος µε νερό σε αναλογία 1:1 ή µε χρήση του 
υλικού που συνιστά ο προµηθευτής και ανάλωση 0,10 -0,15 lt/m2, 

- η χρήση των απαιτουµένων ικριωµάτων 

- η εφαρµογή του ασφαλτικού γαλακτώµατος σε δύο στρώσεις µε ανάλωση ανά στρώση τουλάχιστον 0,15 
lt/m2. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο. 

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 1,75   
(Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 

Α.Τ. : 10 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\21.02 Γραµµικά στραγγιστήρια από τσιµεντοσωλήνες Φ200 µε περίβληµα γεωυφάσµατος 
Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟ∆Ο 2861 100% 

Προµήθεια και τοποθέτηση διατρήτων τσιµεντοσωλήνων Φ200 µε περίβληµα γεωυφάσµατος των 200 gr/m2. 
Περιλαµβάνεται η προµήθεια, µεταφορά επί τόπου και τοποθέτηση των σκύρων στραγγιστηρίου (µονοβάθµιο 
φίλτρο). 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m) πλήρως αποπερατωµένου στραγγιστηρίου.  
 

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 16,80 
(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΕΞΙ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 



Α.Τ. : 11 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\20.20 Εξυγιαντικές στρώσεις µε θραυστό υλικό λατοµείου 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2162 100% 

Κατασκευή στρώσεων από θραυστά υλικά προελέυσεως λατοµείου (αδρανή οδοστρωσίας, λιθοσυντρίµατα, 
σκύρα κλπ). Περιλαµβάνονται η προµήθεια και µεταφορά των υλικών επί τόπου του έργου, οι πλάγιες µεταφορές 
εντός της κάτοψης του κτιρίου µε ή χωρίς µηχανικά µέσα, η διάστρωση σε πάχη έως 30 cm, η διαβροχή και η 
συµπύκνωση µε οδοστρωτήρες καταλλήλων διαστάσεων ή δονητικές πλάκες. 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) συµπυκνωµένου όγκου, µε την µεταφορά του θραυστού υλικού από οποιαδήποτε 
απόσταση. Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών προ και µετά την επίχωση. 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 15,70 

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

Α.Τ. : 12 

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ Τ5.37 Κατασκευή υπόβασης γηπέδου ποδοσφαίρου µε άµµο τριβείου 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3121 100% 

Κατασκευή υπόβασης γηπέδου ποδοσφαίρου µε άµµο τριβείου τελικού ενιαίου πάχους 3 εκ. για την τελική 
επίστρωσή του µε συνθετικό χλοοτάπητα. Η τιµή του άρθρου αυτού περιλαµβάνει την προµήθεια του υλικού, την 
φορτοεκφόρτωση, την αποζηµίωση για την καθυστέρηση του µεταφορικού µέσου κατά την φορτοεκφόρτωση, τη 
µεταφορά από τη θέση προµήθειας ή παραγωγής µέχρι το έργο, την διάστρωση και συµπύκνωση. Το τελικό 
πάχος της στρώσης δεν πρέπει να είναι µικρότερο ή µεγαλύτερο από 3 εκ. σε κανένα σηµείο.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 13,00 

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΤΡΙΑ 

Α.Τ. : 13 
Άρθρο : ΝΟ∆Ο ∆\Η02.01.02   Καθαρή µεταφορά υλικών ή προϊόντων σε περιοχές εκτός πόλεως, σε οδό καλής 

βατότητας (αποστ. >=5Km) 

Καθαρή µεταφορά υλικών ή προϊόντων (εκσκαφών, επιχώσεων, διαστρώσεων, ασφαλτοστρώσεων, 
καθαιρέσεων κλπ) σε περιοχές εκτός πόλεως, σε οδό καλής βατότητας, σε σπόσταση >= 5Km. Τιµή ενός 
κυβοχιλιόµετρου.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 0,19 

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΕΝΝΕΑ ΛΕΠΤΑ 

Α.Τ. : 14 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\32.01.04  Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συµπύκνωση σκυροδέµατος µε 

χρήση αντλίας ή πυργογερανού για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας 
C16/20 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3214 100% 

Παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέµατος οποιασδήποτε κατηγορίας ή 
ποιότητος, σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κανονισµού Τεχνολογίας Σκυροδέµατος (ΚΤΣ), µε την διάστρωση µε 
χρήση αντλίας σκυροδέµατος ή πυργογερανού και την συµπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών 
επιφανειών υποδοχής σκυροδέµατος, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύµφωνα µε την µελέτη 
του έργου,και τις ΕΤΕΠ: 
01-01-01-00 "Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος", 
01-01-02-00 "∆ιάστρωση σκυροδέµατος", 
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέµατος", 
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος", 
01-01-05-00 "∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος", 
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών". 

Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεµα επί τόπου του έργου. Επίσης 
απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέµατος µετά την παρέλευση 90 λεπτών από την ανάµιξη, εκτός εάν 
εφαρµοσθούν επιβραδυντικά πρόσθετα µε βάση ειδική µελέτη συνθέσεως. Στην τιµή περιλαµβάνονται: 

α.Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του σκυροδέµατος 
εφόσον πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα ή η προµήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούµενων 



υλικών (αδρανών, τσιµέντων, νερού) για την παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον το σκυρόδεµα 
παρασκευάζεται στο εργοτάξιο (εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων µεταφοράς αδρανών 
υλικών και σκυροδέµατος, η παρασκευή το µίγµατος και η µεταφορά του σκυροδέµατος στο εργοτάξιο προς 
διάστρωση. 

Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη της εκάστοτε 
απαιτούµενης ποσότητας τσιµέντου για την επίτευξη των προβλεποµένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίµου 
κλπ) υπό την εφαρµοζόµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεµία περίπτωση 
επιµετράται ιδιαίτερα η ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα. 

Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιµέντο για την επίτευξη της 
ζητούµενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέµατος καθορίζεται εργαστηριακά µε δαπάνη του Αναδόχου. 

β. Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που προβλέπονται από 
την εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως, επιµετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως. 

γ.Η δαπάνη χρήσεως δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω στάθµης των 
σκυροδοτουµένων στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη του έργου 
αναφορικά µε την ποιότητα και τις ανοχές του τελειώµατος. 

δ.Συµπεριλαµβάνεται επίσης ανηγµένη η δαπάνη σταλίας των οχηµάτων µεταφοράς του σκυροδέµατος 
(βαρέλας), η δαπάνη µετάβασης επί τόπου, στησίµατος και επιστροφής της πρέσσας σκυροδέµατος και η 
περισυλλογή, φόρτωση και αποµάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέµατος από την θέση σκυροδέτησης. 

ε.∆εν συµπεριλαµβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαµόρφωσης δαπέδων ειδικών απαιτήσεων (λ.χ. 
βιοµηχανικό δάπεδο). 

Οι τιµές έχουν εφαρµογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεµα, εκτός από κελύφη, αψίδες και τρούλους. 

Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες 
από την µελέτη διαστάσεις. 

Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20. Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3). 
 

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 90,00 
(Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ 

 
 

Α.Τ. : 15 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Τ5.33 Συνθετικός χλοοτάπητας 5ης γενιάς αθλητικών εγκαταστάσεων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7396 100% 

Προµήθεια και εγκατάσταση επί τόπου του έργου, συνθετικού χλοοτάπητα 5ης γενιάς αθλητικών εγκαταστάσεων, 
ύψους πέλους ελάχιστο 60 χιλ. µε µονόκλωνη ινα, µετά της απαραίτητης τελικής στρώσης (στο ύψος πέλους) µε 
µίγµα σφαιρικής χαλαζιακής άµµου πλυµµένης & στεγνωµένης, και κόκκων ελαστικών σύµφωνα µε τους 
ισχύοντες διεθνείς κανονισµούς και προδιαγραφές της κατασκευάστριας εταιρείας καθώς επίσης και µέ το τεύχος 
των τεχνικών απαιτήσεων - προδιαγραφών της µελέτης, τις εργαστηριακές και επιτόπιες δοκιµές που έχει 
καθορίσει η FIFA. Περιλαµβάνεται επίσης η κατάλληλη γραµµογράφηση, σε άλλο χρώµα (λευκό) στη µάζα, µε 
χάραξη την καθοριζόµενη από τους ισχύοντες κανονισµούς του αθλήµατος. Μετά το γέµισµα ο συνθετικός 
τάπητας θα πρέπει να χτενιστεί µε ειδική µηχανή και να γίνει άνοιγµα των ινών. Οι κοκοµετρίες της άµµου καθώς 
και των ρινισµάτων θα πρέπει να είναι οι αντίστοιχες κοκοµετρίες που έχουν την έγκριση της FIFA από τις 
εργαστηριακές δοκιµές τις οποίες έχει υποστεί το προϊόν. Ο τάπητας θα πρέπει ως υλικό να έχει πιστοποιηµένη 
έγκριση από αναγνωρισµένο εργαστήριο της FIFA. 
 
ΕΥΡΩ      (Αριθµητικά) : 30,00 

(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ  
 
Α.Τ. : 16 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ 7396Σ Κράσπεδο στίβου 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7396 100% 

∆ιαχωριστικά κράσπεδα στίβου από PVC ή ελαστικό (NEOPRENE ή άλλο ανάλογο) διατοµής U, πλάτους 5cm σε 
χρώµα λευκό σύµφωνα µε τις προδιαγραφές της I.A.A.F.  
Το σύστηµα πάκτωσης θα είναι κινητό από αλουµίνιο ή ανοξείδωτο χάλυβα που θα στερεώνεται σε κατάλληλες 
υποδοχές που υπάρχουν στην επιφάνεια του στίβου, ώστε να είναι δυνατή η αφαίρεση ή η επανατοποθέτηση τους 
πολύ εύκολα στην ίδια θέση. ∆ηλαδή προµήθεια και µεταφορά στον τόπο του έργου των διαχωριστικών 



κρασπέδων, των υποδοχών τους και των µικροϋλικών τοποθέτησης και στερέωσης καθώς και η εργασία για πλήρη, 
έντεχνη και απόλυτα ακριβή (µε µηδενικό κενό) τοποθέτηση των κρασπέδων, σύµφωνα µε την τεχνική περιγραφή 
της µελέτης. 
 
Τιµή ενός µέτρου (m). 
 
ΕΥΡΟ (Αριθµητικά) : 30,00 

(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ  
 
 
Α.Τ. : 17 
Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Α\Α23 Κατασκευή στρώσης άµµου-σκύρων µεταβλητού πάχους 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟ∆Ο 3121Α 100% 
 

Κατασκευή στρώσης µεταβλητού πάχους, είτε για αποστράγγιση είτε για εξυγιαντικές στρώσεις, υπό τα 
επιχώµατα και υπό τα θεµέλια τεχνικών έργων, από άµµο και σκύρα µεγίστου κόκκου 20 cm, προερχόµενα από 
κοσκίνισµα φυσικών αµµοχαλίκων ή θραύση καταλλήλων βραχωδών υλικών. 
Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
- Η µόρφωση και συµπύκνωση του εδάφους έδρασης της στρώσης άµµου - σκύρων µε βαθµό συµπύκνωσης 
τουλάχιστον 90% της πυκνότητας, που επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη δοκιµή που 
επιτυγχάνεται εργαστηριακά κατά την τροποποιηµένη δοκιµή Proctor (Proctor modified κατά ΕΛΟΤ EN 13286-2) 

- Η προµήθεια και µεταφορά, από οποιαδήποτε απόσταση, της άµµου, των σκύρων, του απαιτούµενου νερού 
διαβροχής, οι φορτοεκφορτώσεις και η σταλία του αυτοκινήτου, 

- Η διάστρωση, διαβροχή και συµπύκνωση των υλικών, 

Η επιµέτρηση γίνεται επί συµπυκνωµένου όγκου µε λήψη αρχικών και τελικών διατοµών. 
Τιµή ανά κυβικό µέτρο. 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 7,70 

(Ολογράφως) : ΕΠΤΑ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
 
 
Α.Τ. : 18 
Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Α\Γ01.1 Υπόβαση οδοστρωσίας µεταβλητού πάχους 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟ∆Ο 3121Β 100% 
 

Κατασκευή υπόβασης οδοστρωσίας µεταβλητού πάχους από θραυστά αδρανή υλικά σταθεροποιουµένου τύπου 
σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 05-03-03-00 "Στρώσεις οδοστρωµάτων από ασύνδετα αδρανή υλικά", µε συµπύκνωση 
κατά στρώσεις µεγίστου συµπυκνωµένου πάχους κάθε στρώσης 0,10 m, ανεξάρτητα από τη µορφή και την 
έκταση της επιφάνειας κατασκευής, σε υπαίθρια ή υπόγεια έργα. 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 
- η προµήθεια των αδρανών και του νερού διαβροχής, 

- η µεταφορά τους επί τόπου του έργου από οποιαδήποτε απόσταση, 

- η διάστρωση, διαβροχή και πλήρης συµπύκνωση, ώστε να προκύψει η προβλεπόµενη από την µελέτη 
γεωµετρική επιφάνεια. 

Η επιµέτρηση θα γίνεται µε γεωµετρική χωροστάθµηση κατά διατοµές πριν και µετά την κατασκευή της 
στρώσεως, σύµφωνα µε την µελέτη. 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο συµπυκνωµένης υπόβασης µεταβλητού πάχους. 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 11,50 

(Ολογράφως) : ΕΝΤΕΚΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 

Α.Τ. : 19 
Άρθρο : ΝΑΟ∆Ο Α\Β01              Εκσκαφή θεµελίων τεχνικών έργων και τάφρων πλάτους έως 5,00 m 

Κωδικός αναθεώρησης: ΝΟ∆Ο 2151 100% 
Εκσκαφή ορυγµάτων πλάτους έως 5,0 m, οποιουδήποτε βάθους, για την θεµελίωση τεχνικών έργων (τοίχων, 
βάθρων, φρεατίων κλπ), και την κατασκευή αγωγών και οχετών (αποχέτευσης, αποστράγγισης, Ο.Κ.Ω.,κλπ.), σε 
κάθε είδους έδαφος (γαιοηµιβραχώδες ή βραχώδες, περιλαµβανοµένων και των γρανιτικών και κροκαλοπαγών 
πετρωµάτων), µε οποιονδήποτε εξοπλισµο, µε ή χωρίς χρήση εκρηκτικών υλών, σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα 
στην ΕΤΕΠ 02-04-00-00 "Εκσκαφές θεµελίων τεχνικών έργων". 



Στην τιµή µονάδος περιλαµβάνονται: 
- Οι απαιτούµενες αντλήσεις και τα µέτρα αντιµετώπισης των επιφανειακών και υπόγειων νερών, εκτός άν ρητά 
καθορίζεται στην µελέτη η ιδιαίτερη επιµέτρηση και πληρωµή αυτών 

- Οι κάθε είδους απαιτούµενες αντιστηρίξεις παρειών (µε οριζόντιες ξυλοζεύξεις ή κατακόρυφες αντιστηρίξεις µε 
µεταλλικά πετάσµατα κλπ), εκτός άν ρητά καθορίζεται στην µελέτη η ιδιαίτερη επιµέτρηση και πληρωµή αυτών 

- Η κοπή, εκρίζωση και αποµάκρυνση δένδρων οποιασδήποτε περιµέτρου στην θέση του ορύγµατος 

- Η µόρφωση του πυθµένα και τµήµατος των παρειών του ορύγµατος ώστε να είναι δυνατή η διάστρωση 
σκυροδέµατος χωρίς τη χρήση πλευρικών ξυλοτύπων (π.χ. θεµέλια τεχνικών έργων, περιβλήµατα αγωγών κλπ) 

- Η συµπύκνωση του πυθµένα τού ορύγµατος 

- Η διαµόρφωση των απαιτουµένων δαπέδων εργασίας για την εκσκαφή ή αποκοµιδή των προϊόντων εκσκαφών 

- Η διαλογή, η φορτοεκφόρτωση και η µεταφορά των πλεοναζόντων προϊόντων εκσκαφών σε οποιαδήποτε 
απόσταση  
- Η απόθεση παρά το σκάµµα, εκτός του σώµατος της οδού, των καταλλήλων από τα προϊόντα εκσκαφής για την 
επανεπίχωση του αποµένοντος όγκου του σκάµµατος µετά την κατασκευή του τεχνικού έργου, οχετού ή αγωγού 

- Η επανόρθωση τυχόν ζηµιών σε γειτονικές κατασκευές ή οδοστρώµατα λόγω καταπτώσεων των παρειών του 
ορύγµατος 

- Η αποξήλωση οδοστρώµατος, κρασπεδορείθρων, πλακοστρώσεων και αόπλων τσιµεντοστρώσεων στην 
θέση του ορύγµατος 

- Οι απαιτούµενες γεφυρώσεις του ορύγµατος για την διέλευση πεζών και οχηµάτων και την εξυπηρέτηση των 
παρόδιων ιδιοκτησιών (λαµαρίνες κατάλληλου πάχους ή άλλες διατάξεις γεφύρωσης) 

- Η επανεπίχωση του αποµένοντος όγκου σκάµµατος µε κατάλληλα προϊόντα εκσκαφών. 

Η κοπή υπάρχοντος ασφαλτικού τάπητα µε ασφαλτοκόφτη και η καθαίρεση τυχόν υπαρχουσών κατασκευών από 
οπλισµένο σκυρόδεµα στην ζώνη του ορύγµατος πληρώνεται ιδιαιτέρως µε βάση τα οικεία άρθρα του Τιµολογίου. 

Το παρόν άρθρο εκσκαφών θεµελίων τεχνικών έργων και τάφρων εφαρµόζεται σε ορύγµατα επιφανείας έως 100 
m2, ή σε επιµήκη ορύγµατα πλάτους έως 5,00 m ανεξάρτητα από την επιφάνεια κάτοψης. Οι µεγαλύτερες 
εκσκαφές θεµελίων και τάφρων κατατάσσονται στο σύνολό τους στις γενικές εκσκαφές και πληρώνονται µε βάση 
τα οικεία άρθρα του Τιµολογίου. 

Για την επιµέτρηση των εκσκαφών θεµελίων ως αφετηρία µέτρησης του βάθους λαµβάνεται η στάθµη των γενικών 
εκσκαφών (όταν προβλέπονται) και οι θεωρητικές γραµµές που καθορίζονται στην µελέτη (πλάτος πυθµένα, 
κλίσεις παρειών, βαθµίδες καθ' ύψος).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 4,00 

(Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ 
 

Α.Τ. : 20 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\31.02.02 Γαρµπιλοδέµατα των 250 kg τσιµέντου ανά m3 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3208 100% 

 
Γαρµπιλόδεµα µε λιθοσύντριµµα (γαρµπίλί) διαστάσεων 0, 4 έως 1 cm, παντός είδους τµηµάτων έργου, σε 
στρώσεις µέσου πάχους άνω των 4 και µέχρι 7 cm, σε οποιοδήποτε ύψος ή βάθος από την επιφάνεια του εδάφους, 
σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-01-01-00 "Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος". 
Συµπεριλαµβάνεται η προµήθεια των υλικών επί τόπου του έργου, η ανάµιξη (χειρονακτικά ή µε αναµικτήρα 
σκυροδέµατος), η διάστρωση στις προβλεπόµενες από την µελέτη θέσεις, η συµπύκνωση και η διαµόρφωση της 
άνω στάθµης. 
Για γαρµπιλόδεµα των 250 kg τσιµέντου ανά m3.  Τιµή ανά κυβικό µέτρο  (m3). 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 78,00 

 (Ολογράφως) : ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΟΚΤΩ 

Α.Τ. : 21 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\38.02 Ξυλότυποι χυτών µικροκατασκευών 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3811 100% 



Ξυλότυποι χυτών µικροκατασκευών που γενικώς δεν απαιτούν ικριώµατα για την διαµόρφωσή τους (π.χ. 
φρεατίων, επιστέψεων τοίχων, βαθµίδων, περιζωµάτων εµβαδού µέχρι 0,30 m2 κλπ), σε οποιαδήποτε στάθµη 
υπό ή υπέρ το έδαφος, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών από 
σκυρόδεµα 
(τύποι.) ". 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: η φθορά και αποµείωση των χρησιµοποιουµένων υλικών, η εργασία 
ανέγερσης-συναρµολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού και αποµάκρυνσης όλων των υλικών 
που χρησιµοποιήθηκαν για την διαµόρφωσή του. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) αναπτύγµατος επιφανείας.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 22,50 

(Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ∆ΥΟ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
Α.Τ. : 22 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\38.20.03     Χαλύβδινοι οπλισµοί σκυροδέµατος ∆οµικά πλέγµατα B500C 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3873 100% 

Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισµού σκυροδέµατος, µορφής διατοµών, κατηγορίας 
(χάλυβας Β500Α, B500C και δοµικά πλέγµατα) και διαµόρφωσης σύµφωνα µε την µελέτη, προσέγγιση στην θέση 
ενσωµάτωσης µε οποιοδήποτε µέσον και τοποθέτησή του σύµφωνα µε τα σχέδια οπλισµού. Εκτέλεση εργασιών 
σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισµός σκυροδεµάτων" 

Η τοποθέτηση του σιδηροπλισµού θα γίνεται µόνον µετά την παραλαβή του ξυλοτύπου ή της επιφανείας έδρασης 
του σκυροδέµατος (π.χ. υπόστρωµα οπλισµένων δαπέδων κλπ). 

Ο χάλυβας οπλισµού σκυροδεµάτων επιµετράται σε χιλιόγραµµα βάσει, αναλυτικών Πινάκων Οπλισµού. Εάν οι 
πίνακες αυτοί δεν συµπεριλαµβάνονται στην εγκεκριµένη µελέτη του έργου θα συντάσσονται µε µέριµνα του 
Αναδόχου και θα υποβάλλονται στην Υπηρεσία προς έλεγχο και θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης 
του οπλισµού. 

Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της µελέτης και θα περιλαµβάνουν λεπτοµερώς τις διαστάσεις 
των ράβδων (αναπτύγµατα), τις διαµέτρους, τις θέσεις τοποθέτησης και τα µήκη υπερκάλυψης, τα βάρη ανά 
τρέχον µέτρο κατά διάµετρο, τα επί µέρους και τα ολικά µήκη των ράβδων, τα µερικά βάρη ανά διάµετρο και το 
ολικό βάρος. Οι ως άνω Πίνακες Οπλισµού, µετά την παραλαβή των οπλισµών, θα υπογράφονται από τον 
Ανάδοχο και την Υπηρεσία και θα αποτελούν την επιµέτρηση των οπλισµών. 

Το ανά τρέχον µέτρο βάρος των ράβδων οπλισµού θα υπολογίζεται µε βάση τον πίνακα 3-1 του ΚΤΧ-2008, ο 
οποίος παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καµµία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτός ο προσδιορισµός του µοναδιαίου 
βάρους των ράβδων βάσει ζυγολογίου. 

Πεδίο εφαρµογής 
Ονοµ.  Κουλούρες και Ηλεκτροσυγκολληµένα Ονοµ. Ονοµ. 

διάµετρος Ράβδοι ευθυγραµµισµένα πλέγµατα και διατοµή µάζα/µέτρο 
(mm)  προϊόντα δικτυώµατα (mm2) (Kg/m) 

 B500C Β500Α B500C Β500Α B500C   

5,0  ν  ν  19,6 0,154 
5,5  ν  ν  23,8 0,187 
6,0 ν ν ν ν ν 28,3 0,222 
6,5  ν  ν  33,2 0,260 
7,0  ν  ν  38,5 0,302 
7,5  ν  ν  44,2 0,347 
8,0 ν ν ν ν ν 50,3 0,395 

10,0 ν  ν  ν 78,5 0,617 
12,0 ν  ν  ν 113 0,888 
14,0 ν  ν  ν 154 1,21 
16,0 ν  ν  ν 201 1,58 
18,0 ν     254 2,00 
20,0 ν     314 2,47 
22,0 ν     380 2,98 
25, 0 ν     491 3,85 
28,0 ν     616 4,83 
32,0 ν     804 6,31 
40,0 ν     1257 9,86 



Στις επιµετρούµενες ποσότητςσ, πέραν της προµήθειας, µεταφοράς επί τόπου, διαµόρφωσης και τοποθέτησης του 
οπλισµού, περιλαµβάνονται ανηγµένα τα ακόλουθα: Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό µε σύρµα, σε όλες 
ανεξάρτητα τις διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ Η προµήθεια του σύρµατος πρόσδεσης. 
Η προµήθεια και τοποθέτηση αρµοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα συµβατικά τεύχη του έργου προβλέπετει 
ιδιαίτερη επιµέτρηση και πληρωµή αυτών. Οι πλάγιες µεταφορές και η διακίνηση του οπλισµού σε οποιοδήποτε ύψος 
από το δάπεδο εργασίας. 
Η τοποθέτηση υποστηριγµάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεµαχίων ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν 
(εργασία και υλικά). Η αποµείωση και φθορά του οπλισµού κατά την κοπή και κατεργασία . 

∆οµικά πλέγµατα B500C. 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg) σιδηρού οπλισµού υδραυλικών έργων τοποθετηµένου σύµφωνα µε τη µελέτη. 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 1,01 

 (Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΕΝΑ ΛΕΠΤΟ 

Α.Τ. : 23 
Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ Α\11.02.03   Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής Εσχάρες καναλιών υδροσυλλογής,  τυποποιηµένες,  

ηλεκτροπρεσσαριστές, γαλβανισµένες 
    Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6752 100% 

Μεταλλικές εσχάρες υδροσυλλογής, µε το αντίστοιχο πλαίσιο έδρασης, πλήρως τοποθετηµένες, σύµφωνα µε τα 
σχέδια λεπτοµερειών της µελέτης. 

Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά επί τόπου της εσχάρας και του πλαισίου έδρασης αυτής, η ακριβής 
ρύθµιση της στάθµης και επίκλισης της εσχάρας µε χρήση στερεών υποθεµάτων και ο εγκιβωτισµός του πλαισίου 
έδρασης µε τσιµεντοκονία, µη συρρικνούµενο κονίαµα ή εποξειδικά κονιάµατα. 

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή, τόσο επί νέων όσο και επί υφιασταµένων κατασκευών (αντικατάσταση εσχαρών). 

Επιµέτρηση για τις µεν τυποποιηµένες εσχάρες βιοµηχανικής προέλευσης µε βάση τους πίνακες βαρών του 
κατασκευαστή, για τις δε ηλεκτροσυγκολλητές εσχάρες νε βάση αναλυτικούς υπολογισµούς των ράβδων και λοιπών 
διατοµών µορφοχάλυβα που χρησιµοποιούνται για την κατασκευή τους. Σε καµµία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτή 
επιµέτρηση µε ζύγιση. 

Εσχάρες καναλιών υδροσυλλογής, τυποπ/οιηµένες, ηλεκτροπρεσσαριστές, γαλβανισµένες. 

Εσχάρες καναλιών υδροσυλλογής, χαλύβδινες, γαλβανισµένες ηλεκτροπρεσσαριστές, σύµφωνα µε την µελέτη και 
την ΕΤΕΠ 08-07-01-03 "Εσχάρες υδροσυλλογής χαλύβδινες ηλεκτροπρεσσαριστές" 
 
Τιµή ανά χιλιόγραµµο  (kg) εσχάρας και αντιστοίχου πλαισίου έδρασης. 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 3,10 

(Ολογράφως) : ΤΡΙΑ ΚΑΙ ∆ΕΚΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 
Α.Τ. : 24 

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ Α\12.10.05           Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U συµπαγούς τοιχώµατος Αγωγοί 
αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41, DN 250 mm 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6711.3 100% 

Αγωγοί αποχέτευσης ακαθάρτων µε σωλήνες από µη πλαστικοποιηµένο PVC-υσυµπαγούς τοιχώµατος, κατά ΕΛΟΤ 
ΕΝ 1401?1, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-06-02-02 "∆ίκτυα αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U". 

Οι σωλήνες χαρακτηρίζονται µε βάση την ονοµαστική διάµετρο DN (ταυτίζεται µε την εξωτερική διάµετρο), τον 
τυποποιηµένο λόγο διαστάσεων SDR (Standard Dimension Ratio: λόγος της εξωτερικής διαµέτρου του σωλήνα προς 
το πάχος του τοιχώµατος) και τον δείκτη δακτυλιοειδούς ακαµψίας SN. 

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή τόσο για σωλήνες µε απόληξη τύπου καµπάνας µε ελαστικό δακτύλιο 
στεγανοποίησης (κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 681.1), όσο και για σωλήνες µε ευθύγραµµα άκρα που συνδέονται µε 
συγκολλούµενο δακτύλιο (µούφα). 



Στις τιµές µονάδος του παρόντος άρθρου περιλαµβάνονται: 

α. Η προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, προσωρινή αποθήκευση, προστασία και πλάγιες µεταφορές των σωλήνων και 
των δακτυλίων στεγάνωσης ή συγκόλλησης (και της απαιτούµενης προς τούτο κόλλας). 
β. Η διάθεση του απαιτουµένου εξοπλισµού και µέσων για τον χειρισµό και την σύνδεση των σωλήνων. 
γ. Η προσέγγιση των σωλήνων στην θέση τοποθέτησης, οι συνδέσεις των σωλήνων µεταξύ τους, οι συνδέσεις 
του αγωγού µε τα φρεάτια του δικτύου, καθώς και η δοκιµασία του δικτύου κατά τµήµατα. 

∆εν συµπεριλαµβάνονται και επιµετρώνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του τιµολογίου: 

- Οι στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισµού των σωλήνων και η επανεπίχωση του ορύγµατος, σύµφωνα µε τα 
καθοριζόµενα στην µελέτη 
- Τα ειδικά τεµάχια σύνδεσης των παροχών στο δίκτυο ακαθάρτων (σαµάρια µε µούφα) 
- Τα ειδικά τεµάχια του αγωγού (γωνίες, ταύ, πώµατα κλπ) από PVC ή χυτοσίδηρο 

Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41, DN 250 mm. 
Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) αξονικού µήκους σωλήνωσης, αφαιρουµένου του µήκους των φρεατίων και των ειδικών 
τεµαχίων. 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 14,70 

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 
Α.Τ. : 25 

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ Α\12.10.04   Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U συµπαγούς τοιχώµατος Αγωγοί 
αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41, DN 200 mm 

Κωδικός αναθεώρησης: Υ∆Ρ 6711.2 100% 

Αγωγοί αποχέτευσης ακαθάρτων µε σωλήνες από µη πλαστικοποιηµένο PVC-υσυµπαγούς τοιχώµατος, κατά ΕΛΟΤ 
ΕΝ 1401?1, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-06-02-02 "∆ίκτυα αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U". 

Οι σωλήνες χαρακτηρίζονται µε βάση την ονοµαστική διάµετρο DN (ταυτίζεται µε την εξωτερική διάµετρο), τον 
τυποποιηµένο λόγο διαστάσεων SDR (Standard Dimension Ratio: λόγος της εξωτερικής διαµέτρου του σωλήνα προς 
το πάχος του τοιχώµατος) και τον δείκτη δακτυλιοειδούς ακαµψίας SN. 

Το παρόν άρθρο έχει εφαρµογή τόσο για σωλήνες µε απόληξη τύπου καµπάνας µε ελαστικό δακτύλιο 
στεγανοποίησης (κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 681.1), όσο και για σωλήνες µε ευθύγραµµα άκρα που συνδέονται µε 
συγκολλούµενο δακτύλιο (µούφα). 

Στις τιµές µονάδος του παρόντος άρθρου περιλαµβάνονται: 
α. Η προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, προσωρινή αποθήκευση, προστασία και πλάγιες µεταφορές των σωλήνων και 
των δακτυλίων στεγάνωσης ή συγκόλλησης (και της απαιτούµενης προς τούτο κόλλας). 
β. Η διάθεση του απαιτουµένου εξοπλισµού και µέσων για τον χειρισµό και την σύνδεση των σωλήνων. 
γ. Η προσέγγιση των σωλήνων στην θέση τοποθέτησης, οι συνδέσεις των σωλήνων µεταξύ τους, οι συνδέσεις του 
αγωγού µε τα φρεάτια του δικτύου, καθώς και η δοκιµασία του δικτύου κατά τµήµατα. 

∆εν συµπεριλαµβάνονται και επιµετρώνται ιδιαίτερα µε βάση τα οικεία άρθρα του τιµολογίου: 

- Οι στρώσεις έδρασης και εγκιβωτισµού των σωλήνων και η επανεπίχωση του ορύγµατος, σύµφωνα µε τα 
καθοριζόµενα στην µελέτη 
- Τα ειδικά τεµάχια σύνδεσης των παροχών στο δίκτυο ακαθάρτων (σαµάρια µε µούφα) 
- Τα ειδικά τεµάχια του αγωγού (γωνίες, ταύ, πώµατα κλπ) από PVC ή χυτοσίδηρο 

Αγωγοί αποχέτευσης από σωλήνες PVC-U, SDR 41, DN 200 mm. 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) αξονικού µήκους σωλήνωσης, αφαιρουµένου του µήκους των φρεατίων και των ειδικών 
τεµαχίων. 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 9,30 

(Ολογράφως) : ΕΝΝΕΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

Α.Τ. : 26 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\20.02 Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες-ηµιβραχώδες για την δηµιουργία υπογείων 
κλπ χώρων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2112 100% 

Γενικές εκσκαφές σε έδαφος γαιώδες-ηµιβραχώδες µε χρήση µηχανικών µέσων για την δηµιουργία υπογείων κλπ 
χώρων, σύµφωνα µε την µελέτη του έργου και την ΕΤΕΠ 02-03-00-00 "Γενικές εκσκαφές κτιριακών έργων", ελαχίστης 
πλευράς κάτοψης άνω των 3,00 m και συγχρόνως ολικής επιφανείας κάτοψης µεγαλυτέρας των 12,00 m2, σε βάθος 



µέχρι 2,00 m από την προσπελάσιµη από τροχοφόρα στάθµη του εκσκαπτοµένου χώρου, εν ξηρώ ή εντός ύδατος 
βάθους έως 0,30 m, του οποίου η στάθµη, είτε ηρεµεί είτε υποβιβάζεται µε εφ' άπαξ ή συνεχή άντληση (η οποία 
πληρώνεται ιδιαίτερα), µε την µόρφωση των παρειών ή πρανών και του πυθµένα, τις τυχόν απαιτούµενες σποραδικές 
αντιστηρίξεις των παρειών και την συσσώρευση των προϊόντων εκσκαφής σε µέση απόσταση έως 30 m. 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) επί ορύγµατος, µε την µεταφορά των προϊόντων εκσκαφών σε οποιαδήποτε απόσταση· 
Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών προ και µετά την εκσκαφή. 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 2,80 

(Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  

Α.Τ. : 27 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\20.06.01 Προσαύξηση τιµών εκσκαφών βάθους µεγαλύτερου των 2,00 m για τις γενικές εκσκαφές 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 2132 100% 

Πρόσθετη αποζηµίωση εκσκαφών ανά ζώνη πάχους 2,00 m πέραν του αρχικού βάθους των 2,00 m. 

Για τις γενικές εκσκαφές. 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3) επί ορύγµατος. Επιµέτρηση µε λήψη διατοµών προ και µετά την εκσκαφή.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 0,45 

(Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 
 

 

Α.Τ. : 28 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\32.01.03 Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συµπύκνωση σκυροδέµατος µε χρήση αντλίας ή  
πυργογερανού για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C12/15 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3213 100% 

Παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέµατος οποιασδήποτε κατηγορίας ή ποιότητος, 
σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κανονισµού Τεχνολογίας Σκυροδέµατος (ΚΤΣ), µε την διάστρωση µε χρήση αντλίας 
σκυροδέµατος ή πυργογερανού και την συµπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής 
σκυροδέµατος, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύµφωνα µε την µελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ: 

01-01-01-00 "Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος", 
01-01-02-00 "∆ιάστρωση σκυροδέµατος", 
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέµατος", 
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος", 
01-01-05-00 "∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος", 
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών". 

Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεµα επί τόπου του έργου. Επίσης 
απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέµατος µετά την παρέλευση 90 λεπτών από την ανάµιξη, εκτός εάν εφαρµοσθούν 
επιβραδυντικά πρόσθετα µε βάση ειδική µελέτη συνθέσεως. Στην τιµή περιλαµβάνονται: 

α. Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του σκυροδέµατος εφόσον 
πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα ή η προµήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούµενων υλικών (αδρανών, 
τσιµέντων, νερού) για την παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον το σκυρόδεµα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο 
(εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων µεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέµατος, η παρασκευή το 
µίγµατος και η µεταφορά του σκυροδέµατος στο εργοτάξιο προς διάστρωση. 

Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη της εκάστοτε απαιτούµενης 
ποσότητας τσιµέντου για την επίτευξη των προβλεποµένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίµου κλπ) υπό την 
εφαρµοζόµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεµία περίπτωση επιµετράται ιδιαίτερα η 
ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα. 

Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιµέντο για την επίτευξη της 
ζητούµενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέµατος καθορίζεται εργαστηριακά µε δαπάνη του Αναδόχου. 

β. Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που προβλέπονται από την 
εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως, επιµετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως. 

γ. Η δαπάνη χρήσεως δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω στάθµης των σκυροδοτουµένων 
στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη του έργου αναφορικά µε την ποιότητα και 
τις ανοχές του τελειώµατος. 



δ. Συµπεριλαµβάνεται επίσης ανηγµένη η δαπάνη σταλίας των οχηµάτων µεταφοράς του σκυροδέµατος (βαρέλας), η 
δαπάνη µετάβασης επί τόπου, στησίµατος και επιστροφής της πρέσσας σκυροδέµατος και η περισυλλογή, φόρτωση και 
αποµάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέµατος από την θέση σκυροδέτησης. 

ε. ∆εν συµπεριλαµβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαµόρφωσης δαπέδων ειδικών απαιτήσεων (λ.χ. βιοµηχανικό 
δάπεδο). 

Οι τιµές έχουν εφαρµογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεµα, εκτός από κελύφη, αψίδες και τρούλους. 

Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες από την 
µελέτη διαστάσεις. 
Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C12/15. 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 84,00 

(Ολογράφως) : ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΤΕΣΣΕΡΑ 

Α.Τ. : 29 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\32.01.03 Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συµπύκνωση σκυροδέµατος µε χρήση αντλίας ή  
πυργογερανού για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3214 100% 

Παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέµατος οποιασδήποτε κατηγορίας ή ποιότητος, 
σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κανονισµού Τεχνολογίας Σκυροδέµατος (ΚΤΣ), µε την διάστρωση µε χρήση αντλίας 
σκυροδέµατος ή πυργογερανού και την συµπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής 
σκυροδέµατος, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύµφωνα µε την µελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ: 

01-01-01-00 "Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος", 
01-01-02-00 "∆ιάστρωση σκυροδέµατος", 
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέµατος", 
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος", 
01-01-05-00 "∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος", 
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών". 

Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεµα επί τόπου του έργου. Επίσης 
απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέµατος µετά την παρέλευση 90 λεπτών από την ανάµιξη, εκτός εάν εφαρµοσθούν 
επιβραδυντικά πρόσθετα µε βάση ειδική µελέτη συνθέσεως. Στην τιµή περιλαµβάνονται: 

α. Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του σκυροδέµατος εφόσον 
πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα ή η προµήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούµενων υλικών (αδρανών, 
τσιµέντων, νερού) για την παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον το σκυρόδεµα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο 
(εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων µεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέµατος, η παρασκευή το 
µίγµατος και η µεταφορά του σκυροδέµατος στο εργοτάξιο προς διάστρωση. 

Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη της εκάστοτε απαιτούµενης 
ποσότητας τσιµέντου για την επίτευξη των προβλεποµένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίµου κλπ) υπό την 
εφαρµοζόµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεµία περίπτωση επιµετράται ιδιαίτερα η 
ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα. 

Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιµέντο για την επίτευξη της 
ζητούµενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέµατος καθορίζεται εργαστηριακά µε δαπάνη του Αναδόχου. 

β. Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που προβλέπονται από την 
εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως, επιµετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως. 

γ. Η δαπάνη χρήσεως δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω στάθµης των σκυροδοτουµένων 
στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη του έργου αναφορικά µε την ποιότητα και 
τις ανοχές του τελειώµατος. 

δ. Συµπεριλαµβάνεται επίσης ανηγµένη η δαπάνη σταλίας των οχηµάτων µεταφοράς του σκυροδέµατος (βαρέλας), η 
δαπάνη µετάβασης επί τόπου, στησίµατος και επιστροφής της πρέσσας σκυροδέµατος και η περισυλλογή, φόρτωση και 
αποµάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέµατος από την θέση σκυροδέτησης. 

ε. ∆εν συµπεριλαµβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαµόρφωσης δαπέδων ειδικών απαιτήσεων (λ.χ. βιοµηχανικό 
δάπεδο). 

Οι τιµές έχουν εφαρµογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεµα, εκτός από κελύφη, αψίδες και τρούλους. 

Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες από την 
µελέτη διαστάσεις. 



Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C16/20. 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 90,00 

(Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ 

Α.Τ. : 30 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\32.01.06 Προµήθεια, µεταφορά επί τόπου, διάστρωση και συµπύκνωση σκυροδέµατος µε χρήση αντλίας ή  
   πυργογερανού για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C25/30 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3215 100% 

Παραγωγή ή προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου σκυροδέµατος οποιασδήποτε κατηγορίας ή ποιότητος, 
σύµφωνα µε τις διατάξεις του Κανονισµού Τεχνολογίας Σκυροδέµατος (ΚΤΣ), µε την διάστρωση µε χρήση αντλίας 
σκυροδέµατος ή πυργογερανού και την συµπύκνωση αυτού επί των καλουπιών ή/και λοιπών επιφανειών υποδοχής 
σκυροδέµατος, χωρίς την δαπάνη κατασκευής των καλουπιών, σύµφωνα µε την µελέτη του έργου,και τις ΕΤΕΠ: 

01-01-01-00 "Παραγωγή και µεταφορά σκυροδέµατος",  
01-01-02-00 "∆ιάστρωση σκυροδέµατος",  
01-01-03-00 "Συντήρηση σκυροδέµατος", 
01-01-04-00 "Εργοταξιακά συγκροτήµατα παραγωγής σκυροδέµατος",  
01-01-05-00 "∆ονητική συµπύκνωση σκυροδέµατος",  
01-01-07-00 "Σκυροδετήσεις ογκωδών κατασκευών". 
Επισηµαίνεται ότι απαγορεύεται αυστηρά η προσθήκη νερού στο σκυρόδεµα επί τόπου του έργου. Επίσης 
απαγορεύεται η χρήση του σκυροδέµατος µετά την παρέλευση 90 λεπτών από την ανάµιξη, εκτός εάν εφαρµοσθούν 
επιβραδυντικά πρόσθετα µε βάση ειδική µελέτη συνθέσεως. Στην τιµή περιλαµβάνονται: 

α.Η προµήθεια, η µεταφορά από οποιαδήποτε απόσταση στη θέση εκτέλεσης του έργου, του σκυροδέµατος εφόσον 
πρόκειται για εργοστασιακό σκυρόδεµα ή η προµήθεια, φορτοεκφόρτωση όλων των απαιτούµενων υλικών (αδρανών, 
τσιµέντων, νερού) για την παρασκευή του σκυροδέµατος, εφόσον το σκυρόδεµα παρασκευάζεται στο εργοτάξιο 
(εργοταξιακό σκυρόδεµα), οι σταλίες των αυτοκινήτων µεταφοράς αδρανών υλικών και σκυροδέµατος, η παρασκευή το 
µίγµατος και η µεταφορά του σκυροδέµατος στο εργοτάξιο προς διάστρωση. 

Επισηµαίνεται ότι στην τιµή ανά κατηγορία σκυροδέµατος συµπεριλαµβάνεται η δαπάνη της εκάστοτε απαιτούµενης 
ποσότητας τσιµέντου για την επίτευξη των προβλεποµένων χαρακτηριστικών (αντοχής, εργασίµου κλπ) υπό την 
εφαρµοζόµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών κατά περίπτωση. Σε ουδεµία περίπτωση επιµετράται ιδιαίτερα η 
ενσωµατούµενη ποσότητα τσιµέντου στο σκυρόδεµα. 

Η απαιτούµενη κοκκοµετρική διαβάθµιση των αδρανών και η περιεκτικότητα σε τσιµέντο για την επίτευξη της 
ζητούµενης χαρακτηριστικής αντοχής του σκυροδέµατος καθορίζεται εργαστηριακά µε δαπάνη του Αναδόχου. 

β.Τα πάσης φύσεως πρόσθετα (πλήν ρευστοποιητικών και επιβραδυντικών πήξεως) που προβλέπονται από την 
εγκεκριµένη, κατά περίπτωση, µελέτη συνθέσεως, επιµετρώνται και πληρώνονται ιδιαιτέρως. 

γ.Η δαπάνη χρήσεως δονητών µάζας ή/και επιφανείας και η διαµόρφωση της άνω στάθµης των σκυροδοτουµένων 
στοιχείων (τελικής ή προσωρινής), σύµφωνα µε τα καθοριζόµενα στην µελέτη του έργου αναφορικά µε την ποιότητα και 
τις ανοχές του τελειώµατος. 

δ.Συµπεριλαµβάνεται επίσης ανηγµένη η δαπάνη σταλίας των οχηµάτων µεταφοράς του σκυροδέµατος (βαρέλας), η 
δαπάνη µετάβασης επί τόπου, στησίµατος και επιστροφής της πρέσσας σκυροδέµατος και η περισυλλογή, φόρτωση και 
αποµάκρυνση τυχόν υπερχειλίσεων σκυροδέµατος από την θέση σκυροδέτησης. 

ε.∆εν συµπεριλαµβάνεται η πρόσθετη επεξεργασία διαµόρφωσης δαπέδων ειδικών απαιτήσεων (λ.χ. βιοµηχανικό 
δάπεδο). 
Οι τιµές έχουν εφαρµογή σε πάσης φύσεως κατασκευές από σκυρόδεµα, εκτός από κελύφη, αψίδες και τρούλους. 

Επιµέτρηση ανά κυβικό µέτρο κατασκευασθέντος στοιχείου από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε τις προβλεπόµενες από 
την µελέτη διαστάσεις. 

Για κατασκευές από σκυρόδεµα κατηγορίας C25/30. 

Τιµή ανά κυβικό µέτρο (m3).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 101,00 

(Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΕΝΑ  
 
 
Α.Τ. : 31 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\38.45 Αποστατήρες σιδηροπλισµού σκυροδεµάτων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3873 100% 



Προµήθεια και τοποθέτηση πλαστικών ή από τσιµεντοειδή υλικά στηριγµάτων (αποστατήρες) χαλυβδίνου οπλισµού 
στοιχείων από σκυρόδεµα, για την επίτευξη της προβλεπόµενης από τους κανονισµούς και την µελέτη επικάλυψης 
του οπλισµού, σε οποιαδήποτε τµήµατα του έργου και σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) επιφανείας ξυλοτύπου.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 2,20 

(Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ  
 
 
Α.Τ. : 32 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\38.18   ∆ιαµόρφωση εγκοπών και εσοχών σε επιφάνειες από σκυρόδεµα 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 3816    100% 
 

∆ιαµόρφωση φαλτσογωνιών, εγκοπών, σκοτιών, σε επιφάνειες στοιχείων από σκυρόδεµα, σύµφωνα µε την 
αρχιτεκτονική µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-05-00-00 "Καλούπια εµφανούς (ανεπένδυτου) έγχυτου σκυροδέµατος",µε χρήση 
ξύλινων ή πλαστικών πηχίσκων διατοµής έως 75x75 mm, οι οποίοι στερεώνονται στους ξυλοτύπους. Περιλαµβάνεται η 
αποκατάσυαση τοπικών φθορών που είναι δυνατόν να προκληθούν κατά την αφαίρεση του ξυλοτύπου, µε χρήση 
τσιµεντοκονίας ή επισκευαστικού κονιάµατος κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1504-3, 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m)  

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 2,80 
(Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 
Α.Τ. : 33 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\38.03 Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3816 100% 

Ξυλότυποι συνήθων χυτών κατασκευών (πλακών, δοκών, πλαισίων, φατνωµάτων, στύλων, πεδίλων, υπερθύρων, 
κλιµάκων κλπ) σε οποιαδήποτε στάθµη από το έδαφος, αλλά σε ύψος του πυθµένα του ξυλοτύπου µέχρι +4,00 m 
από το υποκείµενο δάπέδο εργασίας, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 01-04-00-00 "Καλούπια κατασκευών 
από σκυρόδεµα (τύποι)". 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: η φθορά και αποµείωση των χρησιµοποιουµένων υλικών, η εργασία 
ανέγερσης-συναρµολόγησης και η εργασία αποξήλωσης του καλουπιού και αποµάκρυνσης όλων των υλικών που 
χρησιµοποιήθηκαν για την διαµόρφωσή του. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας . 

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 15,70 
(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
 
Α.Τ. : 34 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\38.06 Προσαύξηση τιµής ξυλοτύπων λόγω ύψους 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3824 100% 

Προσαύξηση τιµής ξυλοτύπων ανά βαθµίδα ύψους 2,00 m ή κλάσµα αυτής, πέραν του βασικού ύψους που 
αναφέρεται στο οικείο άρθρο. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας ξυλοτύπου.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 7,80 

(Ολογράφως) : ΕΠΤΑ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 

Α.Τ. : 35 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\38.13 Ξυλότυποι εµφανών σκυροδεµάτων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3841 100% 

Ξυλότυποι. επιπέδων, καµπύλων ή κεκλιµένων εµφανών επιφανειών σκυροδεµάτων, µε κόντρα πλακέ τύπου 
BETOFORM ή πλανισµένες σανίδες σε αρίστη κατάσταση (καινουργής ξυλεία ή ξυέία µε λιγώτερες από πέντε 



χρήσεις), για την επίτευξη του προβλεπόµενου επιφανειακού τελειώµατος, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 
01-05-00-00 "Καλούπια εµφανούς (ανεπένδυτου) έγχυτου σκυροδέµατος". 

Συµπεριλαµβάνεται η επάλειψη των ξυλοτύπων µε κατάλληλο αντικολλητικό υλικό, η τοποθέτηση πλαστικών 
παρεµβληµάτων στα δεσίµατα του ξυλότυπου και η υδατο-στεγής σφράγιση των αρµών του ξυλότυπου. 

Το παρόν άρθρο αποκλείει την ταυτόχροµη εφαρµογή του άρθρου ΟΙΚ 38.10 "Πρόσθετη τιµή επεξεργασίας 
σανιδώµατος ξυλοτύπων". 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) ανεπτυγµένης επιφανείας.  

 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 20,25 

(Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 
 
 

Α.Τ. : 36 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\38.20.02 Χαλύβδινοι οπλισµοί σκυροδέµατος Χαλύβδινοι οπλισµοί κατηγορίας B500C. 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3873 100% 

Προµήθεια και µεταφορά επί τόπου του έργου χάλυβα οπλισµού σκυροδέµατος, µορφής διατοµών, κατηγορίας 
(χάλυβας Β500Α, B500C και δοµικά πλέγµατα) και διαµόρφωσης σύµφωνα µε την µελέτη, προσέγγιση στην θέση 
ενσωµάτωσης µε οποιοδήποτε µέσον και τοποθέτησή του σύµφωνα µε τα σχέδια οπλισµού. Εκτέλεση εργασιών 
σύµφωνα µε την ΕΤΕΠ 01-02-01-00 "Χαλύβδινος οπλισµός σκυροδεµάτων" 

Η τοποθέτηση του σιδηροπλισµού θα γίνεται µόνον µετά την παραλαβή του ξυλοτύπου ή της επιφανείας έδρασης του 
σκυροδέµατος (π.χ. υπόστρωµα οπλισµένων δαπέδων κλπ). 

Ο χάλυβας οπλισµού σκυροδεµάτων επιµετράται σε χιλιόγραµµα βάσει αναλυτικών Πινάκων Οπλισµού. Εάν οι 
πίνακες αυτοί δεν συµπεριλαµβάνονται στην εγκεκριµένη µελέτη του έργου θα συντάσσονται µε µέριµνα του Αναδόχου 
και θα υποβάλλονται στην Υπηρεσία προς έλεγχο και θεώρηση πριν από την έναρξη της τοποθέτησης του οπλισµού. 

Οι Πίνακες θα συντασσονται βάσει των σχεδίων της µελέτης και θα περιλαµβάνουν λεπτοµερώς τις διαστάσεις των 
ράβδων (αναπτύγµατα), τις διαµέτρους, τις θέσεις τοποθέτησης και τα µήκη υπερκάλυψης, τα βάρη ανά τρέχον µέτρο 
κατά διάµετρο, τα επί µέρους και τα ολικά µήκη των ράβδων, τα µερικά βάρη ανά διάµετρο και το ολικό βάρος. Οι ως 
άνω Πίνακες Οπλισµού, µετά την παραλαβή των οπλισµών, θα υπογράφονται από τον Ανάδοχο και την Υπηρεσία και 
θα αποτελούν την επιµέτρηση των οπλισµών. 

Το ανά τρέχον µέτρο βάρος των ράβδων οπλισµού θα υπολογίζεται µε βάση τον πίνακα 3-1 του ΚΤΧ-2008, ο οποίος 
παρατίθεται στην συνέχεια. Σε καµµία περίπτωση δεν γίνεται αποδεκτός ο προσδιορισµός του µοναδιαίου βάρους των 
ράβδων βάσει ζυγολογίου. 

Πεδίο εφαρµογής 

Ονοµ.  Κουλούρες και Ηλεκτροσυγκολληµένα Ονοµ. Ονοµ. 
διάµετρος Ράβδοι ευθυγραµµισµένα πλέγµατα και διατοµή µάζα/µέτρο 

(mm)  προϊόντα δικτυώµατα (mm2) (Kg/m) 

 B500C Β500Α B500C Β500Α B500C   
5,0  ν    19,6 0,154 
5,5  ν    23,8 0,187 
6,0 ν ν ν ν ν 28,3 0,222 
6,5  ν  ν  33,2 0,260 
7,0  ν  ν  38,5 0,302 
7,5  ν  ν  44,2 0,347 
8,0 ν ν ν ν ν 50,3 0,395 

10,0 ν  ν  ν 78,5 0,617 
12,0 ν  ν  ν 113 0,888 
14,0 ν  ν  ν 154 1,21 
16,0 ν  ν  ν 201 1,58 
18,0 ν     254 2,00 
20,0 ν     314 2,47 
22,0 ν     380 2,98 
25,0 ν     491 3,85 
28,0 ν     616 4,83 
32,0 ν     804 6,31 
40,0 ν     1257 9,86 



 
 

Στις επιµετρούµενες ποσότητες, πέραν της προµήθειας, µεταφοράς επί τόπου, διαµόρφωσης και. τοποθέτησης του 
οπλισµού, περιλαµβάνονται ανηγµένα τα ακόλουθα: Η σύνδεση των ράβδων κατά τρόπο στερεό µε σύρµα, σε όλες 
ανεξάρτητα τις διασταυρώσεις και όχι εναλλάξ Η προµήθεια του σύρµατος πρόσδεσης. 
Η προµήθεια και τοποθέτηση αρµοκλειδών (κατά ISO 15835-2), εκτός αν στα συµβατικά τεύχη του έργου προβλέπετει 
ιδιαίτερη επιµέτρηση και πληρωµή αυτών. Οι πλάγιες µεταφορές και η διακίνηση του οπλισµού σε οποιοδήποτε ύψος 
από το δάπεδο εργασίας. 
Η τοποθέτηση υποστηριγµάτων (καβίλιες, αναβολείς) και ειδικών τεµαχίων ανάρτησης που τυχόν θα απαιτηθούν 
(εργασία και υλικά). Η αποµείωση και φθορά του οπλισµού κατά την κοπή και κατεργασία . 

Χαλύβδινοι οπλισµοί κατηγορίας B500C. 

Τιµή ανά  χιλιόγραµµα  (kg) σιδηρού οπλισµού υδραυλικών έργων τοποθετηµένου σύµφωνα µε την µελέτη. 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 1,07 

(Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΕΠΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 

 

Α.Τ. : 37 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\79.48 Θερµοµόνωση στοιχείων σκυροδέµατος µε πλάκες από εξηλασµένη 
πολυστερίνη πάχους 50 mm 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7934 100% 

Θερµοµόνωση στοιχείων σκυροδέµατος (πχ δοκοί, στύλοι), οιουδήποτε σχήµατος, µε πλάκες από αφρώδη 
εξηλασµένη πολυστερίνη πάχους 50mm, µε ή χωρίς στερέωση αυτών. 

Υλικά επί τόπου και εργασία πλήρους κατασκευής, σύµφωνα µε την µελέτη και την EΤEΠ 03-06-02-02 "Θερµοµόνωση 
εξωτερικών τοίχων". 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφανείας.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 12,30 

(Ολογράφως) : ∆Ω∆ΕΚΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
 
 
Α.Τ. : 38 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\79.02 Επάλειψη επιφανειών σκυροδέµατος µε ελαστοµερές ασφαλτικό γαλάκτωµα 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7902 100% 

Επάλειψη επιφανειών σκυροδέµατος µε ασφαλτικό ελαστοµερές γαλάκτωµα, εκτελούµενη επί οποιασδήποτε 
επιφανείας µε ψήκτρα ή ρολλό, ήτοι ασφαλτικό υλικό επί τόπου και εργασία καθαρισµού της επιφανείας και 
επαλείψεως σύµφωνα µε τις σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 2,20 

(Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΛΕΠΤΑ 

Α.Τ. : 39 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\79.16.01  Φράγµατα υδρατµών από συνθετικά υλικά µε φύλλα πολυαιθυλενίου πάχους 0,40mm 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7914 100% 

∆ηµιουργία φράγµατος υδρατµών µε διάστρωση φύλλων συνθετικών υλικών, σε οποιαδήποτε θέση του έργου. 

Με φύλλα πολυαιθυλενίου πάχους 0,40 mm. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) καλυπτοµένης επιφανείας.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 0,55 

(Ολογράφως) : ΠΕΝΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ  
 

Α.Τ. : 40 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\79.45 Θερµική αποµόνωση οροφών και δαπέδων µε φύλλα διογκωµένης πολυστερίνης 
πάχους 50 mm 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7934 100% 



Θερµοµόνωση οροφών και δάπεδων µε πλάκες µονωτικού υλικού, µε φύλλα διογκωµένης πολυστερίνης, χωρίς 
στερέωση αυτών. Υλικά επί τόπου και εργασία πλήρους κατασκευής, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 
03-06-02-01 "Θερµοµονώσεις δωµάτων". 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφανείας.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 14,00 

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΤΕΣΣΕΡΑ  
 
 
Α.Τ. : 41 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\79.46 Θερµοµόνωση κεκλιµένων οροφών µε πλάκες από αφρώδη εξηλασµένη 

πολυστερίνη πάχους 50 mm 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7934 100% 

Θερµοµόνωση κεκλιµένων οροφών, µε κλίσεις µικρότερες από 40%, οποιασδήποτε διάταξης, µε πλάκες από 
αφρώδη εξηλασµένη πολυστερίνη πάχους 50 mm, µε επικόλληση αυτών µε θερµή άσφαλτο. Υλικά επί τόπου και 
εργασία πλήρους κατασκευής, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-06-02-01 "Θερµοµονώσεις δωµάτων". 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφανείας.  

 

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 14,50 

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

Α.Τ. : 42 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\79.47 Θερµοµόνωση τοίχων µε πλάκες από αφρώδη εξηλασµένη πολυστερίνη πάχους 50 mm 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7934 100% 

Θερµοµόνωση τοίχων, οποασδήποτε διάταξης µε πλάκες από αφρώδη εξηλασµένη πολυστερίνη πάχους 50 mm, µε 
ή χωρίς στερέωση αυτών. Υλικά επί τόπου και εργασία πλήρους κατασκευής, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 
03-06-02-02 "Θερµοµόνωση εξωτερικών τοίχων". 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφανείας. 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 11,80 

(Ολογράφως) : ΕΝΤΕΚΑ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
Α.Τ. : 43 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\79.09  Επίστρωση απλή µε ασφαλτόπανο 

Κωδικός Αναθεώρησης ΟΙΚ 7912  
 

Επίστρωση απλή µε ασφαλτόπανο βάρους 2,5 kg ανά m2, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 08-05-01-02 
"Στεγανοποίηση κατασκευών από σκυρόδεµα µε ασφαλτικές µεµβράνες". Περιλαµβάνεται η χρήση ασφαλτόκολλας και 
οι επικαλύψεις των λωρίδων στις συνδέσεις. 
 
Tιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) καλυπτοµένης επιφανείας 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 7,90 

(Ολογράφως) : ΕΠΤΑ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 
Α.Τ. : 44 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\46.01.02  Οπτοπλινθοδοµές µε διακένους τυποποιηµένους οπτοπλίνθους 6x9x19 cm, πάχους 1/2 πλίνθου  

(δροµικοί τοίχοι) 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 4622.1 100% 

Πλινθοδοµές µε διάκενους τυποποιηµένους οπτόπλινθους διαστάσεων 6x9x19 cm, σύµφωνα µε την µελέτη και την 
ΕΤΕΠ 03-02-02-00 "Τοίχοι από οπτόπλινθους", σε οποιαδήποτε θέση και στάθµη του έργου, µε έτοιµο κονίαµα 
κτισίµατος παραδιδόµενο σε σιλό ή µε ασβεστοτσιµεντοκονίαµα που παρασκευάζεται επί τόπου. 

Πάχους 1/2 πλίνθου (δροµικοί τοίχοι). 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφάνειας.  



 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 19,50 

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΕΝΝΕΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
 
Α.Τ. : 45 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\49.01.01   ∆ιαζώµατα (σενάζ) από ελαφρά οπλισµένο σκυρόδεµα γραµµικά δροµικών τοίχων 

  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 3213 100% 

Κατασκευή γραµµικών διαζωµάατων (σενάζ), ποδιών ή ανωφλίων τοίχων πληρώσεως µε σκυρόδεµα κατηγορίας 
C16/20 και ελαφρό οπλισµό B500C (µέχρι 4Φ12 µε συνδετήρες Φ8/10), διατοµής έως 0,06 m2, σε οποιοδήποτε 
ύψος από το δάπεδο εργασίας. 

Συµπεριλαµβάνεται η προµήθεια των απαιτουµένων υλικών επί τόπου, οι πλάγιες µεταφορές, τα ικριώµατα, η 
αποµείωση και φθορά των υλικών, η εργασία κατασκευής και ο καθαρισµός του χώρου από τα πάσης φύσεως 
υπολείµµατα υλικών. 

Στην περίπτωση κατασκευής διαζωµάτων µεγαλύτερης διατοµής, η τιµή του παρόντος άρθρου προσαυξάνεται 
αναλογικά µε βάση εµβαδόν (Εµβ / 0,06 m2), όταν σε προβλέπεται οπλισµός πέραν των 4Φ12, η διαφορά 
τιµολογείται µε βάση το άρθρο ΝΕΤ ΟΙΚ 38.20 

Γραµµικά διαζώµατα (σενάζ) δροµικών τοίχων. 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (m). 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 16,80 

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΕΞΙ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
 
 
Α.Τ. : 46 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\78.34 Ψευδοροφή ισόπεδη από γυψοσανίδες 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7809 100% 

Ψευδοροφή ισόπεδη, διακοσµητική, επισκέψιµη, φωτιστική, από ενιαίες έτοιµες κοινές ή ανθυγρές ή 
πυράντοχες λείες γυψοσανίδες πάχους 12,5 mm, οποποιωνδήποτε δαστάσεων σε κατάλληλο υπάρχοντα 
κρυφό σκελετό ανάρτησης, σε οποιοδήποτε ύψος από το δάπεδο εργασίας, και οιουδήποτε σχεδίου, σύµφωνα 
µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-10-01 "Ψευδοροφές µε γυψοσανίδες". 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνονται: 

α) Η ρύθµιση και σταθεροποίηση του υπάρχοντος σκελετού ανάρτησης για την εξασφάλιση πλήρους 
επιπεδότητας και οριζοντίωσης της ψευδοροφής, β) Η προµήθεια και τοποθέτηση των εµφανών ή µή, 
στοιχείων στήριξης των πλακών και τελειωµάτων της ψευδοροφής, από ανοδιωµένο αλουµίνιο, κατάλληλης 
διατοµής και αισθητικού αποτελέσµατος γ) Η προµήθεια και τοποθέτηση των πλακών µε ή χωρίς πατούρα, 
απόχρωσης της επιλογής της Υπηρεσίας. 
δ) Οι υποδοχές τοποθέτησης των φωτιστικών σωµάτων. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) τοποθετηµένης ψευδοροφής.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 22,50 

(Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ∆ΥΟ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 
Α.Τ. : 47 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\61.30 Μεταλλικός σκελετός ψευδοροφής 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6118 100% 

Κατασκευή επιπέδου ή βαθµιδωτού ελαφρού µεταλλικού σκελετού ψευδοροφής σε οποιοδήποτε ύψος από το 
δάπεδο, αποτελούµενου από απλές διατοµές γαλβανισµένου µορφοσίδηρου ή διατοµές γαλβανισµένης 
στραντζαριστής λαµαρίνας, ειδικές γαλβανισµένες ράβδους, γάντζους, γωνίες και κοχλιωτούς συνδέσµους 
οριζοντίωσης, αναρτηµένου µε γαλβανισµένα βύσµατα µηχανικής ή χηµικής αγκύρωσης, και γενικά µορφοσίδηρος, 
στραντζαριστές διατοµές, βύσµατα, σύνδεσµοι και µικροϋλικά καθώς και εργασία πλήρους κατασκευής, 
τοποθέτησης και στερέωσης. 

Τιµή ανά χιλιόγραµµο (kg).  
 
 



ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 3,10 
(Ολογράφως) : ΤΡΙΑ ΚΑΙ ∆ΕΚΑ ΛΕΠΤΑ  

 
 
Α.Τ. : 48 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\50.15.01   Τυποποιηµένα κινητά διαχωριστικά χώρων υγιεινής βιοµηχανικής προέλευσης, 

πετάσµατα συµπαγή από συνθετικές ρητίνες, πάχους l0 mm 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 4713 100% 

Προδιαµορφωµένα κινητά διαχωριστικά χώρων υγιεινής, τυποποιηµένα, βιοµηχανικής προέλευσης, ύψους έως 2,20 
m, πλήρη µε τις πόρτες και τα πάσης φύσεως εξαρτήµατα συναρµολόγησης και στερέωσης, της εγκρίσεως της 
Υπηρεσίας µετά από σχετική πρόταση του Αναδόχου, συνοδευόµενη από φάκελο τεχνικών στοιχείων. Ελάχιστες 
απαιτήσεις: 
- ανθεκτικότητα στην υγρασία και την βαρειά χρήση. 
- δυνατότητα καθαρισµού µε συνήθη απορρυπαντικά. 
- περιµετρική κορνίζα αλουµινίου διαστάσεων τουλάχιστον 50x30 mm, µε επίστρωση πολυεστερικής ρητίνης, γαι 
την εξασφάλιση επαρκούς ακαµψίας. 
- στοιχεία συναρµολόγησης από ανοξείδωτο χάλυβα ποιότητας AISI 304, µε επικάλυψη πολυεστερικής ρητίνης. 
- δυνατότητα στερέωσης του σκελετού των πετασµάτων, µέσω κοχλιωτών συστηµάτων, ώστε να δηµιουργείται 
κενό από το δάπεδο της τάξης των 150 mm. 
- περιστρεφόµενες κλειδαριές µε την ένδειξη (vacant/engaged), µε τα απαιτούµενα είδη κιγκαλερίας. 
Συµπεριλαµβάνεται η προµήθεια των απαιτουµένων υλικών και εξαρτηµάτων επί τόπου του έργου και η 
συναρµολόγηση και στερέωση σύµφωνα µε τις οδηγίες του προµηθευτή. 

Πετάσµατα συµπαγή από συνθετικές ρητίνες, πάχους 10 mm. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πετάσµατος.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 190,00 

(Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΕΝΕΝΗΝΤΑ

 

Α.Τ. : 49 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\73.33.01   Επιστρώσεις δαπέδων µε κεραµικά πλακίδια, GROUP 4, διαστάσεων 20x20 cm 

  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7331 100% 

Επιστρώσεις δαπέδων µε κεραµικά πλακίδια 1ης ποιότητας ανυάλωτα, έγχρωµα, υδατοαπορροφητικοτητας έως 0,5%, 
αντοχής σε απότριψη "GROUP 4", διαστάσεων 20x20 cm, οποιουδήποτε χρώµατος και σχεδίου εφαρµογής, σύµφωνα 
µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-02-00 "Επενδύσεις µε κεραµικά πλακίδια, εσωτερικές και εξωτερικές". 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια και τοποθέτηση των πλακιδίων µε αρµούς 1 έως 2 mm, σε στρώση 
τσιµεντοκονιάµατος των 450 kg τσιµέντου, ή µε κόλλα πλακιδίων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 12004, συµβατή µε την υπάρχουσα 
υποδοµή, η πλήρωση των αρµών µε τσιµεντοκονίαµα των 600 kg τσιµέντου, µαύρου χρώµατος, ή µε ειδικο υλικό 
πληρώσεως συµβατό µε τα κεραµικά πλακίδια και ο επιµελής καθαρισµός της τελικής επιφανείας του δαπέδου. 

Πλήρως περαιωµένη εργασία χάραξης τοποθέτησης, αρµολόγησης και καθαρισµού µε τα υλικά πάσης φύσεως επί 
τόπου. 

Επιστρώσεις δαπέδων µε πλακίδια GROUP 4, διαστάσεων 20x20 cm. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 31,50 

 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΕΝΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

Α.Τ. : 50 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\73.33.02   Επιστρώσεις δαπέδων µε κεραµικά πλακίδια, GROUP 4, διαστάσεων 30x30 cm 

  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7331 100% 

Επιστρώσεις δαπέδων µε κεραµικά πλακίδια 1ης ποιότητας ανυάλωτα, έγχρωµα, υδατοαπορροφητικοτητας έως 0,5%, 
αντοχής σε απότριψη "GROUP 4", διαστάσεων 20x20 cm, οποιουδήποτε χρώµατος και σχεδίου εφαρµογής, σύµφωνα 
µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-02-00 "Επενδύσεις µε κεραµικά πλακίδια, εσωτερικές και εξωτερικές". 

Στην τιµή µονάδας περιλαµβάνεται η προµήθεια και τοποθέτηση των πλακιδίων µε αρµούς 1 έως 2 mm, σε στρώση 
τσιµεντοκονιάµατος των 450 kg τσιµέντου, ή µε κόλλα πλακιδίων κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 12004, συµβατή µε την υπάρχουσα 
υποδοµή, η πλήρωση των αρµών µε τσιµεντοκονίαµα των 600kg τσιµέντου, µαύρου χρώµατος, ή µε ειδικο υλικό 
πληρώσεως συµβατό µε τα κεραµικά πλακίδια και ο επιµελής καθαρισµός της τελικής επιφανείας του δαπέδου. 



Πλήρως περαιωµένη εργασία χάραξης τοποθέτησης, αρµολόγησης και καθαρισµού µε τα υλικά πάσης φύσεως επί 
τόπου. 

Επιστρώσεις δαπέδων µε πλακίδια GROUP 4, διαστάσεων 30x30 cm. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

 

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 33,50 
 (Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

Α.Τ. : 51 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\73.34.01   Επενδύσεις τοίχων µε κεραµικά πλακίδια GROUP 1, διαστάσεων 20x20 cm 

  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7326.1 100% 

Επενδύσεις τοίχων µε κεραµικά πλακίδια εφυαλωµένα, χρωµατιστά, αντοχής σε απότριψη "GROUP 1", οποιουδήποτε 
χρώµατος και σχεδίου, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-02-00 "Επενδύσεις µε κεραµικά πλακίδια, 
εσωτερικές και εξωτερικές". 
Περιλαµβάνεται η προµήθεια και τοποθέτηση των πλακιδίων, µε αρµούς 1 έως 2 mm, σε στρώση 
τσιµεντοκονιάµατος των 450 kg τσιµέντου, µε πρόσµικτο βελτιωτικό της πρόσφυσης µε την επιφάνεια εφαρµογής, ή 
µε κόλλα πλακιδίων κατά EAOi ΕΝ 12004, συµβατή µε την υπάρχουσα υποδοµή, η πλήρωση των αρµών µε 
τσιµεντοκονίαµα των 600 kg τσιµέντου, µαύρου χρώµατος, το αρµολόγηµα µε λευκό τσιµέντο, ή µε ειδικό υλικό 
συµβατό µε τα κεραµικά πλακίδια, ο επιµελής καθαρισµός των τελικών επιφανειών του τοίχου και η διαµόρφωση 
οπών για την διέλευση υδραυλικών σωληνώσεων, διακοπτών, ρευµατοδοτών κ.λπ. 

Πλήρως περαιωµένη εργασία χάραξης τοποθέτησης, αρµολόγησης και καθαρισµού µε τα υλικά πάσης φύσεως επί 
τόπου. 

Επενδύσεις τοίχων µε πλακίδια GROUP 1, διαστάσεων 20x20 cm. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

 

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 33,50 
(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΝΤΑ ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  

 
Α.Τ. : 52 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\73.32Ν Επενδύσεις δια κεραµικών ψηφιδωτών πλακιδίων εφυαλωµένων ή µη (µατ) 2x2cm 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7333 100% 

Επενδύσεις µε κεραµικά ψηφιδωτά πλακίδια εφυαλωµένα ή µη (µατ) διαστάσεων 2X2cm, οποιουδήποτε 
χρώµατος, iα πλακίδια επικολούνται σε ειδικό χαρτί και τοποθετούνται σε υπόστρωµα τσιµεντοκονιάµατος των 450 
kg τσιµέντου (το οποίο αποζηµιώνεται ιδιαίτερα) µε αρµούς 1 έως 2 mm. Μετά την αφαίρεση του χαρτιού (µε 
διαβροχή µε άφθονο νερό) αρµολογούνται µε λευκό τσιµέντο µε ή χωρίς χρώµα. Υλικά, πλακίδια, µικροϋλικά, κλπ, 
επί τόπου, και την εργασία πλήρους κατασκευής. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 57,00 

(Ολογράφως) : ΠΕΝΗΝΤΑ ΕΠΤΑ  
 
 
Α.Τ. : 53 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\75.76.03   Πάγκοι από µάρµαρο λευκό, πάχους 4 cm 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7578 100% 

Πάγκοι πάχους 2 cm εκ µαρµάρου προελεύσεως ΠEΝΤEΛΗΣ ήτοι µάρµαρο σχιστό επί τόπου και εργασία κοπής, 
µορφώσεως, λειοτρίψεως και τοποθετήσεως. Πάγκοι από µάρµαρο λευκό, πάχους 4 cm. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 



ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 130,00 
(Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΤΡΙΑΝΤΑ  

 
 
Α.Τ. : 54 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\73.59.01   Επιστρώσεις γαρµπιλοµωσαϊκού, γαρµπιλοµωσαϊκό πάχους 3,5 cm 

  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7359 100% 

Eπιστρώσεις γαρµπιλοµωσαικού πάχους 3,5 cm µε κοινό τσιµέντο και θραυστά αδρανή διαστάσεων 0,4 έως 1,0 
cm. Υλικά και εργασία αναµίξεως, διαστρώσεως, κυλινδρώσεως και κατεργασίας µε µηχανή ή χειροτροχό ώστε η 
τελική επιφάνεια να είναι απόλυτα επίπεδη και λεία. 

Γαρµπιλοµωσαϊκό πάχους 3,5 cm. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 14,60 

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 
Α.Τ. : 55 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\73.37.01   Επιστρώσεις δαπέδων και περιθώρια µε τσιµεντοκονίαµα ή µε 

τσιµεντο-ασβεστο-κονίαµα σε δύο στρώσεις, πάχους 2,0 cm 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7337 100% 

Επιστρώσεις δαπέδων και κατασκευές περιθωρίων µε τσιµεντοκονίαµα µε πρώτη στρώση τσιµεντοκονιάµατος των 
450 kg τσιµέντου ή στρώση τσιµεντο-ασβεστο-κονιάµατος των 350 kg τσιµέντου και 0,04 m3 ασβέστου µε άµµο 
χονδρόκοκκη, ή στρώση και δεύτερη στρώση µε πατητό τσιµεντοκονίαµα των 600 kg τσιµέντου µε λεπτοκόκκη άµµο. 

Επιστρώσεις τσιµεντοκονίας πάχους 2,0 cm. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 14,60 

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΕΞΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
 
 
 
Α.Τ. : 56 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\73.35 Περιθώρια (σοβατεπιά) από κεραµικά πλακίδια 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7326.1 100% 

Περιθώρια (σοβατεπιά) από κεραµικά πλακίδια οποιουδήποτε τύπου και διαστάσεων, µονόχρωµα ή έχρωµα, µε 
αρµούς πλάτους 2 mm, στερεούµενα µε τσιµεντοκονία ή κόλλα πλακιδίων. 

Πλήρως περαιωµένη εργασία χάραξης τοποθέτησης, αρµολόγησης και καθαρισµού µε τα υλικά πάσης φύσεως επί 
τόπου. 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 4,50 

(Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
 
 
Α.Τ. : 57 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\73.16.02   Επιστρώσεις µε πλάκες τσιµέντου, πλευράς άνω των 30 cm 

  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7316 100% 

Επιστρώσεις µε πλακών τσιµέντου πλευράς άνω των 30 cm και πάχους 3 έως 5 cm, κατά ΕΛΟΤ ΕΝ 1338, µε 
αρµούς πλάτους έως 5 mm, επί υποστρώµατος πάχους 2 cm, από τσιµεντοασβεστοκονίαµα των 350 kg 
τσιµέντου και 0,04 m3 ασβέστου, µε τα υλικά, πλάκες, τσιµεντοκονίαµα κλπ επί τόπου και την εργασία πλήρους 
κατασκευής. 

Επιστρώσεις µε πλάκες τσιµέντου πλευράς άνω των 30 cm. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  

 

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 13,50 
(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 



 
 

Α.Τ. : 58 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\75.31.04   Ποδιές παραθύρων από µάρµαρο Ποδιές παραθύρων από σκληρό / εξαιρετικά 

  σκληρό µάρµαρο d = 3 cm 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7534 100% 

Ποδιές παραθύρων από µάρµαρο πλάτους έως 35 cm, σύµφωνα µε την µελέτη και την EiEΠ 03-07-03-00 
'Επιστρώσεις µε φυσικούς λίθους". 

Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά των πλακών σχιστού µαρµάρου επί τόπου, τα υλικά λειότριψης, και 
καθαρισµού, τα τσιµεντοκονιάµατα ή γενικά κονιάµατα στρώσεως και η εργασία κοπής των πλακών, µόρφωσης 
εγκοπής (ποταµού) κάτω από το εξέχον άκρο, λειότριψης, στρώσης, αρµολογήµατος και καθαρισµού. 

Οι τιµές του παρόντος άρθρου αναφέρονται σε µάρµαρο προέλευσης Βέροιας, λευκό, εξαιρετικής ποιότητος (extra). 

Ποδιές παραθύρων από µάρµαρο σκληρό / εξαιρετικά σκληρό, πάχους 3 cm. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  

 

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 95,00 
(Ολογράφως) : ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ  

Α.Τ. : 59 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\74.20.01   Γλυφές µεµονωµένες (εργαλείου) επί µαρµάρων, διατοµής 15 x 15 mm 
  Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7419 100% 

∆ιαµόρφωση µεµονωµένης γλυφής (εργαλείου) σε οποιοδήποτε µάρµαρο. Περιλαµβάνεται η εργασία χάραξης, 
κατεργασίας και λείανσης. 

Γλυφές διατοµής 15 x 15 mm. 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 8,40 

(Ολογράφως) : ΟΚΤΩ ΚΑΙ ΣΑΡΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
 
 
 
Α.Τ. : 60 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\75.01.04               Kατώφλια από µάρµαρο σκληρό έως εξαιρετικά σκληρό, πάχους 3 cm και πλάτους 11 - 30 cm 
      Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7508 100% 

Κατώφλια και περιζώµατα (µπορντούρες) επιστρώσεων από µάρµαρο, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 
03-07-03-00 "Επιστρώσεις µε φυσικούς λίθους". 
Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά των πλακών σχιστού µαρµάρου επί τόπου, τα υλικά λειότριψης, και 
καθαρισµού, τα τσιµεντοκονιάµατα ή γενικά κονιάµατα  στρώσεως και η εργασία κοπής των πλακών, λειότριψης, 
στρώσης, αρµολογήµατος και καθαρισµού  
 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2)  
 
Oι τιµές του παρόντος άρθρου αναφέρονται σε µάρµαρο προέλευσης Βέροιας, λευκό, εξαιρετικής ποιότητος (extra) 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 106,00 
  (Ολογράφως) : ΕΚΑΤΟΝ ΕΞΙ 
 

Α.Τ. : 61 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\75.11.02   Περιθώρια (σοβατεπιά) από µάρµαρο σκληρό έως εξαιρετικά σκληρό, πάχους 2 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7513 100% 

Περιθώρια (σοβατεπιά) από µαρµάρου πλάτους έως 10 cm και κατά τα λοιπά όπως στο άρθρο 74.30. Υλικά και 
εργασία πλήρους κατασκευής. 
Περιθώρια (σοβατεπιά) από µαρµάρου πλάτους έως 10 cm , σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-07-03-00 
"Επιστρώσεις µε φυσικούς λίθους". 



Περιλαµβάνεται η προµήθεια και µεταφορά των πλακών σχιστού µαρµάρου επί τόπου, τα υλικά λειότριψης, και 
καθαρισµού, τα τσιµεντοκονιάµατα ή γενικά κονιάµατα στρώσεως και η εργασία κοπής των πλακών, λειότριψης, 
στρώσης, αρµολογήµατος και καθαρισµού. 

Oι τιµές του παρόντος άρθρου αναφέρονται σε µάρµαρο προέλευσης Βέροιας, λευκό, εξαιρετικής ποιότητος 
(extra). 

Σοβατεπιά από µάρµαρο σκληρό έως εξαιρετικά σκληρό, πάχους 2 cm.      Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ).  

 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 10,10 

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΚΑΙ ∆ΕΚΑ ΛΕΠΤΑ 
 

Α.Τ. : 62 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\71.21 Επιχρίσµατα τριπτά - τριβιδιστά µε τσιµεντοκονίαµα 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7121 100% 

Επιχρίσµατα τριπτά - τριβιδιστά µε τσιµεντοκονίαµα των 450 kg τσιµέντου, πάχους 2,5 cm, σε τρεις στρώσεις, από 
τις οποίες η πρώτη πιτσιλιστή, η δεύτερη στρωτή (λάσπωµα) και τρίτη τριπτή (τριβιδιστή), επί τοίχων ή οροφών, 
σε οποιασδήποτε στάθµη από το έδαφος, και σε ύψος µέχρι 4,00 m από το δάπεδο εργασίας, σύµφωνα µε την 
µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-03-01-00 "Επιχρίσµατα µε κονιάµατα που παρασκευάζονται επί τόπου". 

Πλήρως περαιωµένη εργασία, µε τα υλικά επί τόπου και τον απαιτούµενο µηχανικό εξοπλισµό, ειδικά εργαλεία και 
ικριώµατα εργασίας. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2). 

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 13,50 
(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 

Α.Τ. : 63 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\71.71 Προσαύξηση τιµής επιχρισµάτων λόγω ύψους από το δάπεδο εργασίας 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7171 100% 

Προσαύξηση τιµής επιχρισµάτων, ανά 2,00 m προσθέτου ύψους πέραν των 4,00 m ύψους από το κατά 
περίπτωση δάπεδο εργασίας (π.χ. εδάφος, πεζοδρόµιο, εξώστη). 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 0,675 

(Ολογράφως) : ΕΞΑΚΟΣΙΑ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΠΕΝΤΕ ΧΙΛΙΟΣΤΑ 
 
 

Α.Τ. : 64 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\54.50Ν Θύρα πρεσσαριστή ξύλινη δροµική µε ελαστικό παρεµβυσµα, κλειδαριά και  χειρολαβή 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5446.1 100% 

Θύρα πρεσσαριστή ξύλινη δροµική, σύµφωνα µε την µελέτη και την ETEΠ 03-08-01-00 "Ξύλινα κουφώµατα", από 
ξυλεία τύπου Σουηδίας ποιότητας UNSORTED, µε κάσσα πλάτους έως 13 cm, µονόφυλλη ή δίφυλλη µε φύλλα 
πλήρη ή µε φεγγίτη, συνολικού πάχους 50 mm, µε σκελετό από τραβέρσες, ορθοστάτες, τελάρα κ.λπ συνολικού 
πλάτους 75 cm και πάχους 42 mm µε ενίσχυση στο ύψος της κλειδαριάς µε ξύλο διαστάσεων 4x5x40 cm από 
λευκή ξυλεία αρίστης ποιότητας, εσχάρα διασταυρουµένων µισοχάρακτων πήχεων, διατοµής 35x15 cm µε κενά 
10x10 cm και κόντρα - πλακέ πάχους 4 mm, περιθώρια (περβάζια) 2x5,5 cm, αρµοκάλυπτρα µε διατοµή 
µεγαλύτερη τεταρτοκύκλου, αρµοκάλυπτρα φύλλων (µπινί) διαστάσεων 40x10 mm, µε ελαστικό ηχοµονωτικό 
παρέµβυσµα - αεροφραγή περιµετρικά του κουφώµατος, µε την προµήθεια και τοποθέτηση µεντεσέδων και 
λοιπών εξαρτηµάτων λειτουργίας βαρέως τύπου, καθώς και τις κλειδαριές και χειρολαβές, τα υλικά και µικροϋλικά 
καθώς και την εργασία κατασκευής, στερέωσης, τοποθέτησης, για πλήρη λειτουργία. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  



 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 200,00 

(Ολογράφως) : ∆ΙΑΚΟΣΙΑ  
 
 
Α.Τ. : 65 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\65.02.01.03Ν  Υαλόθυρες αλουµινίου ανοιγόµενες, από ηλεκτροστατικά βαµµένο αλουµίνιο, 

µονόφυλλες, µε σταθερό φεγγίτη. Περιλαµβάνονται όλοι οι µηχανισµοί 
στερέωσης και λειτουργίας, κλείθρα, χειρολαβές, κ.λ.π. 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6502 100% 

Υαλόθυρες αλουµινίου, ανοιγόµενες, µονόφυλλες, βιοµηχανικής κατασκευής από ηλεκτροστατικά βαµµένο 
αλουµίνιο, µε σταθερό φεγγίτη, µε δυνατότητα υποδοχής διπλού υαλοπίνακα και θα πληρούν όλα τα απαιτούµενα 
τεχνικά χαρακτηριστικά (ανεµοστεγανότητα, θερµοµόνωση-θερµοδιακοπή, αντοχή, υδατοπερατότητα, 
πιστοποίηση, κ.λ.π.), πλήρως τοποθετηµένες. 
Στην τιµή περιλαµβάνονται όλοι οι µηχανισµοί στερέωσης και λειτουργίας (περιλαµβανοµένων των χειρολαβών, 
κλείθρων, κ.λ.π.) και η ηλεκτροστατική βαφή. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 300,00 

(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ  
 
 
 
Α.Τ. : 66 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\65.17.01Ν  Υαλοστάσια αλουµινίου µεµονωµένα, µονόφυλλα, ανοιγόµενα περί κατακόυφο ή 

οριζόντιο άξονα. Περιλαµβάνονται όλοι οι µηχανισµοί στερέωσης και 
λειτουργίας, κλείθρα, χειρολαβές, κ.λ.π. και η ηλεκτροστατική βαφή. 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6519 100% 

Υαλοστάσια αλουµινίου µεµονωµένα (που δεν αποτελούν σειρά υαλοστασίων συνθέτου κουφώµατος), 
οποιασδήποτε αναλογίας διαστάσεων εξωτερικού πλαισίου, µε σκελετό κάσσας (πλαισίου). Υαλοστάσια 
µονόφυλλα, ανοιγόµενα περί κατακόρυφο ή οριζόντιο άξονα. Στην τιµή περιλαµβάνονται όλοι οι µηχανισµοί 
στερέωσης και λειτουργίας (περιλαµβανοµένων των χειρολαβών, κλείθρων, κ.λ.π.) και η ηλεκτροστατική βαφή. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  

 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 350,00 

(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ 
 
 

Α.Τ. : 67 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\65.17.06Ν  Υαλοστάσια αλουµινίου µεµονωµένα, δίφυλλα, µε το ένα ή και τα δύο φύλλα 

συρόµενα (επάλληλα), µε ή χωρίς σταθερό φεγγίτη. Περιλαµβάνονται όλοι οι 
µηχανισµοί στερέωσης και λειτουργίας, κλείθρα, χειρολαβές, κ.λ.π. και η 
ηλεκτροστατική βαφή. 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6524 100% 

Υαλοστάσια αλουµινίου µεµονωµένα (που δεν αποτελούν σειρά υαλοστασίων συνθέτου κουφώµατος), 
οποιασδήποτε αναλογίας διαστάσεων εξωτερικού πλαισίου, µε σκελετό κάσσας (πλαισίου), σύµφωνα µε την µελέτη. 
Υαλοστάσια δίφυλλα, µε το ένα ή και τα δύο φύλλα συρόµενα (επάλληλα), µε ή χωρίς σταθερό φεγγίτη. Στην τιµή 
περιλαµβάνονται όλοι οι µηχανισµοί στερέωσης και λειτουργίας 
(περιλαµβανοµένων των χειρολαβών, κλείθρων, κ.λ.π.) και η ηλεκτροστατική βαφή. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 290,00 

(Ολογράφως) : ∆ΙΑΚΟΣΙΑ ΕΝΕΝΗΝΤΑ 

Α.Τ. : 68 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\65.05Ν Θύρες αλουµινίου χωρίς υαλοστάσιο. Περιλαµβάνονται όλοι οι µηχανισµοί 

στερέωσης και λειτουργίας, κλείθρα, χειρολαβές, κ.λ.π. 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6502 100% 



Θύρες συµπαγείς σπό θερµοµονωτικό πέτασµα (πάνελ) αλουµινίου, µονόφυλλες, ανοιγόµενες, οποποιωνδήποτε 
διαστάσεων. Στην τιµή περιλαµβάνονται όλοι οι µηχανισµοί στερέωσης και λειτουργίας (περιλαµβανοµένων των 
χειρολαβών, κλείθρων, κ.λ.π.). 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  

 

ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 325,00 
(Ολογράφως) : ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ 

 
 
Α.Τ. : 69 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\76.35.01   Υαλόθυρες από κρύσταλλο τύπου Securit, µονόφυλλες από κρύσταλλο πάχους 8,0 mm 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7626.1 100% 

Υαλόθυρες ασφαλείας από κρύσταλλο τύπου SECURIT, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-09-00 
"Υαλόθυρες από γυαλί ασφαλείας", µε τους µεντεσέδες, τους µηχανισµούς, το κλείθρο, την σούστα δαπέδου, τις 
χειρολαβές και λοιπά εξαρτήµατα από επιχρωµιωµένο ορείχαλκο και την εργασία πλήρους κατασκευής και 
τοποθέτησης. 

Μονόφυλλες από κρύσταλλο πάχους 8,0 mm. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 250,00 

(Ολογράφως) : ∆ΙΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ 

Α.Τ. : 70 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\76.27.01 ∆ιπλοί θερµοµονωτικοί - ηχοµονωτικοί - ανακλαστικοί υαλοπίνακες, συνολικού 

πάχους 18 mm, (κρύσταλλο 5 mm, κενό 8 mm, κρύσταλλο 5 mm) 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7609.2 100% 

∆ιπλοί θερµοµονωτικοί - ηχοµονωτικοί - ανακλαστικοί υαλοπίνακες, απλοί ή πολλαπλοί (LAMINATED), 
οποποιωνδήποτε διαστάσεων, απόχρωσης, βαθµού φωτοδιαπερατότητας και βαθµού φωτοανάκλασης σύµφωνα 
µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-08-07-02 "∆ιπλοί υαλοπίνακες µε ενδιάµεσο κενό", πλήρως τοποθετηµένοι µε 
ελαστικά παρεµβύσµατα και σιλικόνη Πλήρης περαιωµένη εργασία, µε υλικά και 
µικροϋλικά επί τόπου. 

∆ιπλοί υαλοπίνακες συνολικού πάχους : 18 mm, (κρύσταλλο 5 mm, κενό 8 mm, κρύσταλλο 5 mm). 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) .  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 50,00 

(Ολογράφως) : ΠΕΝΗΝΤΑ  
 
Α.Τ. : 71  
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\76.21 ∆ιακοσµητική αµµοβολή κρυστάλλων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7621 100% 

∆ιακοσµητική αµµοβολή κρυστάλλων, συνθέτου ή πολυσυσνθέτου σχεδίου, µε γραµµικά σχέδια (ρίγες), σύµφωνα 
µε την µελέτη. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 15,50 

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
 
 
Α.Τ. : 72 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\65.32 Προστατευτικές επενδύσεις θυροφύλλων από φύλλο αλουµινίου 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6532 100% 

Προστατευτική ποδιά θυρών (µπάζα) από φύλλο αλουµινίου ύψους έως 20 cm, προστατευτική επένδυση στην 
περιοχή των χειρολαβών, από φύλλο αλουµινίου διαστάσεων έως 0,20x0,60 cm και πάχους µέχρι 2 mm, επί 



οποιουδήποτε τύπου θυροφύλλων, και στις δύο όψεις τους. Συµπεριλαµβάνεται το ανοδιωµένο αλουµίνιο, τα υλικά 
συνδέσεως και τοποθετήσεως και η εργασία διάνοιξης οπών για την υποδοχή των χειρολαβών και κλείθρων. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) πραγµατικής επιφανείας αλουµινίου.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 45,00 
(Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ΠΕΝΤΕ  
 
 
 
Α.Τ. : 73 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\62.50 Μεταλλικές θύρες, τυποποιηµένες, βιοµηχανικής προέλευσης 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6236 100% 

Προµήθεια και τοποθέτηση µονόφυλλης ή δίφυλλης θύρας βιοµηχανικής προέλευσης, σύµφωνα µε την µελέτη και 
την EiEΠ 03-08-02-00 "Σιδηρά κουφώµατα", µε ή χωρίς φεγγίτες, θυρίδες ή περσίδες, ανοιγόµενες ή µη, µε 
θυρόφυλλα από δύο φύλλα λαµαρίνας DKP, ελάχιστου πάχους 1,5 mm, µε πλήρωση από ορυκτοβάµβακα των 50 
kg/m3, κάσσα δροµική ή µπατική από στρατζαριστή λαµαρίνα DKP πάχους τουλάχιστον 1,5 mm, µε ελαστικά 
παρεµβύσµατα, αντισκωριακή προστασία µε δύο στρώσεις βερνικοχρώµατος συνθετικών ρητινών, µε την 
προµήθεια και τοποθέτηση των εξαρτηµάτων λειτουργίας, και γενικά υλικά και εργασία πλήρους τοποθέτησης. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) επιφάνειας θυροφύλλου.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 200,00 

(Ολογράφως) : ∆ΙΑΚΟΣΙΑ
 

 

Α.Τ. : 74 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\64.26.01   Σιδηροσωλήνες κιγκλιδωµάτων γαλβανισµένοι, Φ 1" 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6426 100% 

Σιδηροσωλήνες κιγκλιδωµάτων γαλβανισµένοι, χωρίς ειδικά τεµάχια, αντισκωριακή επίστρωση µε βαφή βάσεως 
ψευδαργύρου σε δύο στρώσεις. Πληρης κατασκευή και τοποθέτηση. 

Σιδηροσωλήνες γαλβανισµένοι Φ 1". 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) τοποθετηθέντος σωλήνα.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 7,30 

(Ολογράφως) : ΕΠΤΑ ΚΑΙ ΤΡΙΑΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

 

Α.Τ. : 75 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\64.26.02 Σιδηροσωλήνες κιγκλιδωµάτων γαλβανισµένοι, Φ 1 1/2 " 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6427 100% 

Σιδηροσωλήνες κιγκλιδωµάτων γαλβανισµένοι, χωρίς ειδικά τεµάχια, αντισκωριακή επίστρωση µε βαφή βάσεως 
ψευδαργύρου σε δύο στρώσεις. Πληρης κατασκευή και τοποθέτηση. 

Σιδηροσωλήνες γαλβανισµένοι Φ 1 1/2". 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ) τοποθετηθέντος σωλήνα.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 10,10 

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΚΑΙ ∆ΕΚΑ ΛΕΠΤΑ 

Α.Τ. : 76 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\77.10 Υδροχρωµατισµοί επιφανειών σκυροδέµατος ή τσιµεντοκονιάµατος µε ακρυλικό 

υδατοδιαλυτό τσιµεντόχρωµα 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7725 100% 



Υδροχρωµατισµοί µε τσιµεντόχρωµα επιφανειών σκυροδέµατος ή τσιµεντο-κονιάµατος, σε δύο ή περισσότερες 
στρώσεις µέχρι να επιτευχθεί τέλεια οµοιοχρωµία και συνολικό πάχος ξηρού υµένα 125 µικρά. Υλικά πάσης φύσεως και 
εργασία, σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-01-00 "Χρωµατισµοί επιφανειών σκυροδέµατος". 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 3,90 

(Ολογράφως) : ΤΡΙΑ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
 
 
 
 
Α.Τ. : 77 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\77.30 Υπόστρωµα (αστάρι) τσιµεντοχρωµάτων από ακρυλικές ρητίνες βάσεως διαλύτου 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7735 100% 
Υπόστρωµα (αστάρι) τσιµεντοχρωµάτων, µε βάση τις διαλυτές στο νέφτι και το λευκό οινόπνευµα ακρυλικές ρητίνες, 
σύµφωνα µε την µελέτη και την ΕΤΕΠ 03-10-02-00 "Χρωµατισµοί επιφανειών επιχρισµάτων". 

Προετοιµασία επιφανειών, πρώτη στρώση, επιµεληµένο τρίψιµο µε γυαλόχαρτο και δεύτερη στρώση (υλικά και 
εργασία). 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 2,25 

(Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΚΑΙ ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΛΕΠΤΑ 
 
 

Α.Τ. : 78 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\77.15 Προετοιµασία επιχρισµένων επιφανειών τοίχων για χρωµατισµούς 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7735 100% 

Προετοιµασία επιχρισµένων επιφανειών τοίχων για χρωµατισµούς σύµφωνα µε την µελέτη και την EΤEΠ 03-10-02-00 
"Χρωµατισµοί επιφανειών επιχρισµάτων". 

Αποκατάσταση της επιφανείας του επιχρίσµατος, αφαίρεση των ανωµαλιών, καθαρισµός, λείανση µε γυαλόχαρτο, 
αστάρωµα µε κατάλληλο υλικό βάσεως ακρυλικής ρητίνης, διαλύτου, ή ακρυλικού µικροµοριακού υλικού βάσεως νερού, 
µε αντοχή στα αλκάλια. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 1,70 

(Ολογράφως) : ΕΝΑ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

Α.Τ. : 79 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\77.84.01   Χρωµατισµοί επιφανειών γυψοσανίδων µε χρώµα υδατικής διασποράς 

ακρυλικής ή βινυλικής ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως νερού, χωρίς 
σπατουλάρισµα της γυψοσανίδας 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7786.1 100% 

Χρωµατισµοί επιφανειών γυψοσανίδων µε χρώµα υδατικής διασποράς ακρυλικής ή βινυλικής ή στυρενιο-ακρυλικής 
βάσεως σε δύο διαστρώσεις, σύµφωνα µε την µελέτη και την EiEΠ 03-10-02-00 "Χρωµατισµοί επιφανειών 
επιχρισµάτων". Προετοιµασία των επιφανειών, εφαρµογή ειδικής γάζας στις συναρµογές των γυψοσανίδων, αστάρωµα 
µε υλικό έµφραξης των πόρων της γυψοσανίδας (για την µείωση της απορροφήτικότητάς της) και διάστρωση δύο 
στρώσεων χρώµατος ακρυλικής ή βινυλικής ή στυρενιο-ακρυλικής βάσεως. Υλικά επί τόπου του έργου, ικριώµατα και 
εργασία. 

Χωρίς σπατουλάρισµα της γυψοσανίδας. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 9,00 



 (Ολογράφως) : ΕΝΝΕΑ 

Α.Τ. : 89 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\77.71.03   Εφαρµογή επί ξύλινων επιφανειών βερνικοχρώµατος βάσεως νερού η διαλύτη 

ενός η δύο συστατικών, µε βερνικόχρωµα δύο συστατικών βάσεως νερού η διαλύτου. 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7771 100% 

Βερνικοχρωµατισµοί ξύλινων επιφανειών, σύµφωνα µε την µελέτη και την EiEΠ 03-10-05-00 "Χρωµατισµοί ξύλινων 
επιφανειών". 

Απόξεση, αστάρι, ξερόζιασµα, σπατουλάρισµα, στοκαρίσµατα, ψιλοστοκαρίσµατα, διάστρωση αλκυδικού 
υποστρώµατος ή υποστρώµατος δύο συστατικών και διάστρωση βερνικοχρώµατος. Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου και 
εργασία. 

Βερνικοχρωµατισµοί ξυλίνων επιφανειών µε βερνικόχρωµα δύο συστατικών βάσεως νερού η διαλύτου. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 15,70 

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 

Α.Τ. : 81 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\77.80.03   Χρωµατισµοί επί επιφανειών επιχρισµάτων µε χρώµατα υδατικής διασποράς, 

ακρυλικής, στυρενιοακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως εξωτερικών επιφανειών µε 
χρήση ελαιοχρωµάτων αλκυδικής, ακρυλικής βάσεως νερού η διαλύτου 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7785.1 100% 

Χρωµατισµοί επί επιφανειών επιχρισµάτων µε υδατικής διασποράς χρώµατα ακρυλικής, ή βινυλικής, ή 
στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο διαστρώσεις, χωρίς προηγούµενο σπατουλάρισµα, σύµφωνα µε την µελέτη και την 
ΕΤΕΠ 03-10-02-00 "Χρωµατισµοί επιφανειών επιχρισµάτων". 

Προετοιµασία των επιφανειών, αστάρωµα και εφαρµογή δύο στρώσεων του τελικού χρώµατος. Υλικά και µικροϋλικά 
επί τόπου, ικριώµατα και εργασία. 

Εξωτερικών επιφανειών µε χρήση ελαιοχρωµάτων αλκυδικής, ακρυλικής βάσεως νερού η διαλύτου 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 9,50 

(Ολογράφως) : ΕΝΝΕΑ ΚΑΙ ΠΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 
Α.Τ. : 82 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\77.80.01   Χρωµατισµοί επί επιφανειών επιχρισµάτων µε χρώµατα υδατικής διασποράς, 

ακρυλικής, στυρενιοακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως εσωτερικών επιφανειών µε 
χρήση χρωµάτων, ακρυλικής στυρενιοακρυλικής- ακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7785.1 100% 

Χρωµατισµοί επί επιφανειών επιχρισµάτων µε υδατικής διασποράς χρώµατα ακρυλικής, ή βινυλικής, ή 
στυρενιο-ακρυλικής βάσεως σε δύο διαστρώσεις, χωρίς προηγούµενο σπατουλάρισµα, σύµφωνα µε την µελέτη και την 
ΕΤΕΠ 03-10-02-00 "Χρωµατισµοί επιφανειών επιχρισµάτων". 

Προετοιµασία των επιφανειών, αστάρωµα και εφαρµογή δύο στρώσεων του τελικού χρώµατος. Υλικά και µικροϋλικά 
επί τόπου, ικριώµατα και εργασία. 

Εσωτερικών επιφανειών µε χρήση χρωµάτων, ακρυλικής στυρενιοακρυλικής- ακρυλικής ή πολυβινυλικής βάσεως 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 9,00 

 (Ολογράφως) : ΕΝΝΕΑ 

Α.Τ. : 83 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\77.20.02   Αντισκωριακές βαφές, εφαρµογή αντισκωριακού υποστρώµατος δύο ή τριών 

συστατικών διαλύτου, µε βάση εποξειδικό, πολυουρεθανικό ή ανόργανο 
πυριτικό ψευδάργυρο 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7744 100% 

Εφαρµογή αντισκωριακής βαφής µε την απαιτούµενη προετοιµασία της επιφανείας, σύµφωνα µε την µελέτη 
και την ΕΤΕΠ 03-10-03-00 "Αντισκωριακή προστασία και χρωµατισµός σιδηρών επιφανειών". 



Εφαρµογή αντισκωριακού υποστρώµατος δύο ή τριών συστατικών διαλύτου, µε βάση εποξειδικό, πολυουρεθανικό ή 
ανόργανο πυριτικό ψευδάργυρο.Εφαρµογή υλικού µε ή ανόργανο πυριτικό ψευδάργυρο (Zinc Ethyl Silicate) ως βασικό 
φορέα του συστήµατος προστασίας και υψηλής περιεκτικότητας σε ψευδάργυρο(Zinc Rich Primer) µε συνολικό τελικό 
πάχος ξηρού υµένα τα 80 µικρά. Η συµµετοχή του ψευδάργυρου στο συνολικό τελικό πάχος του ξηρού υµένα του 
υποστρώµατος θα υπερβαίνει το 85%. 
Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2) 
 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 2,80 

(Ολογράφως) : ∆ΥΟ ΚΑΙ ΟΓ∆ΟΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 

Α.Τ. : 84 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\77.55 Ελαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειώνµε χρώµατα αλκυδικών ή 

ακρυλικών ρητινών, βάσεως νερού η διαλύτου 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7755 100% 

Eλαιοχρωµατισµοί κοινοί σιδηρών επιφανειών, σύµφωνα µε την µελέτη και την EiEΠ 03-10-03-00 "Αντισκωριακή 
προστασία και χρωµατισµός σιδηρών επιφανειών". 

Απόξεση και καθαρισµός µε ψήκτρα και σµυριδόπανο, µία στρώση αντιδιαβρωτικού υποστρώµατος ενός συστατικού 
και δύο στρώσεις ελαιοχρώµατος. Υλικά και µικροϋλικά επί τόπου και εργασία. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 6,70 

(Ολογράφως) : ΕΞΙ ΚΑΙ ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ  
 
 
Α.Τ. : 85 
Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ Τ5.39 Σηµαιάκι κόρνερ γηπέδου ποδοσφαίρου 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6423 100% 

Προµήθεια, µεταφορά και τοποθέτηση σηµαιάκι κόρνερ από πλαστική σωλήνα διαµέτρου 3cm. Στο κάτω µέρος 
προσαρµόζεται ένα ελατήριο γαλβανιζέ για να µπορεί να κάµπτεται και να επανέρχεται στη θέση του. ^ πανί της 
σηµαίας είναι από PVC χρώµατος κίτρινου ή κόκκινου.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 42,00 

(Ολογράφως) : ΣΑΡΑΝΤΑ ∆ΥΟ  
 
 
Α.Τ. : 86 
Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ Τ5.40 Γκόλ πόστ ποδοσφαίρου από αλουµίνιο σταθερό διαστάσεων 7.32x2.44m 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6423 100% 

Eστία ποδοσφαίρου (γκόλ πόστ) µε την προµήθεια, µεταφορά και τοποθέτηση, που κατασκευάζεται από προφίλ 
αλουµινίου 120x105mm πάχους 3mm µε εσωτερικές ενισχύσεις της διατοµής. ^ γκόλποστ αποτελείται από τρία 
τεµάχια. ^ οριζόντιο, µήκους 7.560m, και τα δύο κάθετα 2.610m. Η σύνδεση του οριζόντιου µε τα κάθετα γίνεται µε την 
παρεµβολή γωνιακού αλουµινένιου εξαρτήµατος µε ειδικές νευρώσεις. Με αυτόν τον τρόπο πετυχαίνουµε την 
άκαµπτη σύνδεση του οριζόντιου µε τα τεµάχια. Στο πίσω µέρος του αλουµινένιου προφίλ υπάρχει ειδική εσοχή για 
την τοποθέτηση πλαστικών αγκυρίων σχήµατος "8" µήκους 50mm όπου στηρίζεται το δίχτυ. Στο επάνω µέρος και στο 
σηµείο της γωνίας του τέρµατος υπάρχουν κατάλληλα διαµορφωµένες θερµογαλβανισµένες σωλήνες 1" που κρατούν 
το σχήµα του διχτύου. Eναλλακτικός τρόπος στήριξης του διχτυου επιτυγχάνεται µε την τοποθέτηση δύο σωλήνων, µια 
από κάθε πλευρά, 2" έκαστη, στο πίσω µέρος του γκόλποστ. ^ γκόλποστ βάφεται µε τη µέθοδο της ηλεκτροστατικής 
βαφής σε χρώµα λευκό RAL 9016. 
Η εγκατάσταση του γκόλποστ γίνεται µε την χρησιµοποίηση τεσσάρων βάσεων (2 για κάθε τεµάχιο) αλουµινίου 
µήκους 500mm, οι οποίες πακτώνονται µε σκυρόδεµα C12/15 στο έδαφος. Μετά τη σύνδεση και εγκατάσταση όων 
των παραπάνω στοιχείων, οι συνολικές διαστάσεις του γκόλποστ είναι 7.32x2.44m (εσωτερικές διαστάσεις). ^ 
παραπάνω περιγραφόµενο γκόλποστ είναι κατασκευασµένο σύµφωνα µε τις προδιαγραφές της F.I.F.A. 

 

Στην τιµή περιλαµβάνεται και η προµήθεια - µεταφορά κα τοποθέτηση του διχτυου.  

 



ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 1.380,00 
(Ολογράφως) : ΧΙΛΙΑ ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ ΟΓ∆ΟΝΤΑ 

 
 
Α.Τ. : 87 
Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ Τ5.41 Πάγκος αναπληρωµατικών (LUX) από κυψελοειδή πολυκαρµπονικό και 

πλαστικό κάθισµα 10 θέσεων 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6423 100% 

Προµήθεια, µεταφορά και τοποθέτηση πάγκου αναπληρωµατικών (LUX) από κυψελοειδή πολυκαρµπονικό και 
πλαστικό κάθισµα θέσεων 10 (δέκα). 
Το κύριο δοµικό υλικό κατασκευής του είναι κοιλοδοκός των παρακάτω διατοµών: 100x40x3mm, 50x30x3mm & 
40x40x3mm. 
Ο κοιλοδοκός µε διατοµή 100x40x3m έχει επιλεγεί για να δηµιουργηθεί η βάση του πάγκου, σχήµατος ανάποδου "Τ", 
πλάτους βάσης 750mm και ύψους 360mm. Ο κοιλοδοκός µε διατοµή 40x40x3mm χρησιµοποιείται για τη δηµιουργία 
ενός ορθογώνιου πλαισίου στήριξης των καθισµάτων µε πλάτος 240mm, το οποίο στηρίζεται στη βάση που αναφέρθηκε 
παραπάνω. Το µήκος των δύο παραπάνω στοιχείων ποικίλει ανάλογα µε τον αριθµό των καθισµάτων που θέλουµε να 
φιλοξενηθούν στον πάγκο 
Ο κοιλοδοκός 50x30x3mm χρησιµοποιείται για τη δηµιουργία του πίσω µέρους αλλά και του σκέπαστρου του πάγκου. 
Είναι κατάλληλα διαµορφωµένος σε σχήµα καµπύλης που φτάνει σε τελικό ύψος 1900mm. Το πλήθος των παραπάνω 
καµπύλων στοιχείων ποικίλει ανάλογα µε τον αριθµό των καθισµάτων που θέλουµε να φιλοξενηθούν στον πάγκο. Για τη 
σύνδεση όλων των παραπάνω στοιχείων χρησιµοποιείται ηλεκτροκόλληση ARGON. Η όλη κατασκευή βάφεται µε τη 
µέθοδο της ηλεκτροστατικής βαφής πούδρας. Το χρώµα βαφής είναι επιλογή της Υπηρεσίας. 
Χρησιµοποιείται κυψελοειδή πολυκαρµπονικό πάχους 8mm διαφανές γαι την κάλυψη του σκεπάστρου και των πλαϊνών. 
Για την στήριξη του κυψελοειδούς πολυκαρµπονικού, χρησιµοποιείται γωνία αλουµινίου 40x20mm και λάµα αλουµινίου 
50mm. Στη βάση, τέλος, υπάρχουν ειδικά ελαστικά πατήµατα, τόσο για τη σταθερότητα του πάγκου, όσο και για τη µη 
καταστροφή του δαπέδου. Στο πάνω µέρος του πάγκου από την κάτω πλευρά τοποθετειται προστατευτικό ασφαλείας 
πλάτους 20cm από κόντρα πλακέ θαλάσσης, αφρολέξ και κάλυµµα PVC. 
Τα καθίσµατα είναι πλαστικά, µε πλάτη κατασκευασµένα από πολυπροπυλένιο, διαστάσεων ύψους 33cm, πλάτους 
44cm και βάθους 44cm. Έχουν υποβληθεί µε επιτυχία στις δοκιµές αντοχής και αναφλεκτικότητας και υπέρυθρων 
ακτινών σύµφωνα µε τις διεθνείς  προδιαγραφές. 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 4.350,00 

(Ολογράφως) : ΤΕΣΣΕΡΕΙΣ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ 

Α.Τ. : 88 
Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ Τ5.42 Πάγκος αναπληρωµατικών (LUX) από κυψελοειδή πολυκαρµπονικό και 

πλαστικό κάθισµα 3 θέσεων 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6423 100% 

Προµήθεια, µεταφορά και τοποθέτηση πάγκου αναπληρωµατικών (LUX) από κυψελοειδή πολυκαρµπονικό και 
πλαστικό κάθισµα θέσεων 3 (τριών). 
Το κύριο δοµικό υλικό κατασκευής του είναι κοιλοδοκός των παρακάτω διατοµών: 100x40x3mm, 50x30x3mm & 
40x40x3mm. 
Ο κοιλοδοκός µε διατοµή 100x40x3m έχει επιλεγεί για να δηµιουργηθεί η βάση του πάγκου, σχήµατος ανάποδου "Τ", 
πλάτους βάσης 750mm και ύψους 360mm. Ο κοιλοδοκός µε διατοµή 40x40x3mm χρησιµοποιείται για τη δηµιουργία 
ενός ορθογώνιου πλαισίου στήριξης των καθισµάτων µε πλάτος 240mm, το οποίο στηρίζεται στη βάση που αναφέρθηκε 
παραπάνω. Το µήκος των δύο παραπάνω στοιχείων ποικίλει ανάλογα µε τον αριθµό των καθισµάτων που θέλουµε να 
φιλοξενηθούν στον πάγκο 
Ο κοιλοδοκός 50x30x3mm χρησιµοποιείται για τη δηµιουργία του πίσω µέρους αλλά και του σκέπαστρου του πάγκου. 
Είναι κατάλληλα διαµορφωµένος σε σχήµα καµπύλης που φτάνει σε τελικό ύψος 1900mm. Το πλήθος των παραπάνω 
καµπύλων στοιχείων ποικίλει ανάλογα µε τον αριθµό των καθισµάτων που θέλουµε να φιλοξενηθούν στον πάγκο. Για τη 
σύνδεση όλων των παραπάνω στοιχείων χρησιµοποιείται ηλεκτροκόλληση ARGON. Η όλη κατασκευή βάφεται µε τη 
µέθοδο της ηλεκτροστατικής βαφής πούδρας. Το χρώµα βαφής είναι επιλογή της Υπηρεσίας. 
Χρησιµοποιείται κυψελοειδή πολυκαρµπονικό πάχους 8mm διαφανές γαι την κάλυψη του σκεπάστρου και των πλαϊνών. 
Για την στήριξη του κυψελοειδούς πολυκαρµπονικού, χρησιµοποιείται γωνία αλουµινίου 40x20mm και λάµα αλουµινίου 
50mm. Στη βάση, τέλος, υπάρχουν ειδικά ελαστικά πατήµατα, τόσο για τη σταθερότητα του πάγκου, όσο και για τη µη 
καταστροφή του δαπέδου. Στο πάνω µέρος του πάγκου από την κάτω πλευρά τοποθετειται προστατευτικό ασφαλείας 
πλάτους 20cm από κόντρα πλακέ 
θαλάσσης, αφρολέξ και κάλυµµα PVC. 
Τα καθίσµατα είναι πλαστικά, µε πλάτη κατασκευασµένα από πολυπροπυλένιο, διαστάσεων ύψους 33cm, πλάτους 
44cm και βάθους 44cm. Έχουν υποβληθεί µε επιτυχία στις δοκιµές αντοχής και αναφλεκτικότητας και υπέρυθρων 
ακτίνων σύµφωνα µε τις διεθνής προδιαγραφές.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 1.350,00 



(Ολογράφως) : ΧΙΛΙΑ ΤΡΙΑΚΟΣΙΑ ΠΕΝΗΝΤΑ 

Α.Τ. : 89 
Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ Τ5.43 ∆ιαγράµµιση γηπέδου ποδοσφαίρου µε προκατασκευασµένη γραµµή 

διαγράµµισης 
Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7788 100% 

∆ιαγράµµιση γηπέδου ποδοσφαίρου µε προκατασκευασµένη γραµµή διαγράµµισης πλάτους 10εκ. χρώµατος λευκού, 
ήτοι κοπή και αφαίρεση από τον τοποθετηµένο συνθετικό χλοοτάπητα των τµηµάτων που θα γίνει η διαγράµµιση, 
τοποθέτηση κάτω από τον συνθετικό χλοοτάπητα ταινίας σύνδεσης αυτού µε διαγράµµιση πλάτους 40εκ., διάστρωση 
πολυουρεθανικής κόλλας ώστε να γίνει σύνδεση αυτών, και τοποθέτηση της προκατασκευασµένης γραµµής 
διαγράµµισης από συνθετικό χλοοτάπητα χρώµατος λευκού ώστε να γίνει η σύνδεση αυτών.  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 16,90  

(Ολογράφως) : ∆ΕΚΑ ΕΞΙ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 

Α.Τ. : 90 

Άρθρο : ΝΑΥ∆Ρ Τ5.44 Πάγκοι και µεταλλικά ερµάρια αποδυτηρίων 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5625 100% 
Τα ερµάρια των αποδυτηρίων θα είναι ειδικοί χώροι φύλαξης ρούχων και προσωπικών αντικειµένων, θα διαθέτουν 
κλειδαριές ασφαλείας και περσίδες εξαερισµού. Θα τοποθετηθούν κατά µήκος του τοίχου του χώρου των αποδυτηρίων, 
σε διάταξη που φαίνεται στις κατόψεις της αρχιτεκτονικής µελέτης. Τα ερµάρια θα είναι κουτιά κατασκευασµένα από 
φύλλα χάλυβα µε διαστάσεις επάνω και κάτω µέρος 20/10 σώµα 10/10 και πόρτες 12/10. Οι πόρτες είναι ενισχυµένες 
µε προφίλ ωµέγα 10/10. Οι διαστάσεις στήλης είναι 0,45 µ πλάτος Χ 1,80 µ. ύψος Χ 0,50 µ. βάθος. 

Κάθε αποδυτήριο θα εξοπλίζεται µε πάγκους ξύλινους, ιδιοκατασκευή βάθους 0,40 µ. σε τεµάχια και διάταξη που 
φαίνεται στις κατόψεις της αρχιτεκτονικής µελέτης. Οι πάγκοι θα έχουν στρογγυλεµένες ακµές και θα αποτελούνται 
από καδρονάκια λευκής ξυλείας λουστραρισµένα µε τα κατάλληλα διάκενα και κατακόρυφα στηρίγµατα από 
ορθογωνικής διατοµής τούµπο, πλαστικοποιηµένη. 
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 12.492,10  

(Ολογράφως) : ∆Ω∆ΕΚΑ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ΤΕΤΡΑΚΟΣΙΑ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ∆ΥΟ ΚΑΙ ∆ΕΚΑ ΛΕΠΤΑ 

Α.Τ. : 91 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\78.13 Περσιδωτά προπετάσµατα 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 7813 100% 

Προπετάσµατα περσιδωτά (VENETIAN BLINDS) µε περσίδες αλουµινίου που φέρουν πλαστική επένδυση, 
οποιασδήποτε αποχρώσεως, µε τα κορδόνια, τις τροχαλίες και όλα τα εξαρτήµατα στερεώσεως, χειρισµού και 
λειτουργίας πλήρως τοποθετηµένα. 

Τιµή ανά τετραγωνικό µέτρο (m2).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 25,90 

(Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΠΕΝΤΕ ΚΑΙ ΕΝΕΝΗΝΤΑ ΛΕΠΤΑ 
 
 

Α.Τ. : 92 

Άρθρο : ΝΑΟΙΚ Α\56.16 Κρεµάστρες (port-manteau) απλές 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 5616 100% 

Κρεµάστρες (port-manteau) απλές, ευθύγραµµες ή τεθλασµένες, αποτελούµενες από διατοµή ξυλείας τύπου 
Σουηδίας πλάτους έως 15 cm, πάχους έως 2,5 cm και οιουδήποτε µήκους, µε περιθώρια και απλές ευθύγραµµες 
γλυφές, µε βιδωτά άγγιστρα από αλουµίνιο µήκους 5 - 15 cm ανά 18 cm, µε ανάρτηση από µεταλλικές θηλιές 
στερεωµένες µε UPAT ανά αποστάσεις 0,50 m και γενικά ξυλεία Σουηδίας, άγγιστρα αλουµινίου, υλικά 
συνδέσεως τοποθετήσεως και στερεώσεως, σύµφωνα µε την µελέτη και την EΤEΠ 03-09-01-00 "Εντοιχισµένα ή 
σταθερά έπιπλα ". 

Τιµή ανά τρέχον µέτρο (µµ).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 28,00 

(Ολογράφως) : ΕΙΚΟΣΙ ΟΚΤΩ  
 



 
Α.Τ. : 93 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ ΤΠ93Β Εξωτερική περίφραξη σταδίου τύπου ΤΠ-93β 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6448 100% 

Eξωτερική περίφραξη συνολικού ύψους από το έδαφος 1965m, όπως φαίνεται στο τυποποιηµένο σχέδιο της  
Υπηρεσίας, (ΤΠ-93β), αποτελούµενη από: 
Ορθοστάτες από σιδηροσωλήνα IPN 80, που τοποθετούνται και πακτώνονται ανά 2,00m σε βάση από σκυρόδεµα και 
σχάρα περαστή ΠΚ-Γ 25/3, 63X125mm. Όλα τα µεταλλικά στοιχεία θα είναι γαλβανισµένα εν θερµώ. 
Στην τιµή του παρόντος άρθρου περιλαµβάνεται η δαπάνη για την εκσκαφή της τάφρου της βάσης σε οποιοδήποτε 
έδαφος, για την φορτοεκφόρτωση των προϊόντων εκσκαφής, για την αποζηµίωση καθυστέρησης του αυτοκινήτου κατά 
την φορτοεκφόρτωση, για την µεταφορά προς απόρριψη σε οποιαδήποτε απόσταση αλλά σε περιοχή που επιτρέπεται 
από την αρµόδια αρχή, η δαπάνη (εργασία και υλικά ) για την πλήρη επίχωση της τάφρου µε προϊόντα εκσκαφών, η 
δαπάνη για την προµήθεια κατασκευής και αποξήλωσης ξυλοτύπων τοιχίου βάσης, η δαπάνη προµήθειας, µεταφοράς, 
κατεργασίας και τοποθέτησης του οπλισµού, η δαπάνη προµήθειας και εγκατάστασης των ειδικών κουτιών υποδοχής 
υποστυλωµάτων, η δαπάνη προµήθειας και σκυροδέτησης του σκυροδέµατος, η δαπάνη προµήθειας, µεταφοράς, 
τοποθέτησης, ευθυγράµµισης, στερέωσης των κιγκλιδωµάτων, η δαπάνη προµήθειας και εφαρµογής τσιµεντοκονίας 
πάκτωσης των υποστυλωµάτων, η δαπάνη κατασκευής δύο θυρών (εργασία και υλικά), κατασκευαστικά αναλόγων µε 
την περίφραξη και γενικά η δαπάνη κατασκευής της περίφραξης σύµφωνα µε το σχέδιο της µελέτης, τις οδηγίες της 
επίβλεψης και τους κανόνες καλής και έντεχνης κατασκευής. Οι θέσεις των θυρών θα υποδειχθούν από την Υπηρεσία. 

Τιµή κατ’αποκοπή (τεµ).  
 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 72.000,00 

(Ολογράφως) : ΕΒ∆ΟΜΗΝΤΑ ∆ΥΟ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ  
 
 
Α.Τ. : 94 
Άρθρο : ΝΑΟΙΚ ΤΠ93Γ Περίφραξη (εσωτερική) σταδίου τύπου ΤΠ-93γ 

Κωδικός αναθεώρησης: ΟΙΚ 6447 100% 

Κατασκευή περίφραξης τύπου "Γ" τελικού ύψους 1,90m αποτελούµενη από: 
1. Πασσάλους µορφοσιδήρου διατοµής "Γ" 40x40x4mm, που πακτώνονται ανά 1,50m σε βάση από σκυρόδεµα 
2. Αντηρίδες µορφοσιδήρου διατοµής "Γ" 40x40x4mm που πακτώνονται ανά 3,00m σε νευρώσεις της βάσης από 
σκυρόδεµα. 
3. Γαλβανισµένο πλέγµα πάχους 3mm, ροµβοειδούς οπής, ανοίγµατος οπής 5,3cm γενικά κατασκευασµένη 
σύµφωνα µε την αντίστοιχη τεχνική περιγραφή και το σχέδιο της µελέτης. 
Στην τιµή του παρόντος άρθρου περιλαµβάνεται η προµήθεια για την εκσκαφή της τάφρου της βάσης σε οποιοδήποτε 
έδαφος, για την φορτοεκφόρτωση των προϊόντων εκσκαφής, για την αποζηµίωση καθυστέρησης του αυτοκινήτου κατά 
την φορτοεκφόρτωση, για την µεταφορά προς απόρριψη σε οποιαδήποτε απόσταση αλλά σε περιοχή που επιτρέπεται 
από την αρµόδια αρχή, η δαπάνη (εργασία και υλικά ) για την πλήρη κατασκευή της βάσης, η δαπάνη για την επίχωση της 
τάφρου µε προϊόντα εκσκαφών, η δαπάνη για την προµήθεια όλων των απαιτούµενων υλικών και µικροϋλικών 
κατασκευής, σύνδεσης και στερέωσης της περίφραξης (σιδερένιοι πάσσαλοι, δικτυωτό πλέγµα γαλβανισµένο εξαρτήµατα 
αγκύρωσης κ.λ.π) η δαπάνη µεταφοράς τους στο τόπο του έργου, η δαπάνη χρωµατισµού (εργασία και υλικά) της 
περίφραξης εκτός από το γαλβανισµένο πλέγµα µε δύο στρώσεις µίνιο και δύο στρώσεις ντούκου, η δαπάνη κατασκευής 
θυρών (εργασία και υλικά) κατασκευαστικά αναλόγων µε την περίφραξη στις θέσεις που ορίζονται στο σχέδιο της µελέτης 
και γενικά η δαπάνη για την πλήρη και έντεχνη κατασκευή της περίφραξης σύµφωνα µε το σχέδιο λεπτοµερειών της 
µελέτης. 
Τιµή κατ' αποκοπή (τεµ).  

 
ΕΥΡΩ (Αριθµητικά) : 50.000,00  

(Ολογράφως) : ΠΕΝΗΝΤΑ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ 
 
 
 

                                             
 

Θραψανό 06/12/2013 
Ο Συντάξας 

 
 
 

ΣΟΦΙΑ ΛΙΟΝΤΑΚΗ 

Θ Ε Ω Ρ Η Θ Η Κ Ε 
Θραψανό 06/12/2013 

Η Προϊσταµένη  
∆/ΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ  
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